SAFETY INSTRUCTIONS

|
- EN
IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVED

Download the complete instruction manual on
http:/docs.whirlpool.eu or call the phone number
shown on the warranty booklet.

Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.
These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings to be observed at all
times. The manufacturer declines any liability for
failure to observe these safety instructions, for
inappropriate use of the appliance or incorrect
setting of controls.

AN WARNING: If the hob surface is cracked, do not
use the appliance - risk of electric shock.

&\ WARNING: Danger of fire: Do not store items on
the cooking surfaces.

A CAUTION: The cooking process has to be
supervised. A short cooking process has to be
supervised continuously.

A\ WARNING: Unattended cooking on a hob with
fat or oil can be dangerous - risk of fire. NEVER try to
extinguish a fire with water: instead, switch off the
appliance and then cover flame e.g. with a lid or a
fire blanket.

&\ Do not use the hob as a work surface or support.
Keep clothes or other flammable materials away
from the appliance, until all the components have
cooled down completely - risk of fire.

&\ Metallic objects such as knives, forks, spoons and
lids should not be placed on the hob surface since
they can get hot.

&\ Very young children (0-3 years) should be kept
away from the appliance. Young children (3-8 years)
should be kept away from the appliance unless
continuously supervised. Children from 8 years old
and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience
and knowledge can use this appliance only if they
are supervised or have been given instructions on
safe use and understand the hazards involved.
Children must not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance must not be carried out by
children without supervision.

A After use, switch off the hob element by its
control and do not rely on the pan detector.

&N WARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to
avoid touching heating elements. Children less than
8 years of age shall be kept away unless continuously
supervised.

PERMITTED USE

&N\ CAUTION: the appliance is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as atimer, or separate remote controlled system.

A\ Thisapplianceisintended to be usedin household
and similar applications such as: staff kitchen areas
in shops, offices and other working environments;
farm houses; by clients in hotels, motels, bed &
breakfast and other residential environments.

&\ No other use is permitted (e.g. heating rooms).
M\ This appliance is not for professional use. Do not
use the appliance outdoors.

INSTALLATION

M\ The appliance must be handled and installed by
two or more persons - risk of injury. Use protective
gloves to unpack and install - risk of cuts.

M Installation, including water supply (if any),
electrical connections and repairs must be carried
out by a qualified technician. Do not repair or replace
any part of the appliance unless specifically stated in
the user manual. Keep children away from the
installation site. After unpacking the appliance,
make sure that it has not been damaged during
transport. In the event of problems, contact the
dealer or your nearest After-sales Service. Once
installed, packaging waste (plastic, styrofoam parts
etc.) must be stored out of reach of children - risk of
suffocation. The appliance must be disconnected
from the power supply before any installation
operation - risk of electric shock. During installation,
make sure the appliance does not damage the
power cable - risk of fire or electric shock. Only
activate the appliance when the installation has
been completed.

A\ Carry out all cabinet cutting operations before
fitting the appliance and remove all wood chips and
sawdust.

M\ If the appliance is not installed above an oven, a
separator panel (not included) must be installed in
the compartment under the appliance.
ELECTRICAL WARNINGS

A\ It must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if plug is
accessible, or by a multi-pole switch installed
upstream of the socket in accordance with the
wiring rules and the appliance must be earthed in
conformity with national electrical safety standards.
M\ Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use
the appliance when you are wet or barefoot. Do not
operate this appliance if it has a damaged power
cable or plug, if it is not working properly, or if it has
been damaged or dropped.

M Installation using a power cable plug is not
allowed unless the product is already equipped with
the one provided by the Manufacturer.




M\ If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid
a hazard - risk of electric shock.

CLEANING AND MAINTENANCE

&\ WARNING: Ensure that the appliance is switched
off and disconnected from the power supply before
performing any maintenance operation; never use
steam cleaning equipment - risk of electric shock.
AN Do not use abrasive or corrosive products,
chlorine-based cleaners or pan scourers.

DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the recycle

symbol &

The various parts of the packaging must therefore be disposed of
responsibly and in full compliance with local authority regulations
governing waste disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations. For further
information on the treatment, recovery and recycling of household electrical
appliances, contact your local authority, the collection service for household
waste or the store where you purchased the appliance. This appliance is
marked in compliance with European Directive 2012/19/EU, Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE) and with the Waste Electrical and Electronic
Equipment regulations 2013 (as amended).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent
negative consequences for the environment and human health.

The symbol Eﬂ on the product or on the accompanying documentation
indicates that it should not be treated as domestic waste but must be
taken to an appropriate collection center for the recycling of electrical and
electronic equipment.

ENERGY SAVING TIPS

Make the most of your hot plate’s residual heat by switching it off a few
minutes before you finish cooking.

The base of your pot or pan should cover the hot plate completely; a
container that is smaller than the hot plate will cause energy to be wasted.
Cover your pots and pans with tight-fitting lids while cooking and use as
little water as possible. Cooking with the lid off will greatly increase energy
consumption.

Use only flat-bottomed pots and pans.

DECLARATION OF CONFORMITY

This appliance meets Ecodesign requirements of European Regulation
66/2014 and The Ecodesign for Energy-Related Products and Energy
Information (Amendment) (EU Exit) Regulations 2019 in compliance with the
European standard EN 60350-2.

NOTE

People with a pacemaker or similar medical device should use care when
standing near this induction cooktop while it is on. The electromagnetic
field may affect the pacemaker or similar device. Consult your doctor, or
the manufacturer of the pacemaker or similar medical device for additional
information about its effects with electromagnetic fields of the induction
cooktop.
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ELECTRICAL CONNECTION

Electrical connection must be made before connecting the appliance to the electricity supply.

Installation must be carried out by qualified personnel who know the current safety and installation regulations. Specifically, installation must be
carried out in compliance with the regulations of the local electricity supply company.

Make sure the voltage specified on the data plate located on the bottom of the appliance is the same as that of the home.

Regulations require that the appliance be earthed: use conductors (including the earth conductor) of the appropriate size only.
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Owner's manual

THANK YOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT
In qrder to receive a more comple'Ee assistance, p]ease PLEASE SCAN THE QR CODE ON
register your product on www.whirlpool.eu/register. YOUR APPLIANCE IN ORDER TO
REACH MORE INFORMATION

A Before using the appliance carefully read the Safety
Instruction.

PRODUCT DESCRIPTION

1. Cooktop
2. Control panel

1
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1. Symbols/activation of special functions 6. FLEXISIDE button 11. Cooking time indicator
2. Cooking level selected 7. Indicator light - function active 12. OK/Key lock button - 3 seconds
3. Cooking zone off button 8. On/Off button 13. Timer active indicator
4. Scroll keypad 9. Timer 14. Zone selection indicator
5. Fast heating button (Booster) 10. 6" Sense button 15. Timer indicator symbol
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ACCESSORIES

POTS AND PANS
Only use pots and pans made from ferromagnetic
material which are suitable for use with induction hobs:
AN > - enamelled steel

+ castiron
@ @ - special pots and pans in stainless steel, suitable
for induction cooking

Check for the M symbol (usually stamped on the bottom) to determine
whether a pot is suitable. A magnet may be used to check whether pots are
magnetic.

The quality and the structure of the pot base can alter cooking performance.
Some indications for the base’s diameter do not correspond to the actual
diameter of the ferromagnetic surface.

Some pots and pans have only a part of the bottom in a ferromagnetic
material, with parts in another material not suitable for induction cooking.
These areas may heat up at different levels or lower temperatures. In certain
cases, where the bottom is made mainly of non-ferromagnetic materials, the
hob might not recognise the pan and therefore not switch on the cooking
zone.

To ensure optimum efficiency, always use pots and pans with a flat bottom
that distributes the heat evenly. If the bottom is uneven, this will affect
power and heat conduction.

FIRST TIME USE

Empty pots or pots with a thin base

Do not use empty pots or pans when the hob is on. The hob is equipped with
aninternal safety system that constantly monitors the temperature, activating
the “automatic off” function where high temperatures are detected. When
used with empty pots or pots with thin bases, the temperature may rise very
quickly, and the “automatic off” function may not be triggered immediately,
damaging the pan or the hob surface. If this occurs, do not touch anything
and wait for all components to cool down.

If any error messages appear, call the service centre.

Minimum diameter of pot/pan base for the different cooking areas

To ensure that the hob functions properly, use pots of a suitable minimum
diameter (refer to the table below).

Always use the cooking zone that best corresponds to the minimum
diameter of the bottom of the pot.

Place the pot making sure it is well centered on the cooking zone in use.
Itis recommended not to use pots that exceed the perimeter of the cooking
zonein use.

D % ff.,,_ )
@ min.“@’

ADAPTER FOR POTS/PANS UNSUITABLE FOR INDUCTION

Using this accessory makes it possible to use pots and pans that are not
suitable for induction hobs. It is important to bear in mind that using it
affects efficiency and, consequently, the time needed to heat food. Its
use should be limited because the temperatures reached on its surface
depend significantly on the pot/pan used, its flatness and the type of
food being cooked. Using a pot or pan with a smaller diameter than the
adapter disc may cause heat to build up that is not transmitted to the
pot or pan, which could blacken both the hob and the disc. Adapt the
diameter of your pots/pans and the hob to the diameter of the adapter.

150 mm 200 mm 150 mm 100 mm

POWER MANAGEMENT

At the time of purchase, the hob is set to the maximum possible power.
Adjust the setting concerning the limits of your home's electrical system
as described in the following paragraph.

N.B: Depending on the power selected for the hob, some of the cooking zone
power levels and functions (e.g. boil or fast heating) could be automatically
limited to prevent the selected limit from being exceeded.

To set the power of the hob:

Once you have connected the device to the mains power supply, you
can set the power level within 60 seconds.

Press the far right timer “+" button for at least 5 seconds. The display
shows “PL".

Press the 2| * |button to confirm.

Use the “+" and “—* buttons to select the desired power level.
The power levels available are: 2.5 kW - 4.0 kW - 6.0 kW - 7.2 kW.

Confirm by pressing m

The power level selected will stay in the memory even if the power supply
is interrupted.

To change the power level, disconnect the appliance from the mains for at
least 60 seconds, plug it back in, and repeat the above steps.

If an error occurs during the setting sequence, the “EE” symbol will appear,
and you will hear a beep. If this happens, repeat the operation.
If the error persists, contact the After-Sales Service.

ACOUSTIC SIGNAL ON/OFF

To switch the acoustic signal on/off:

«  Connect the hob to the power supply;

- Wait for the switch-on sequence;

«  Press the “P” button of the first scroll keypad at the top left for
5 seconds.

Any alarms set will remain active.

DEMO MODE (reheating deactivated, see the section on "Troubleshooting”)

To switch the demo mode on and off:

«  Connect the hob to the power supply;

- Wait for the switch-on sequence;

«  Within the first minute, press the fast heating button “P” of the
bottom left keypad for 5 seconds (as shown below),

«  “DE" will show on the display.

o o
.
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Owner's manual

DAILY USE

|
SWITCHING THE HOB ON/OFF

To turn the hob on, press the power button for around 1 second. To turn
the hob off, press the same button again, and all cooking zones will be
deactivated.

POSITIONING
Do not cover the control panel symbols with the cooking pot.

Please note: In the cooking zones close to the control panel, it is advisable to
keep pots and pans inside the markings (taking both the bottom of the pan
and the upper edge into consideration, as this tends to be larger).

This prevents excessive overheating of the keypad. When grilling or frying,
please use the rear cooking zones wherever possible.

ACTIVATING/DEACTIVATING COOKING ZONES AND ADJUSTING
POWER LEVELS

OFFH\HIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII18P

To activate the cooking zones:

Move your finger horizontally across the scroll keypad (SLIDER) of the
required cooking zone to activate it and adjust the power. The level
will be shown in line with the area and the indicator light identifying
the active cooking zone. The "P” button can be used to select the fast
heating function (Booster).

FUNCTIONS

To deactivate the cooking zones:
Select the “OFF" button at the beginning of the scroll keypad.

£] | coNTROL PANEL LOCK
To lock the settings and prevent it from accidentally switching on, press
and hold the OK/Key lock button for 3 seconds. A beep and a warning
light above the symbol indicate that this function has been activated.
The control panel is locked except for the switching off function ([©]). To
unlock the controls, repeat the activation procedure.

o}
— 4+ TIMER

There are two timers - one controls the left-hand cooking zones, while
the other controls the right-hand cooking zones.

To activate the timer:

Press the “+" or “—" button to set the desired time on the cooking zone in
use. An indicator light will be activated in line with the specific symbol O]
.Once the set time has elapsed, a beep will sound, and the cooking zone
will switch off automatically.

The time can be changed at any point, and several timers can be
activated simultaneously.

In case 2 timers on the same side of the hob are activated simultaneously,
“Zone selection indicator” flashes and the relative cooking time selected
is displayed on the central display.

To deactivate the timer:
Press the “+" and “—" buttons together until the timer is deactivated.

@ TIMER INDICATOR

This LED (when ON) indicates that the timer has been set for the cooking
zone.

O o}
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o FLEXISSOLE [ 6™ SENSE

By selecting the “FLEXISIDE" button, you can combine two cooking zones
and use them at the same power by covering the entire surface with a
large pot or partially with a round/oval pot.

The function always remains on and, when using only one pot, can be
moved over the entire area. In this case, both left-hand scroll keypads can
be used indifferently.

Ideal for cooking with oval or rectangular pots or with pan supports.

To deactivate the function, press the “FLEXISIDE” button.

N.B. Special functions cannot be selected when using this feature.

IMPORTANT: Place the pots in the center of the cooking zone so that they
cover at least one of the reference points (as shown below).

[>:<J

The “6'" Sense” button activates the special functions.

Place the pot in position and select the cooking zone.

Press the “6'™ Sense” button. The display of the selected area will show “A”.
The indicator for the first special feature available for the cooking zone
will light up.

Select the desired special function by pressing the “6™ Sense” button
one or more times.

The function is activated once the ﬁm button has been pressed to
confirm.

To select another special function, press “OFF” and then the “6 Sense”
button to choose the required function.

To deactivate the special functions and return to manual mode, press
“OFF".

The power level when using special functions is pre-set by the hob and
cannot be modified.

19 MELTING

This function allows you to bring food to the ideal temperature for
melting and maintain the food condition without the risk of burning.
This method is ideal, as it does not damage delicate foods such as
chocolate and prevents them from sticking to the pot.

Whj;lfz?ool



M KEEP WARM

This feature allows you to keep your food at an ideal temperature, usually
after cooking is complete or reducing liquids very slowly.
Ideal for serving foods at the perfect temperature.

T+ SIMMERING

This function is ideal for maintaining a simmering temperature, allowing
you to cook food for long periods with no risk of burning.
Ideal for long-cooking recipes (rice, sauces, roasts) with liquid sauces.

=T BOILING

This function allows you to bring water to the boil and keep it boiling,
with lower energy consumption.

About 2 litres of water (preferably at room temperature) should be placed
in the pan.

In all cases, users are advised to monitor the boiling water closely and
check the amount of water remaining regularly.

If the pots are big and the water quantity is higher than 2 litres, we
recommend using a lid to optimize boiling time.

INDICATORS

% CHEF CONTROL

The flexible zone is divided into three cooking
zones (see the figure) activated at a pre-set power

high (high, medium or low) depending on the position
of the pot/pan: move the pot/pan over the surface
medium to continue cooking at different temperatures

without having to use the controls.
low

(M

I'l RESIDUAL HEAT

If “"H” appears on the display, this means that the cooking zone is hot.
The indicator lights up even if the zone has not been activated but has
been heated due to the adjacent zones' use or because a hot pot has

Y POT INCORRECTLY POSITIONED OR MISSING

This symbol appears if the pot is not suitable for induction cooking, is not
positioned correctly or is not of an appropriate size for the cooking zone
selected. If no pot is detected within 30 seconds of making the selection,
the cooking zone switches off.

been placed onit.
When the cooking zone has cooled down, the "H" disappears.

COOKING TABLE

The cooking table offers an example of the cooking type for each power level. The actual delivered power of each power level depends on the

cooking zone dimension.

POWER LEVEL TYPE OF COOKING o LEVEL USE .
(indicating cooking experience and habits)
Maximum P Fast heating/Booster Idegl for rapidly increasi‘ng _food temperature to a fast boil (for water) or for
power rapidly heating cooking liquids.
= Frying — boiling Ideal for Igrow_ning, starting to cook, frying deep-frozen products, bringing liquids
= to the boil quickly.
= 14-18
= Browning __?rtijltlﬁ:gg ~ boiling Ideal for sautéing, maintaining a lively boil, cooking and grilling.
E Browning — cooking — stewing — | Ideal for sautéing, maintaining a gentle boil, cooking and grilling, and preheating
- sautéing — grilling accessories.
- 10-14
- Cooking — stewing — sautéing — | Ideal for stewing, maintaining a gentle boil, cooking and grilling (for longer
- grilling — cooking until creamy | periods).
E Ideal for slower-cook recipes (rice, sauces, roast, fish) with liquids (e.g. water,
E s o Cooking — simmering — wine, broth, milk), and creaming pasta.
- thickening — creaming Ideal for slow-cook recipes (quantities under 1 litre: rice, sauces, roasts, fish) with liquids
- (e.g. water, wine, broth, milk).
. Melting — defrosting Ideal for softening butter, gently melting chocolate, thawing small items.
- 1-4 Keeping food warm — creaming | Ideal for keeping small portions of just-cooked food or serving dishes warm and
- risotto for creaming risotto.
Zero OFF B Hob in stand-by or off mode (possible end-of-cooking residual heat, indicated by
power an "H").
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MAINTENANCE AND CLEANING

WARNING
- Do not use steam cleaning equipment.
- Before cleaning, make sure the cooking zones are switched off and that the residual heat indicator ("H”) is not displayed.

Important:

« Do not use abrasive sponges or scouring pads as they may damage
the glass.

«  Aftereach use, clean the hob (whenitis cool) to remove any deposits
and stains from food residue.

« Asurface that is not kept suitably clean may reduce the sensitivity of
control panel buttons.

« Useascraper only if residues are stuck to the hob. Follow the scraper
manufacturer's instructions to avoid scratching the glass.

- Sugar or foods with high sugar content can damage the hob and
must be immediately removed.

- Salt, sugar and sand could scratch the glass surface.

« Useasoftcloth, absorbent kitchen paper or a special hob cleaner (follow
the Manufacturer’s instructions).

«  Spills of liquid in the cooking zones can cause the pots to move or vibrate.

- After cleaning the hob, dry thoroughly.

TROUBLESHOOTING

If the CleanProtect logo is present on the glass, the hob has been treated
with CleanProtect technology. This exclusive coating ensures excellent
cleaning results and keeps the hob surface shiny for longer.

Daily cleaning after each use is suggested.

To clean CleanProtect hobs, follow these recommendations:

Soak the zones that need to be cleaned with water making sure to
cover the entire stained area and being careful not to drop water on
the control panel.
For the water soaking:
+ Innormal conditions, wait at least 2 minutes.
« In heavy-dirt conditions, wait for at least 5 minutes.

If the water dries on the hob it is necessary to repeat the soaking step.
Use a non-abrasive sponge to remove deposits and dry the hob after
cleaning.

«  Check that the electricity supply has not been shut off.

«  If you cannot turn the hob off after using it, disconnect it from the power
supply.

+ Ifalphanumeric codes appear on the display when the hob is switched on,
consult the following table for instructions.

Please note: The presence of water, liquid spilled from pots or any objects
resting on any of the hob buttons can accidentally activate or deactivate the
control panel lock function.

DISPLAY CODE DESCRIPTION POSSIBLE CAUSES SOLUTION
Cookware is detected but it is The cookware is not well positioned on | Press On/Off button twice to remove the
not compatible with requested the cooking zone, or itis not compatible | FOET code and restore the functionality
FOE1 operation. with one or more cooking zones. of the cooking zone. Then, try to use the
cookware with a different cooking zone, or
use different cookware.
Wrong power cord connection. The power supply connection is not | Adjust the power supply connection
FOE7 exactly as indicated in "ELECTRICAL | according to "ELECTRICAL CONNECTION”
CONNECTION” paragraph. paragraph.
FOEA The control panel switches off because | The internal temperature of electronic | Wait for the hob to cool down before
of excessively high temperatures. parts is too high. using it again.
The cooking zone turns off when the | The internal temperature of electronic | Wait until the cooking area has cooled off
FOE9 temperatures are too high. parts is too high. before using it again.

FOE2, FOE4, FOES,
FOES8, FOEC, F1E1,
F2E1, F6E1, F6E3,
F7E5, F7E6

Disconnect the hob from the power supply.
Wait a few seconds, then reconnect the hob to the power supply.
If the problem persists, call the service centre and specify the error code that appears on the display.

dE
[when the hob is off]

The hob does not switch heat up.
The functions do not come on.

DEMO MODE on.

Follow the instructions in the "DEMO

MODE" paragraph.

The hob does not allow a special

The power regulator limits the power

See paragraph "Power management”.

eg. ¢ i — — | function to be activated. levelsin accordance with the maximum
value set for the hob.
eg. b—-g The hob automatically setsa minimum | The power regulator limits the power | See paragraph "Power management”.
[Power level lower than | POWer level to ensure that the cooking | levelsin accordance with the maximum
level requested] zone can be used. value set for the hob.
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SOUNDS PRODUCED DURING OPERATION

Induction hobs may whistle or creak during normal operation.

These noises actually come from the cookware and are linked to the pan
bottoms' characteristics (for example, when the bottoms are made from
different layers of material or are irregular).

AFTER-SALES SERVICE

These noises may vary according to the type of cookware used and the
amount of food it contains and not the symptom of something wrong.

In order to receive a more complete assistance, please register your
product on www.whirlpool.eu/register.
BEFORE CALLING THE AFTER-SALES SERVICE:

1. See if you can solve the problem by yourself with the help of the
TROUBLESHOOTING suggestions.
2. Switch the appliance off and back on again to see if the fault persists.

IF AFTER THE ABOVE CHECKS THE FAULT STILL OCCURS, GET IN
TOUCH WITH THE NEAREST AFTER-SALES SERVICE.

To receive assistance, call the number shown on the warranty booklet or
follow the website's instructions on www.whirlpool.eu.

When contacting our Client After sales service, always specify:
« abrief description of the fault;
« the type and exact model of the appliance;

« the serial number (number after the word SN on the rating plate
located under the appliance). The serial number is also indicated in
the documentation;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
3=
gm
£Q

=

|SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

- your full address;
« your telephone number.

If any repairs are required, please contact an authorized after-sales
service (to guarantee that original spare parts will be used and repairs
carried out correctly).

In the case of flush-mounted installation, call the After Sales Service to
request assembly of screws kit 4801 211 00112.

In case of installation not over a built-in oven, you can call the After Sales
Service to buy the divider kit C00628720 (cooktop 60 and 65 cm) or
C00628721 (cooktop 77 cm).

If you prefer not to buy the divider kit please ensure that a separator is
installed according to the installation instructions.

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

+  Using QR code in your appliance;
- Visiting our website docs.whirlpool.eu;

«  Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our
After-sales Service, please state the codes provided on your product's identification plate.

400011686380

Whj;lfa?ool



CONSIGNES DE SECURITE

|
. FR
IMPORTANT - A LIRE ET A RESPECTER

Télécharger le manuel d'instructions complet sur
http://docs.whirlpool.eu ou appeler le numéro de
téléphone indiqué sur le livret de garantie.

Avant d'utiliser l'appareil, lire attentivement les
consignes de sécurité. Conservez-les a portée pour
consultation ultérieure.

Le présent manuel et l'appareil en question
contiennent des consignes de sécurité importantes
qui doivent étre observées en tout temps. Le
Fabricant décline toute responsabilité si les
consignes de sécurité ne sont pas respectées, en cas
de mauvaise utilisation de l'appareil, ou d'un
mauvais réglage des commandes.

A\ AVERTISSEMENT: Ne pas utiliser la table de
cuisson sila surface est cassée ou fissurée - risque de
choc électrique.

M\ AVERTISSEMENT: Risque d’incendie: Ne rangez
aucun objet sur les surfaces de cuisson.

&\ MISE EN GARDE: La cuisson doit étre supervisée.
Une cuisson de courte durée doit étre supervisée en
tout temps.

A&\ AVERTISSEMENT: Une cuisson sans surveillance
sur une table de cuisson contenant de la graisse ou
de l'huile peut s'avérer dangereuse - risque
d’incendie. Ne tentez JAMAIS d'éteindre un feu avec
de l'eau: au contraire, éteignez l'appareil, puis
couvrez la flamme, par exemple avec un couvercle
ou une couverture ignifuge.

M\ N'utilisez pas la table de cuisson comme surface
detravail ou support. Gardez les vétements et autres
matiéres inflammables loin de I'appareil jusqu’a ce
gue toutes les composantes soient complétement
refroidies - un incendie pourrait se déclarer.

& Comme ils peuvent devenir chauds, les objets
métalliques comme les couteaux, les fourchettes,
les cuilleres, et les couvercles ne doivent pas étre
placés sur la surface de la table de cuisson.

M\ Les enfants en bas age (0-3 ans) doivent étre
tenus a I'écart de I'appareil. Les jeunes enfants (3-8
ans) doivent étre tenus a I'écart de I'appareil sauf
s'ils se trouvent sous surveillance constante. Les
enfants agés de 8 ans et plus, ainsi que les personnes
présentant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou ne possédant ni I'expérience
ni les connaissances requises, peuvent utiliser cet
appareil seulement s'ils sont supervisés, ou si une
personne responsable leur a expliqué l'utilisation
sécuritaire et les dangers potentiels de |'appareil. Ne
laissez pas les enfants jouer avec l'appareil. Le
nettoyage etl'entretien ne doivent pas étre exécutés
par des enfants sans surveillance.

A\ Aprés I'utilisation, éteignez la table de cuisson a
I'aide de lacommande, ne vous fiez pas au détecteur
de casserole.

A\ AVERTISSEMENT: L'appareil, ainsi que ses parties
accessibles, peuvent atteindre température élevée
lors de I'utilisation. Veillez a ne pas toucher les
éléments chauffants. Les enfants de moins de 8 ans
doivent étre tenus a I'écart de I'appareil, a moins
d’étre sous surveillance constante.

USAGE AUTORISE

A\ MISE EN GARDE: Cet appareil n’est pas concu
pour étre utilisé avec un dispositif de mise en marche
externe comme une minuterie ou un systéme de
contréle a distance.

A\ Cet appareil est destiné & un usage domestique
et peut aussi étre utilisé dans les endroits suivants:
cuisines pour le personnel dans les magasins,
bureaux et autres environnements de travail ; dans
les fermes; par les clients dans les hotels, motels, et
autres résidences similaires.

M\ Aucune autre utilisation n’est autorisée (p. ex.
pour chauffer des piéces).

A\ Cet appareil n'est pas concu pour un usage
professionnel. N'utilisez pas I'appareil en extérieur.
INSTALLATION

A\ Deux personnes minimum sont nécessaires pour
déplacer et installer I'appareil - risque de blessure.
Utilisez des gants de protection pour le déballage et
I'installation de l'appareil - vous risquez de vous
couper.

A\ linstallation, incluant I'alimentation en eau
(selon le modele), et les connexions électriques,
ainsi que les réparations, doivent étre exécutées par
un technicien qualifié. Ne procédez a aucune
réparation ni a aucun remplacement de piece sur
I'appareil autre que ceux spécifiquement indiqués
dans le guide d'utilisation. Gardez les enfants a
I'écart du site d'installation. Aprés avoir déballé
I'appareil, assurez-vous qu'iln’a pas été endommagé
pendant le transport. En cas de probléme, contactez
le détaillant ou le service Aprés-vente le plus proche.
Une fois installé, gardez le matériel d’emballage
(sacs en plastique, parties en polystyrene, etc.) hors
de la portée des enfants - ils pourraient s'étouffer.
L'appareil ne doit pas étre branché a l'alimentation
électrique lors de l'installation - vous pourriez vous
électrocuter. Au moment de l'installation, assurez-
vous que le cable dalimentation n’est pas
endommagé par I'appareil - risque d’'incendie ou de
choc électrique. Allumez l'appareil uniquement
lorsque l'installation est terminée.

A\ Découpez le contour du meuble avant d'y insérer
I'appareil, et enlevez soigneusement tous les
copeaux et la sciure de bois.

A\ SiI'appareil n’est pas installé au-dessus d'un four,
un panneau séparateur (non compris) doit étre
installé dans le compartiment sous l'appareil.




ALIMENTATION ELECTRIQUE

ANl doit étre possible de débrancher I'appareil de
I'alimentation électrique en retirant la fiche de la
prise de courant si elle est accessible, ou a l'aide d'un
interrupteur multipolaire en amont de la prise de
courant, conformément aux normes de sécurité
électrique nationales.

A\ Utilisez pas de rallonge, de prises multiples ou
d'adaptateurs. Une fois linstallation terminée,
I'utilisateur ne devra plus pouvoir accéder aux
composantes électriques. N'utilisez pas I'appareil si
vous étes mouillé ou si vous étes pieds nus. N'utilisez
pas l'appareil si le cable d'alimentation ou la prise de
courant estendommagé(e), si 'appareil ne fonctionne
pas correctement, ou s'il a été endommagé ou est
tombé.

M\ Uneinstallation utilisant une prise de cable électrique
n'est pas autorisée sauf si le produit en est déja équipé
par le Fabricant.

A\ Si le cable d'alimentation est endommagé, il doit
étre remplacé avec un cable identique par le
fabricant, un représentant du Service Aprés-vente,
ou par toute autre personne qualifiée - vous pourriez
vous électrocuter.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

N\ AVERTISSEMENT: Assurez-vous que l'appareil est
éteint et débranchez de lalimentation électrique
avant d'effectuer le nettoyage ou Ientretien;
nutilisez jamais un appareil de nettoyage a vapeur
- risque de choc électrique.

M\ Utilisez en aucun cas de produits abrasifs ou
corrosifs, de produits chlorés ou de tampons arécurer.
MISE AU REBUT DES MATERIAUX D’EMBALLAGE

Les matériaux d’emballage sont entiérement recyclables comme l'indique

le symbole de recyclage ﬁ

Les différentes parties de I'emballage doivent donc étre jetées de maniere
responsable et en totale conformité avec les réglementations des autorités
locales régissant la mise au rebut de déchets.

MISE AU REBUT DES APPAREILS ELECTROMENAGERS
Cet appareil est fabriqué a partir de matériaux recyclables ou réutilisables.
Mettez-le au rebut en vous conformant aux réglementations locales en
matiére d'élimination des déchets. Pour toute information supplémentaire
sur le traitement et le recyclage des appareils électroménagers, contactez
le service local compétent, le service de collecte des déchets ménagers
ou le magasin ol vous avez acheté I'appareil. Cet appareil est marqué
comme étant conforme a la Directive européenne 2012/19/EU, aux
réglementations relatives aux Déchets d'équipement électrique et
électronique (DEEE) et relatives aux Déchets d'équipement électrique et
électronique de 2013 (tels qu'amendés).

Envousassurant que l'appareil est mis au rebut correctement, vous pouvez
aider a éviter d'éventuelles conséquences négatives sur I'environnement
et la santé humaine.

hi¢

Le symbole = sur le produit ou sur la documentation qui I'accompagne
indique qu'il ne doit pas étre traité comme un déchet domestique, mais
doit étre remis a un centre de collecte spécialisé pour le recyclage des
appareils électriques et électroniques.

I

A DEPOSER A DEPQSER
EN MAGASIN  EN DECHETERIE

_ REPRISE
A LA LIVRAISON

Cet appareil

et ses accessoires
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

CONSEILS RELATIFS A L'ECONOMIE D'ENERGIE
Tirez le meilleur de la chaleur résiduelle de votre plaque de cuisson en
I'éteignant quelques minutes avant de terminer la cuisson.

La base de votre casserole ou de votre poéle couvre totalement la plaque
chaude; un récipient plus petit que la plaque chaude provoquera un
gaspillage d’énergie.

Couvrez vos casseroles et poéles avec des couvercles parfaitement ajustés
et utilisez le moins d’eau que possible. La cuisson a découvert augmentera
considérablement la consommation d'énergie.

Utilisez uniquement des casseroles et poéles a fond plat.

DECLARATION DE CONFORMITE

Cet appareil respecte les conditions requises d'écoconception de la
Réglementation européenne 66/2014 et des Réglementations en matiere
d'écoconception pour les produits liés a I'énergie et les informations
énergétiques (Amendement) (Sortie de I'UE) 2019, conformément a la
norme européenne EN 60350-2.

REMARQUE

Les porteurs d'un pacemaker ou d'un dispositif médical similaire doivent
faire attention lorsqu'ils se trouvent pres de cette plaque a induction
allumée. Le champ électromagnétique peut affecter le pacemaker ou ledit
dispositif similaire. Consultez votre médecin, ou le fabricant du pacemaker
ou du dispositif médical similaire pour plus d'informations sur les effets
des champs électromagnétiques de la plaque a induction.
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BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Le branchement électrique doit étre réalisé avant de brancher I'appareil au réseau d’alimentation.

L'installation doit étre effectuée par un personnel qualifié qui connait les réglementations actuelles relatives a la sécurité et a l'installation. En
particulier, I'installation doit étre réalisée conformément aux réglementations de la société locale de distribution d'électricité.

Assurez-vous que la tension spécifiée sur la plaque signalétique située au bas de I'appareil correspond a celle de votre logement.

La mise a la terre de I'appareil est obligatoire aux termes de la loi: utilisez uniquement des conducteurs (y compiris le fil de terre) de section appropriée.
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Manuel du propriétaire

Afin de profiter d'unedassistance plusrfo;nplélte, veuillez VEUILLEZ SCANNER LE QR CODE
enregistrer votre produit sur www.whirlpool.com/register.
SUR VOTRE APPAREIL POUR
f OBTENIR PLUS D'INFORMATIONS

MERCI D’'AVOIR CHOISI UN PRODUIT WHIRLPOOL

Lisez attentivement les consignes de sécurité avant
d’utiliser I'appareil.

DESCRIPTION DU PRODUIT

1. Table de cuisson
2. Panneau de commande
1
Whiggoal  © ! .g, - 2
PANNEAU DE COMMANDE
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1. Symboles/activation de fonctions spéciales 8. Touche Marche/Arrét 14. Indicateur de sélection de zone
2. Niveau de cuisson choisie 9. Minuterie 15. Symbole indicateur de minuterie
3. Bouton d'arrét de la zone de cuisson 10. Bouton 6™ Sense
4. Clavier déroulant 11. Indicateur de temps de cuisson
5. Bouton de chauffage rapide (Booster) 12. Bouton OK/Verrouillage des touches —
6. Bouton FLEXISIDE 3 secondes
7. Témoin indicateur — fonction active 13. Indicateur de minuterie active
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ACCESSOIRES

POELES ET CASSEROLES

Utiliser uniquement des casseroles et poéles réalisées
en matériau ferromagnétique qui sont adaptées a
W > I’utilisgtiop av_ec,des plaques a induction:
+ acier émaillé
@ @ - fonte
« casseroles et poéles spéciales en acierinoxydable,
adaptées pour une cuisson sur plaque ainduction
Pour déterminer si une casserole est adaptée, vérifier si elle présente le symbole

(habituellement imprimé sur le fond). Un aimant peut étre utilisé pour
vérifier si les casseroles sont magnétiques.
La qualité et la structure de la base de la casserole peuvent altérer les
performances de cuisson. Certaines indications pour le diamétre de la base
ne correspondent pas au diametre effectif de la surface ferromagnétique.

Ooul NON

Certaines casseroles et poéles n'ont qu'une partie du fond en matériau
ferromagnétique, avec des parties dans un autre matériau qui n'est pas adapté
ala cuisson sur une plaque ainduction. Ces zones peuvent chauffer a différents
niveaux ou avec des températures plus basses. Dans certains cas, lorsque
le fond est réalisé essentiellement en matériaux non-ferromagnétiques, la
plaque de cuisson risque de ne pas reconnaitre la casserole et donc de ne pas
allumer la zone de cuisson.

Pour assurer une efficacité optimale, utiliser toujours des casseroles et
poéles avec un fond plat qui répartit uniformément la chaleur. Si le fond
estirrégulier, cela affectera la puissance et la conduction de chaleur.

7

PREMIERE UTILISATION

Casseroles vides ou casseroles avec une base fine

N'utilisez pas de casseroles ou de poéles vides quand la table de cuisson est
allumée. La table de cuisson est équipée d'un systeme de sécurité interne qui
controle constamment latempérature, en activant lafonction “arrétautomatique”
oU des températures élevées sont détectées. Lors de I'utilisation de casseroles
vides ou de casseroles avec des bases fines, la température peut augmenter
trés rapidement et la fonction “arrét automatique” peut ne pas étre enclenchée
immédiatement, endommageant ainsi la poéle ou la surface de la plaque. Si cela
se produit, ne touchez a rien, et attendez que tous les composants refroidissent.
Si des messages d’erreur apparaissent, appelez le service apres-vente.

Diamétre minimum de la base de la casserole/poéle pour les différentes
zones de cuisson

Pour assurer un fonctionnement correct de la table de cuisson, utiliser des
casseroles ayant un diameétre minimum adapté (voir le tableau ci-dessous).
Utiliser toujours la zone de cuisson qui correspond le mieux au diamétre
minimum du fond de la casserole.

Placer la casserole en s'assurant qu'elle est bien centrée sur la zone de cuisson
utilisée.

Ilestrecommandé de ne pas utiliser de casseroles qui dépassent du périmétre
de la zone de cuisson utilisée.

D %
o min T

ADAPTATEUR POUR CASSEROLES/POELES INADAPTE POUR
L'INDUCTION

Lutilisation de cet accessoire permet d'utiliser des casseroles et poéles qui ne sont
pas adaptées pour les tables de cuisson a induction. Il est important de garder a
I'esprit que l'utilisation de cet accessoire affecte l'efficacité et par conséquent, le
temps nécessaire pour chauffer les aliments. Son utilisation doit étre limitée car les
températures atteintes sur sa surface dépendent considérablement de la casserole/
poéle utilisée, de sa planéité et du type d'aliment cuit. Lutilisation d'une casserole
ou d'une poéle ayant un diamétre inférieur au disque adaptateur peut provoquer
la formation de chaleur qui ne sera pas transmise a la casserole ou a la poéle et cela
pourrait noircir a la fois la table de cuisson et le disque. Adapter le diameétre de vos
casseroles/poéles et la table de cuisson au diametre de l'adaptateur.

150 mm 200 mm 150 mm 100 mm

REGLER LA PUISSANCE

Au moment de l'achat, la table de cuisson est réglée a la puissance
maximale. Ajuster le réglage relativement aux limites du systeme
électrique dans votre maison comme décrit au paragraphe suivant.

REMARQUE : En fonction de la puissance choisie pour la plaque de cuisson,
certains des niveaux de puissance du foyer et des fonctions (par exemple
ébullition ou réchauffage rapide) pourraient étre automatiquement limités,
afin d'empécher que la limite sélectionnée ne soit dépassée.

Pour régler la puissance de la table de cuisson:

Une fois que vous avez connecté le dispositif a I'alimentation principale,
vous pouvez régler le niveau de puissance en 60 secondes.

Appuyer sur le bouton “+“ de minuterie totalement a droite pendant au
moins 5 secondes. Sur I'écran, le symbole “PL" sera affiché.

[}
Appuyez sur le bouton pour confirmer.
Utilisez les boutons “+“ et “—" pour sélectionner le niveau de puissance
souhaité.
Les niveaux de puissance disponibles sont: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW — 7.2 kW.

[a]

Confirmer avec la touche *= E
Le niveau de puissance sélectionné restera en mémoire méme si le
courant est coupé.
Pour changer le niveau de puissance, débrancher |'appareil du secteur pendant
au moins 60 secondes, puis le rebrancher et répéter les étapes ci-dessus.

Si une erreur se produit pendant la séquence de réglage, le symbole
“EE” apparaitra et vous entendrez un bip. Si cela se produit, répéter
I'opération.

Si l'erreur persiste, contacter le Service apres-vente.

MARCHE/ARRET DU SIGNAL SONORE

Pour actionner/exclure le signal sonore:

«  Brancher la table de cuisson a I'alimentation électrique;

- Attendez la séquence d'allumage;

« Appuyer sur le bouton “P” du premier clavier déroulant dans la partie
supérieure gauche pendant 5 secondes.

Les éventuelles alarmes demeurent actives

MODE DEMO (réchauffage désactivé, voir la section sur le “Guide de

dépannage”)

Pour allumer et éteindre le mode démo:

«  Brancher la table de cuisson a I'alimentation électrique;

- Attendez la séquence d'allumage;

- Pendant la premiere minute, appuyer sur le bouton de chauffage
rapide “P” du clavier inférieur gauche pendant 5 secondes (comme
indiqué ci-dessous);

« Lfafficheur indiquera “DE".

[ o
B — 8 B —
)

o o]
OFF 1T I —E P | 5 — 4+ — + OFF i 1 ——E P
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Manuel du propriétaire

USAGE QUOTIDIEN

| -
MISE EN MARCHE/ARRET DE LA TABLE DE CUISSON

Pour allumer la table de cuisson, appuyer sur le bouton marche pendant
environ 1 seconde. Pour arréter la table de cuisson, appuyer sur le méme
bouton et toutes les zones de cuisson seront désactivées.

POSITIONNEMENT
Ne couvrez pas les symboles du panneau de commande avec la casserole.

Veuillez noter: Dans les zones de cuisson proches du panneau de commande, il est
conseillé de conserver poéles et casseroles dans les limites (en tenant compte du
fond dela casserole et du bord supérieur, dans la mesure ou il tend a étre plus large).
Cela prévient la surchauffe excessive du pavé tactile. Pour griller et frire,
utilisez les zones de cuisson arriére autant que possible.

ACTIVATION/DESACTIVATION DES ZONES DE CUISSON ET
AJUSTEMENT DES NIVEAUX DE PUISSANCE

OFF Ittt 18 P

Pour activer les zones de cuisson:

Déplacer votre doigt horizontalement a travers le clavier déroulant (CURSEUR)
de la zone de cuisson requise pour l'activer et régler la puissance. Le niveau
seraindiqué de maniére alignée ala zone, avec le témoin indicateur identifiant
la zone de cuisson active. Le bouton "P" peut étre utilisé pour sélectionner la
fonction de chauffage rapide (Booster).

Pour désactiver les zones de cuisson:
Sélectionner le bouton “OFF” au début du clavier déroulant.

FONCTIONS

B ox VERROUILLAGE DU PANNEAU DE COMMANDE

Pour bloquer les réglages et éviter de I'allumer accidentellement, appuyer
et maintenir le bouton OK/Verrouillage des touches pendant 3 secondes.
Un bip et un témoin d’avertissement au-dessus du symbole indiquent que
cette fonction a été activée. Le panneau de commande est verrouillé, a
I'exception de la fonction d'arrét ([©]). Pour déverrouiller les commandes,
répétez ces opérations.

®
+ MINUTERIE

Il existe deux minuteries - 'une commande les zones de cuisson a
gauche, tandis que I'autre commande les zones de cuisson a droite.

Pour activer la minuterie:

Appuyer sur le bouton “+“ ou “—" pour régler le temps souhaité sur la zone
de cuisson en cours d'utilisation. Un témoin sera activé de maniére alignée
au symbole spécifique @. Une fois que le temps déterminé s’est écoulé,
un signal sonore retentit et la zone de cuisson s'éteint automatiquement.
Le temps peut étre changé a tout moment, et plusieurs minuteries
peuvent étre activées simultanément.

Si 2 minuteries du méme c6té de la table de cuisson sont activés
simultanément, un “Indicateur de sélection de zone” clignote et la durée
de cuisson correspondante sélectionnée est affichée sur I'écran central.

u_n

Pour désactiver la minuterie:

Appuyer sur les boutons “+" et
soit désactivée.

u_n

ensemble jusqu’a ce que la minuterie

@ INDICATEUR DE MINUTERIE

Cevoyant (lorsqu'il estallumé) signale que laminuterie a été programmée
pour la zone de cuisson.
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O FLEXISIDE 6™ SENSE

En sélectionnant le bouton “FLEXISIDE”, vous pouvez combiner deux
zones de cuisson et les utiliser a la méme puissance en couvrant toute la
surface avec une grande casserole ou partiellement avec une casserole
ronde/ovale.

La fonction reste toujours allumée et, lors de l'utilisation d'une seule
casserole, elle peut étre déplacée sur toute la zone. Dans ce cas les deux
claviers déroulants gauches peuvent étre utilisés indifféremment.

Idéal pour la cuisson avec des casseroles ovales ou rectangulaires ou avec
des supports de poéles.

Pour désactiver la fonction, appuyez sur le bouton “FLEXISIDE".

N.B. Les fonctions spéciales ne peuvent pas étre sélectionnées en utilisant
cette fonction.

IMPORTANT: Placer les casseroles au centre de lazone de cuisson afin qu'elles
couvrent au moins un des points de repére (comme indiqué ci-dessous).

Le bouton “6™ Sense” active les fonctions spéciales.

Placer la casserole en position et sélectionner la zone de cuisson.
Appuyer sur le bouton “6" Sense”. L'écran de la zone sélectionnée
affichera un “A”,

L'indicateur pour la premiére fonction spéciale disponible pour la zone
de cuisson s'allumera.

Sélectionner la fonction spéciale souhaitée en appuyant sur le bouton
“6'™" Sense” une ou plusieurs fois.

Lafonction est activée une fois que le#_* |bouton a été actionné pour confirmer.
Pour sélectionner une autre fonction spéciale, appuyez sur “OFF*, puis
sur le bouton “6™ Sense” pour choisir la fonction requise.

Pour désactiver les fonctions spéciales et revenir en mode manuel,
appuyez sur “OFF".

Le niveau de puissance lors de I'utilisation des fonctions

149  FAIRE FONDRE

Cette fonction vous permet d'amener les aliments a la température idéale
pour une fusion et pour maintenir I'état de I'aliment sans risque qu'il ne brale.
Cette méthode est idéale car elle n'endommage pas les mets délicats
comme le chocolat et les empéche de coller a la casserole.
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M MAINTENIR AU CHAUD

Cette fonction vous permet de maintenirvotre alimenta une température
idéale, habituellement une fois que la cuisson est terminée, ou lors de la
réduction de liquides de maniere trés lente.

Idéale pour servir des aliments a la température parfaite.

=0 MUOTER

Cette fonction est idéale pour maintenir une température de mijotage, vous
permettant de cuire vos aliments longtemps sans risque qu'ils ne bralent.
Idéale pour des recettes a cuisson longue (riz, sauces, rétis) ou des plats en
sauce.

=T BOUILLIR

Cette fonction vous permet de porter I'eau a ébullition et de la maintenir
en ébullition avec moins de consommation d’énergie.

Environ 2 litres d'eau (de préférence a la température ambiante) doivent
étre placés dans la casserole.

INDICATEURS

Dans tous les cas, les utilisateurs sont informés de controler étroitement
I'eau bouillante, et de vérifier la quantité d’eau restante régulierement.
Siles récipients sont grands et que la quantité d'eau est supérieure a 2 litres,
nous vous recommandons d'utiliser un couvercle pour optimiser le temps
d'ébullition.

% CHEF CONTROL

La zone flexible est divisée en trois zones de
cuisson (voir la figure) activées a une puissance

élevée \ "
préétablie (élevée, moyenne ou basse) en fonction
de la position de la casserole/poéle: déplacer la
moyenne  casserole/poéle sur la surface pour poursuivre la

cuisson a des températures différentes sans de voir

basse utiliser les commandes.

(M
I | CHALEUR RESIDUELLE

Si un "H" apparait sur l'afficheur, cela signifie que la zone de cuisson est encore
chaude. L'indicateur s'allume méme silazone n'a pas été activée mais a chauffé
du fait de |'utilisation des zones adjacentes, ou parce qu'une casserole chaude
a été placée dessus.

Lorsque la zone de cuisson a refroidi, le “H” disparait.

TABLEAU DE CUISSON

-\ CASSEROLE MAL POSITIONNEE OU MANQUANTE

Ce symbole apparait si la casserole n'est pas adaptée pour une cuisson par
induction, si elle n'est pas positionnée correctement ou si elle n'est pas de
taille appropriée pour la zone de cuisson choisi. Si aucune casserole n’est
détectée dans un délai de 30 secondes suivant la sélection, la zone de cuisson
s'éteint.

La table de cuisson offre un exemple du type de cuisson pour chaque niveau de puissance. La puissance effectivement émise par chaque niveau de

puissance dépend de la dimension de la zone de cuisson.

UTILISATION DU NIVEAU
NIVEAU DE PUISSANCE TYPE DE CUISSON (valeur indicative pouvant étre adaptée en fonction de I'expérience et des
habitudes de chacun)

Pms;ance P Chauffer rapidement/Booster Idegl pour augmenter rapidement la température dg cuisson jusqu'a ébullition

maximale rapide (pour I'eau) ou pour chauffer rapidement des liquides.
= Frire — bouillir I'dea[ pour dqrer, démarrer une cuisson, frire des produits surgelés, porter a
= ébullition rapide.
= 14-18
= Dorer — sauter — bouillir — griller | Idéal pour faire sauter, maintenir a ébullition, cuire et griller.
E Dorer — cuire — cuire a I'étouffée | Idéal pour faire sauter, maintenir a faible ébullition, cuire et griller, et préchauffer
= — sauter — griller les récipients.
- 10-14
- Cuire — cuire a I'étouffée —faire | Idéal pour cuire a I'étuvée, maintenir a faible ébullition, cuire et griller (longue
- sauter — griller — mélanger durée).
- Idéal pour les recettes exigeant une cuisson prolongée (riz, sauces, rotis, poisson)
- avec des liquides (par ex. eau, vin, bouillon, lait), et pour préparer la sauce des
= 5_9 Cuire — mijoter — épaissir — pates.
- préparer la sauce
- Idéal pour les cuissons prolongées (volume inférieur a 1 |: riz, sauces, rétis, poisson) avec
- des liquides (par ex. eau, vin, bouillon, lait).
- . Idéal pour ramollir le beurre, faire fondre lentement du chocolat, décongeler les
- Fondre — décongeler - - -
- aliments de petite taille.
- 1-4
- Maintien au chaud - risotto Idéal pour garder au chaud de petites portions a peine cuisinées ou des plats de
- crémeux service, et pour des risottos bien crémeux.

Puissance OFF _ La table de cuisson est en veille ou éteinte (la présence de chaleur résiduelle a la

nulle fin de la cuisson est indiquée parun " H").
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Manuel du propriétaire

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

AVERTISSEMENT
+ N'utilisez pas d'appareil de nettoyage a vapeur.

- Avant de procéder aux opérations de nettoyage, assurez-vous que les zones de cuisson sont éteintes et qu'aucun voyant

de chaleur résiduelle (“H") n'est allumé.

Important :

« N'utilisez pas d'éponges abrasives ni de tampons a récurer car ils
peuvent endommager le verre.

- Aprés chaque utilisation, laissez refroidir la table de cuisson et nettoyez-
la de fagon a éliminer les résidus d'aliments incrustés et les taches.

« Une surface qui n'est pas maintenue convenablement propre peut
réduire la sensibilité des boutons de panneau de commande.

«  Utilisez un racloir uniquement si des résidus sont collés sur la table de
cuisson. Respectez les instructions du fabricant pour éviter de rayer le
verre.

- Lesucreetlesaliments tres sucrés peuvent abimer la table de cuisson
et doivent étre éliminés immédiatement.

+ Lesel, le sucre et le sable peuvent rayer la surface en verre.

- Utilisez un chiffon doux, un essuie-tout, ou un nettoyant pour
cuisiniere pour nettoyer la table de cuisson (suivez les consignes du
fabricant).

+ Des déversements de liquide dans les zones de cuisson peuvent
provoquer le déplacement ou la vibration des casseroles.

«  Apres le nettoyage de la table de cuisson, séchez-la soigneusement.

GUIDE DE DEPANNAGE

Silelogo CleanProtect est présent sur le verre, la plaque de cuisson a été traitée
avec la technologie CleanProtect. Ce revétement exclusif assure d'excellents
résultats de nettoyage et maintient la surface de la plaque de cuisson brillante
plus longtemps.

Nous suggérons d'effectuer un nettoyage quotidien aprés chaque utilisation.
Pour nettoyer des plaques de cuisson CleanProtect, il convient de suivre
ces recommandations:

Mouiller les zones a nettoyer avec de I'eau en vous assurant de couvrir

toute la zone salie et en faisant attention a ne pas mettre d'eau sur le

panneau de commande.

Pour le trempage avec de l'eau::

+  Dans des conditions normales, attendre au moins 2 minutes.

«  Encas de saleté tenace, attendre au moins 5 minutes.

«  Sil'eau séche sur la plaque de cuisson, il est nécessaire de répéter
I'étape de trempage.

Utiliser une éponge non-abrasive pour éliminer les dépots et sécher la

plaque de cuisson apres le nettoyage.

«  Controdlez que I'alimentation électrique n'a pas été coupée.

- Sivous ne parvenez pas a éteindre la table de cuisson apres l'avoir
utilisée, débranchez-la a partir de I'alimentation électrique.

« Si,quand le plan de cuisson est allumé, I'afficheur visualise les codes
alphanumériques, consultez le tableau suivant pour les instructions.

Veuillez noter: De I'eau, du liquide ayant débordé des casseroles ou tout
objet posé sur les commandes peuvent provoquer l'activation ou la
désactivation accidentelles du verrouillage du bandeau de commandes.

CODE

D'AFFICHAGE

DESCRIPTION

CAUSES POSSIBLES

SOLUTION

L'ustensile de cuisson est détecté mais
n'est pas compatible avec l'opération
requise.

L'ustensile de cuisson n'est pas bien
positionné sur la zone de cuisson ou
n'est pas compatible avec une ou

Appuyer sur le bouton Marche/Arrét deux
fois pour éliminer le code FOE1 et rétablir
la fonctionnalité de la zone de cuisson. Puis

FOE1 . . et ) .
plusieurs zones de cuisson. essayez d'utiliser 'ustensile avec une zone
de cuisson différente, ou utilisez un ustensile
différent.
Mauvaise connexion de cable Le branchement de l'alimentation | Ajustez le branchement de [alimentation
FOE7 électrique. électrique n'est pas exactement | électrique selon le paragraphe
comme indiqué dans le paragraphe | "BRANCHEMENT ELECTRIQUE".
"BRANCHEMENT ELECTRIQUE".
Le panneau de commande s'éteinten | La température interne des piéces | Patientez que la table de cuisson refroidisse
FOEA raison de températures excessivement | électroniques est trop élevée. avant de la réutiliser.
élevées.
FOE9 La zone de cuisson se coupe quand | La température interne des pieces | Attendez que la zone de cuisson ait refroidi

les températures sont trop élevées.

électroniques est trop élevée.

avant de la réutiliser.

FOE2, FOE4, FOE6,
FOE8, FOEC, F1ET,
F2E1, F6E1, F6E3,
F7E5, F7E6

Débranchez la table.

Attendez quelques secondes, puis rebranchez la table de cuisson a I'alimentation électrique.
Sile probleme persiste, appelez le Service Aprés-vente et spécifiez I'erreur qui apparait sur l'afficheur.

dE
[quand la table de cuisson
est éteinte]

La table de cuisson ne s'allume pas
et ne chauffe pas.
Les fonctions ne s'activent pas.

MODE DEMO activé.

Respectez les instructions au paragraphe
"MODE DEMO” .

LIS |
parex. &7 — —

La plaque de cuisson ne permet pas
d'activer une fonction spéciale.

Le régulateur de puissance limite les
niveaux de puissance conformément
a la valeur maximale réglée pour la
plague de cuisson.

Voir le paragraphe “Régler la puissance”.

par ex. P—5
[Niveau de puissance
inférieur au niveau
requis]

La plaque de cuisson regle
automatiquement un niveau de
puissance minimum pour s'assurer
que le foyer peut étre utilisé.

Le régulateur de puissance limite les
niveaux de puissance conformément
a la valeur maximale réglée pour la
plaque de cuisson.

Voir le paragraphe “Régler la puissance”.
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BRUITS DE FONCTIONNEMENT

Les plans de cuisson a induction peuvent produire des sifflements ou
des craguements durant le fonctionnement normal.

Ces bruits proviennent en réalité des casseroles et ils sont liés aux
caractéristiques des fonds (par exemple, lorsque le fond de la casserole
est fait de plusieurs couches de matériau ou si il est irrégulier).

SERVICE APRES-VENTE

Ces bruits peuvent varier selon les casseroles utilisées et selon la quantité
d'aliments qu'elles contiennent et ils n'indiquent aucun type de défaut.

Afin de profiter d'une assistance compléte, veuillez enregistrer votre
appareil sur www.whirlpool.eu/register.
AVANT D’APPELER LE SERVICE APRES-VENTE:

1. Vérifiez en premier lieu si vous pouvez remédier au probleme a l'aide
des suggestions de la section GUIDE DE DEPANNAGE.
2. Eteignez puis rallumez I'appareil pour voir si le probléme persiste.

SI LE PROBLEME PERSISTE TOUJOURS APRES LES VERIFICATIONS
PRECEDENTES, CONTACTER LE SERVICE APRES-VENTE LE PLUS PRES.

Pour obtenir du support, appeler le numéro disponible dans le livret de
garantie ou suivez les consignes sur le site Web www.whirlpool.eu.

Lorsque vous contactez notre Service Aprés-vente, toujours préciser:
« une breve description du probléme;
+ letype et le modéle exact de I'appareil;

RS e
. .

&=/

« lenuméro de série (numéro apres le mot SN sur la plaque signalétique
située sous l'appareil). Le numéro de série est également indiqué
dans la documentation;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

|SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
Ok
23
gz
D.E

Z

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

- votre adresse complete ;
» votre numéro de téléphone.

Si des réparations sont nécessaire, contactez un service aprés-vente
agréé (vous aurez ainsi la garantie que les piéces défectueuses seront
remplacées par des piéces d'origine et que la réparation de votre
appareil sera effectuée correctement).

En cas d'encastrement affleurant, contactez le Service aprés-vente pour
obtenir le kit de vis de montage 4801 211 00112.

Si l'installation n'est pas au-dessus d'un four intégré, vous pouvez
appeler le Service aprés-vente pour acheter le kit séparateur C00628720
(table de cuisson 60 et 65 cm) ou C00628721 (table de cuisson 77 cm).
Si vous préférez ne pas acheter le kit séparateur assurez-vous qu'un
séparateur est installé selon les instructions d'installation.

Vous trouverez les politiques, la documentation standard et des informations supplémentaires sur le produit :

- Enutilisant le QR Code dans votre appareil ;
- Envisitant notre site Internet docs.whirlpool.eu;

«  Vous pouvez également contacter notre service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie).
Lorsque vous contactez notre Service aprés-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de

l'appareil.

400011686380
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

|

PT

AVISOS IMPORTANTES QUE DEVERA
LER E CUMPRIR

Transfira o Manual de Instrucbes completo em
http://docs.whirlpool.eu ou contacte-nos através
do nimero de telefone indicado no livrete da garantia.

Antes de utilizar o aparelho, leia estas instrucoes de
seguranca com atencdo. Guarde-as por perto para
consulta futura.
Estas instrucbes e o proprio aparelho possuem
mensagens importantes relativas a seguranca que deve
ler e respeitar sempre. O fabricante declina qualquer
responsabilidade pela inobservancia das presentes
instru¢oes de seguranca, pela utilizacao inadequada do
aparelho ou pela incorreta configuracao dos controlos.
£ADVERTENCIA: Se a superficie da placa estiver
rachada, nao utilize o aparelho - risco de choque
elétrico.
M\ ADVERTENCIA: Perigo de incéndio: Ndo armazene
Xaisquer produtos nas superficies de cozedura.
CUIDADO: O processo de cozedura tem de ser
vigiado. Os processos de cozedura de curta duragao
devem ser continuamente vigiados.
M\ ADVERTENCIA: A cozedura de alimentos com
gorduras ou 6leos numa placa sem vigilancia pode
ser perigosa - risco de incéndio. NUNCA tente apagar
um incéndio com dgua: desligue o aparelho e depois
cubra a chama, por exemplo com uma tampa ou
manta antifogo.
M\ Nao utilize a placa como superficie ou suporte de
trabalho. Mantenha quaisquer pecas de vestuario ou
outros materiais inflamaveis afastados do aparelho até
gue todos os componentes deste tenham arrefecido
completamente, pois existe risco de incéndio.
M Os objetos metalicos, tais como facas, garfos,
colheres e tampas nao devem ser colocados na
superficie da placa, pois podem ficar quentes.
M\ As criancas até aos 3 anos devem ser mantidas
afastadas do aparelho. As criancas entre os 3 e os 8
anos devem ser mantidas afastadas do aparelho,
exceto se estiverem sob supervisao permanente.
Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir
dos 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de
experiéncia e conhecimento, desde que estejam
sob supervisao ou tenham recebido instrucdes
quanto a utilizacao segura deste aparelho e se
compreenderem os perigos envolvidos. As criangas
nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e a
manutenc¢ao a cargo do utilizador nao devem ser
realizadas por criancas sem supervisao.
M\ Apés a utilizacdo, desligue a placa através do
respetivo controlo e nao confie no detetor de
panelas e tachos.
M\ ADVERTENCIA: Este aparelho e as suas pecas
acessiveis aquecem durante o uso. Deve ter-se
cuidado para evitar tocar nos elementos quentes.

Mantenha as criancas com idade inferior a 8 anos
afastadas do aparelho a menos que estejam vigiadas
em permanéncia.

UTILIZAQAO PERMITIDA

A& CUIDADO: o aparelho ndo deve ser ligado a partir
de um temporizador externo, como, por exemplo,
um temporizador, nem a partir de um sistema de
controlo remoto em separado.

A\ Este aparelho destina-se a ser usado em ambiente
doméstico e em aplicacbes semelhantes tais como:
copas para utilizacdo dos funcionarios em lojas,
escritdrios e outros ambientes de trabalho; quintas de
exploracao agricola; clientes em hotéis, motéis, bed &
breakfast e outros tipos de ambientes residenciais.

M\ Estao proibidos outros tipos de utilizacdo (por
exemplo, aquecimento de divisdes da casa).

A\ Este aparelho ndo estd concebido para o uso
profissional. Nao utilize o aparelho no exterior.
INSTALACAO

&\ O aparelho deve ser transportado e instalado por
duas ou mais pessoas, para evitar o risco de lesoes.
Use luvas de protecao para desembalar e instalar o
aparelho, de forma a evitar o risco de cortes.

A instalacao, incluindo a alimentacao de agua
(caso seja necessario) e as ligagdes elétricas, bem
como quaisquer reparacdes devem ser realizadas
por um técnico devidamente qualificado. Nao
repare nem substitua nenhuma peca do aparelho a
nao ser que tal seja especificamente indicado no
manual de utilizacdo. Mantenha as criancas afastadas
do local da instalacdo. Desembale o aparelho e
certifique-se de que este nao foi danificado durante
o transporte. Se tiverem ocorrido problemas,
contacte o revendedor ou o Servico Pos-Venda mais
préximo.Umavezinstalado oaparelho, os elementos
da embalagem (plastico, pecas de esferovite, etc.)
devem ser armazenados longe do alcance das
criancas, pois existe o risco de asfixia. Deve desligar
o aparelho da corrente elétrica antes de efetuar
qualquer operacao de instalacao, para evitar o risco
de choques elétricos. Durante a instalacao,
certifique-se de que o aparelho ndo danifica o cabo
de alimentacao, pois existe o risco de incéndio ou
de choques elétricos. Ligue o aparelho apenas apds
concluir a instalacao do mesmo.

M\ Execute todos os trabalhos de corte no moével
antes de instalar o forno e remova todas as lascas de
madeira e serradura.

M\ Caso o aparelho nio seja instalado sobre um
forno, deverd instalar um painel de separacao (nao
incluido) no compartimento localizado sob o
aparelho.




AVISOS RELATIVOS A ELETRICIDADE

A\ Deve ser possivel desligar o aparelho da fonte de
alimentacao, desligando-o na ficha, caso esta esteja
acessivel, ou através de um interruptor multipolar
instalado na tomada de acordo com a
regulamentacao aplicavel a ligacbes elétricas; além
disso, o aparelho deve dispor de ligacao a terra, de
acordo com as normas de seguranca elétrica
nacionais.

M Nao utilize extensdes, tomadas mdltiplas ou
adaptadores. Apdés a instalacao do aparelho, os
componentes elétricos devem estar inacessiveis ao
utilizador. Nao utilize o aparelho com os pés descalcos
ou molhados. Nao ligue este aparelho se o cabo ou a
ficha elétrica apresentar danos, se nao estiver a
funcionar corretamente, se estiver danificado ou se
tiver caido.

A instalacdo utilizando uma tomada do cabo de
alimentagao nao é permitida exceto se o roduto ja estiver
equipado com uma tomada fornecida pelo Fabricante.
M Se o cabo de alimentacdo estiver danificado
devera ser substituido por um idéntico do mesmo
fabricante ou por um técnico de assisténcia ou
pessoas similarmente qualificadas de modo a evitar
a ocorréncia de situagdes perigosas, pois existe o
risco de choques elétricos.

LIMPEZA EAMANUTENQIT\O

/\ ADVERTENCIA: Assegure-se de que o aparelho
estd desligado da fonte de alimentacdo antes de
realizar quaisquer operacdes de manutenc¢ao; nunca
use uma maquina de limpeza a vapor para limpar o
Karelho - risco de choques elétricos.

Nao utilize produtos abrasivos ou corrosivos,
produtos de limpeza a base de cloro, ou esfregbes
da louca.

ELIMINACAO DA EMBALAGEM

O material da embalagem é 100% reciclavel, conforme indicado pelo

simbolo de reciclagem Tcn%

As vdérias partes da embalagem devem ser eliminadas de forma
responsavel e em total conformidade com as normas estabelecidas pelas
autoridades locais.

ELIMINACAO DE ELETRODOMESTICOS

Este aparelho é fabricado com materiais reciclaveis ou reutilizaveis.
Elimine-o em conformidade com as normas de eliminacdo de residuos
locais. Para obter mais informacdes sobre o tratamento, recuperacgao e
reciclagem de eletrodomésticos, contacte as autoridades locais, o servico
de recolha de residuos domésticos ou a loja onde adquiriu o aparelho.
Este aparelho esta classificado em conformidade com a Diretiva Europeia
2012/19/UE relativa aos Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletrénicos
(REEE) e com os regulamentos referentes a gestdo de residuos de
equipamentos elétricos e eletrénicos de 2013 (conforme alteracao).

Ao assegurar a eliminacdo correta deste produto, estamos a proteger o
ambiente e a saide humana contra riscos negativos.

I

h:¢

O simbolo = no produto, ou nos documentos que acompanham o
produto, indica que este aparelho ndo deve ser tratado como residuo
domeéstico e deve ser transportado para um centro de recolha adequado
para proceder a reciclagem do equipamento elétrico e eletrénico.

SUGESTOES PARA POUPAR ENERGIA

Tire o méximo partido do calor residual libertado pela sua placa durante
o funcionamento da mesma, desligando-a durante alguns minutos antes
de terminar a cozedura.

A base das suas panelas ou dos seus tachos deve cobrir a placa na
totalidade; a utilizacdo de recipientes mais pequenos do que a placa
levard a um desperdicio de energia.

Tape as suas panelas e tachos com tampas adequadas as dimensoes
dos mesmos durante a cozedura e utilize 0 minimo de dgua possivel. A
cozedura em recipientes sem tampa aumenta fortemente o consumo de
energia.

Utilize apenas panelas e tachos com um fundo plano.

DECLARACAO DE CONFORMIDADE

Este aparelho cumpre os requisitos de conce¢ao ecoldgica do regulamento
europeu n.° 66/2014, os requisitos de concepcédo ecoldgica dos produtos
relacionados com o consumo de energia e o regulamento sobre as
informacdes energéticas (alteracao) (saida UE) de 2019 em conformidade
com a norma europeia EN 60350-2.

NOTA

As pessoas com um pacemaker ou um dispositivo médico semelhante
devem ter cuidado quando estiverem perto da placa de inducdo durante
o seu funcionamento. O campo eletromagnético pode afetar o pacemaker
ou dispositivo médico semelhante. Consulte o seu médico, ou o fabricante
do pacemaker ou dispositivo médico semelhante, para obter informagdes
adicionais sobre os efeitos do campo eletromagnético da placa de inducdo
no seu dispositivo.




INSTALACAO

Min. 35 mm

Min. 480 mm
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LIGACAO ELETRICA

A ligacdo elétrica deve ser efetuada antes de ligar o aparelho a corrente doméstica.

O aparelho devera ser instalado por um técnico qualificado, com conhecimento das normas vigentes em matéria de instalacdo e seguranca. Mais
especificamente, a instalacdo deverd ser realizada em conformidade com os regulamentos do fornecedor de eletricidade local.

Certifique-se de que a tensdo elétrica indicada na chapa de caracteristicas situada no fundo do aparelho, corresponde a da habitagcao na qual vai ser
instalado.

Aligacéo a terra do aparelho é obrigatdria: utilize apenas condutores (incluindo o condutor de terra) com as dimensdes apropriadas.
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OBRIGADO POR COMPRAR UM PRODUTO WHIRLPOOL
Para beneficiar de uma as§isténcia mais Fompleta, registe o EFETUE A LEITURA DO CODIGO
seu produto em www.whirlpool.eu/register. QR NO SEU APARELHO PARA
A OBTER MAIS INFORMACOES

Leia as instru¢des de seguranca com atencao antes de
usar o aparelho.

DESCRICAO DO PRODUTO

1. Placa de cozedura
2. Painel de comandos
1
Whiggoal  © ! .g, - 2
PAINEL DE COMANDOS
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1. Simbolos/ativacao de funcdes especiais 6. Botdo FLEXISIDE 11. Indicador de tempo de cozedura
2. Nivel de cozedura selecionado 7. Indicador luminoso - funcéo ativa 12. Botdo OK/Bloqueio de botdes - 3 segundos
3. Botao de desligar a zona de cozedura 8. Botao Ligar/Desligar 13. Indicador de ativagdo do temporizador
4. Barra deslizante tétil 9. Temporizador 14. Indicador de selecao de zona
5. Botdo de aquecimento rapido (Booster) 10. Botéo 6" Sense 15. Simbolo do indicador do temporizador
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ACESSORIOS

TACHOS E FRIGIDEIRAS

NAO Utilize apenas frigideiras, tachos e panelas em
material ferromagnético adequado para utilizacédo
m >

com placas de inducéo:
« tachos e panelas em aco esmaltado
@ @ -+ tachos e panelas em ferro fundido
« tachos e panelas especiais em aco inoxidavel,
adequados para cozedura de inducéo

Para determinar se um tacho é adequado, procure o simbolo
(normalmente, encontra-se na parte inferior). Pode utilizar um iman para
verificar se as panelas sdo magnéticas.
A qualidade e a estrutura da base da panela podem afetar a eficiéncia
da cozedura. Algumas indicacdes relativas ao diametro da base nao
correspondem ao diametro real da superficie ferromagnética.

Alguns tachos e panelas possuem apenas uma parte do fundo em material
ferromagnético, ndo sendo as restantes partes adequadas para a cozedura
de inducdo. Essas partes podem aquecer a diferentes niveis ou com
temperaturas mais baixas. Em alguns casos, quando a parte do fundo do
tacho ou da panela é composta por materiais nao ferromagnéticos, a placa
podera ndo reconhecer a sua presenca e, consequentemente, nao ativar a
zona de cozedura.

Para assegurar a maxima eficiéncia, utilize sempre tachos e panelas com um
fundo plano que permita uma distribuicdo uniforme do calor. A utilizacdo
de tachos ou panelas com um fundo irregular ird afetar a poténcia e a
conducao de calor.

7

UTILIZAR PELA PRIMEIRA VEZ

Tachos vazios ou tachos de base fina

Né&o utilize tachos ou frigideiras vazios com a placa ligada. A placa estd equipada
com um sistema de seguranga interno que monitoriza constantemente a
temperatura, ativando a funcdo “desligamento automatico” quando forem
detetadas temperaturas elevadas. Se a placa for utilizada com tachos vazios
ou com base fina, a temperatura podera aumentar muito rapidamente e a
funcéo de “desligamento automatico” podera ndo ser ativada imediatamente,
danificando o tacho ou a supetficie da placa. Se isso acontecer, ndo toque em
nada e aguarde que todos os componentes arrefecam.

Se aparecerem quaisquer mensagens de erro, ligue para o centro de
assisténcia.

Didmetro minimo da base do tacho/frigideira para as diferentes dreas de
cozedura

Para garantir o correto funcionamento da placa, utilize recipientes para
cozedura com um didmetro minimo adequado (consulte a tabela abaixo).
Utilize sempre a zona de cozedura que melhor corresponda ao didmetro
minimo do fundo do recipiente que pretende utilizar.

Coloque o recipiente de cozedura sobre a placa, certificando-se de que o
mesmo se encontra devidamente centrado na zona de cozedura a utilizar.
Recomenda-se que nao utilize recipientes de cozedura que excedam o
perimetro da zona de cozedura a utilizar.

B -

2 min.@

ADAPTADORPARATACHOS/PANELAS QUENAO SAO ADEQUADOS
PARA A COZEDURA DE INDUCAO

Este acessério permite utilizar tachos e panelas que néo sdo adequados para
placas de indugao. Contudo, é importante ter em mente que a sua utilizacdo
afeta a eficiéncia e, consequentemente, o tempo necessario para aquecer os
alimentos. A sua utilizacdo deve ser limitada, pois as temperaturas alcancadas
na sua superficie dependem significativamente do tacho/panela utilizado, da
sua planicidade e do tipo de alimentos cozinhados. A utilizacdo de um tacho ou
de uma panela com um diametro mais pequeno do que o disco do adaptador
pode resultar na acumulagdo de calor que nédo é transmitido ao tacho/panela o
que, por sua vez, pode resultar no escurecimento da placa e do disco. Adapte o
didmetro dos seus tachos/panelas e da placa ao diametro do adaptador.

150 mm 200 mm 150 mm 100 mm

DEFINICAO DE POTENCIA

Na altura de aquisicdo, a placa esta definida para a poténcia maxima. Regule a
definicdo de acordo com os limites do sistema elétrico da sua casa, conforme
descrito no seguinte paragrafo.

NOTA: Dependendo da poténcia selecionada para a placa, alguns niveis
de poténcia e fungdes de cozedura (ex., fervura ou aquecimento rapido)
poderéo ser limitados automaticamente, de forma a evitar que os limites
selecionados sejam ultrapassados.

Para definir a poténcia da placa:

Depois de ligar o dispositivo a rede elétrica, pode definir o nivel de
poténcia num periodo de 60 segundos.

Pressione o botdo “+" do temporizador mais a direita durante, pelo menos,
5 segundos. No ecr3, é apresentado o simbolo “PL".

Prima o botao & para confirmar.
Utilize os botdes “+" e “—" para selecionar o nivel de poténcia pretendido.
Os niveis de poténcia disponiveis sdo: 2,5 kW — 4,0 kW - 6,0 kW - 7,2 kW.

Confirme premindo QE

O nivel de poténcia selecionado mantém-se na memoria mesmo que a
alimentacéo elétrica seja interrompida.

Para alterar o nivel de poténcia, desligue o aparelho da rede elétrica durante
pelo menos 60 segundos e, em seguida, volte a ligé-lo e repita os passos
anteriores.

Se ocorrer um erro durante a sequéncia de definicdo, aparece o simbolo
“EE” e ird ouvir um sinal sonoro. Se isso acontecer, repita a operacao.
Se o erro persistir, contacte o Servico Pés-Venda.

LIGAR/DESLIGAR O SINAL SONORO

Para ligar/desligar o sinal sonoro:

« Ligue a placa a alimentacao elétrica;

« Aguarde pela sequéncia de ativacao;

«  Prima o botdo “P” no canto superior esquerdo da primeira barra
deslizante tatil durante 5 segundos.

Quaisquer alarmes que estejam definidos irdo manter-se ativos.

MODO DE DEMONSTRAGAO (aquecimento desativado, consulte os
procedimentos a efetuar na seccao “Resolucao de problemas”)

Para ligar e desligar o modo de demonstracgao:

« Ligue a placa a alimentacéo elétrica;

« Aguarde pela sequéncia de ativacao;

« No primeiro minuto, prima o botdo de aquecimento rapido “P”
do teclado do canto inferior esquerdo durante 5 segundos (como
ilustrado abaixo);

- “DE"surgird no visor.
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UTILIZACAO DIARIA

|
LIGAR/DESLIGAR A PLACA

Para ligar a placa, prima o botédo de ligacdo durante cerca de 1 segundo.
Para desligar a placa, volte a premir o mesmo botao, e todas as zonas de
cozedura serdo desativadas.

COLOCAGAO
Nao tape os simbolos do painel de controlo com o tacho.

Lembre-se: Nas zonas de confecao perto do painel de controlo, é aconselhavel
manter as panelas e frigideiras dentro das marcac¢oes (tendo em consideragcao
a parte de inferior da frigideira e extremidade superior, uma vez que esta
tende a ser mais larga).

Tal evita o excesso de sobreaquecimento no ecra tatil. Quando grelhar ou
fritar, utilize as zonas de cozedura traseiras sempre que possivel.

X —_

ATIVAR/DESATIVAR ZONAS DE COZEDURA E AJUSTAR OS NIVEIS DE
POTENCIA

OFF\\H\IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII18P

Para ativar as zonas de cozedura:

Deslize o seu dedo na horizontal sobre o teclado (CURSOR) da zona
de cozedura requerida para ativa-la e regular a poténcia. O nivel serd
apresentado em linha com a zona, juntamente com o indicador luminoso
que identifica a zona de cozedura ativa. O botdo "P” pode ser utilizado para
selecionar a funcdo de aquecimento rapido (Booster).

Para desativar as zonas de cozedura:
Selecione o botao “OFF” na parte superior no inicio da barra deslizante tatil.

FUNCOES

2] * | BLOQUEIO DO PAINEL DE CONTROLO

Para bloquear as definicdes e evitar que a placa seja ligada inadvertidamente,
prima e mantenha premido o botdao OK/Bloqueio de botdes durante
3 segundos. Um sinal sonoro e um indicador luminoso de aviso indicam
que esta funcao foi ativada. O painel de controlo fica bloqueado, a excecédo
da fungdo de desligar ( ). Para desbloquear os comandos, repita o
procedimento de ativacdo.

®
+ TEMPORIZADOR

Existem dois temporizadores — um controla as zonas de cozedura do
lado esquerdo e outro controla as zonas de cozedura do lado direito.

Para ativar o temporizador:
Primaobotédo “+“ ou “—* para definir o tempo pretendido nazona de cozedura
que esta a ser utilizada. Um indicador luminoso serd ativado juntamente com
o simbolo especifico a. Depois de decorrido o tempo definido, ouve-se um
sinal sonoro e a zona de cozedura desliga-se automaticamente.

O tempo pode ser alterado a qualquer altura, sendo possivel ativar varios
temporizadores em simultaneo.

Caso sejam ativados dois temporizadores no mesmo lado da placa em
simultaneo, o “indicador de selecdo de zona” comecgard a piscar e o
tempo de cozedura selecionado é apresentado no visor central.

u_u

Para desativar o temporizador:
Prima os botdes “+“ e “—"m conjunto até que o temporizador seja desativado.

@ INDICADOR DO TEMPORIZADOR

Este LED (quando ativado) indica que o temporizador foi definido para
a zona de cozedura.
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O FLEXISIDE 6™ SENSE

Ao selecionar o botdao “FLEXISIDE", é possivel combinar duas zonas de
cozedura e utiliza-las em simultaneo, cobrindo toda a superficie com um
tacho grande ou apenas parcialmente com um tacho redondo/oval.

A funcdo permanece sempre ligada e, caso seja utilizado apenas um tacho,
pode ser alargada para toda a superficie. Neste caso, podem ser utilizados
indistintamente ambos os teclados deslizantes do lado esquerdo.

Ideal para cozinhar com tachos ovais ou retangulares ou com suportes
para tachos.

Para desativar a funcéo , prima a tecla “FLEXISIDE".

NOTA: ndo é possivel selecionar as fungdes especiais ao utilizar esta
funcionalidade.

IMPORTANTE: Coloque os recipientes de cozedura no centro da zona de
cozedura, de forma a que os mesmos cubram, pelo menos, um dos pontos de
referéncia (conforme apresentado abaixo).

O botao “6™ Sense” ativa as fungdes especiais.

Posicione o tacho na devida posicédo e selecione a zona de cozedura.
Prima o botdo “6'" Sense”. No visor, a area selecionada ird apresentar “A”.
O indicador da primeira funcdo especial disponivel para a zona de
cozedura acende-se.

Selecione a funcao especial pretendida premindo o botao “6™" Sense”
uma ou vdrias vezes.

A funcdo é ativada quando premir o botéo “9 para confirmar.

Para selecionar outra fungdo especial, prima “OFF” (Desligado) e, em
seguida, o botdo “6th Sense” para selecionar a fungao requerida.

Para desativar as funcdes especiais e regressar ao modo manual, prima
“OFF” (Desligado).

O nivel de poténcia para utilizar as fungdes especiais é predefinido pela
placa e ndo pode ser modificado.

144 DERRETER

Esta funcdo permite que os alimentos fiquem a uma temperatura ideal
para derreter e manter o estado dos alimentos sem o risco de queimarem.
Este método é ideal, pois ndo estraga os alimentos sensiveis, tal como o
chocolate, evitando que colem ao tacho.




M MANTER QUENTE

Estafuncdo permite manteracomidaa umatemperaturaideal, normalmente
depois de a cozedura estar concluida, ou quando pretender reduzir liquidos
muito lentamente.

Ideal para servir alimentos a temperatura perfeita.

1= FERVER EM LUME BRANDO

Esta funcao é ideal para manter uma temperatura de cozedura lenta,
permitindo cozinhar alimentos durante periodos de tempo longos sem que
haja risco de quei'marem.

Ideal para receitas que impliquem uma cozedura longa (arroz, molhos,
assados) com molhos liquidos.

=T FERVER

Esta funcdo permite ferver 4gua e manté-la a ferver com um menor consumo
de energia.

Devera encher a panela com cerca de 2 litros de dgua (preferencialmente a
temperatura ambiente).

Em todos os casos, recomenda-se que os utilizadores fiquem atentos a dgua a
ferver e verifiquem regularmente a quantidade de dgua restante.

Se as panelas forem grandes e a quantidade de agua for superior a 2 litros,
recomendamos a utilizacdo de uma tampa para otimizar o tempo de ebulicao.

INDICADORES

% CHEF CONTROL

A zona flexivel divide-se em trés zonas de cozedura
(ver figura) que sdo ativadas numa poténcia

alta predefinida (alta, média ou baixa) dependendo
da posicdo do tacho/panela: mova o tacho/panela
média sobre a superficie para continuar a cozedura a
temperaturas diferentes sem ter de utilizar os

baixa controlos.

|
I | CALORRESIDUAL

Se aletra "H" for apresentada no visor, tal significa que a zona de cozedura esta
quente. O indicador acende-se mesmo que a zona de cozedura ndo tenha sido
ativada mas tenha sido aquecida devido a utilizagdo das zonas adjacentes, ou a
colocacgao de um recipiente de cozedura quente sobre a respetiva zona.
Quando a zona de cozedura tiver arrefecido, a letra "H” desaparece do
visor.

TABELA DE COZEDURA

“U TACHO POSICIONADO INCORRETAMENTE OU EM FALTA

Este simbolo aparece se o tacho ndo foradequado para cozedura porinducao,
nao estiver posicionado corretamente ou for de um tamanho inadequado
para a zona de cozedura selecionada. Se néo for detetado qualquer tacho
num periodo de 30 segundos apds a sele¢éo, a zona de cozedura desliga-se.

A tabela de cozedura fornece um exemplo do tipo de cozedura para cada nivel de poténcia. A poténcia real proporcionada por cada nivel de poténcia

depende da dimenséo da zona de cozedura.

NiVEL DE POTENCIA TIPO DE COZEDURA . UTILIZAGRAO DO NIVEL
(a indicacdo junta a experiéncia e os habitos de cozedura)
Poténcia . (L Ideal para o aumento rapido da temperatura dos alimentos para uma cozedura
L. P Aquecimento rapido/Booster L. X . L P
maxima rapida (para dgua) ou para o aquecimento rapido de liquidos.
= . Ideal para dourar, comecar a cozinhar e fritar alimentos congelados a baixas
= Fritar — ferver S ) . P
= 14_18 temperaturas, permitindo também ferver rapidamente os liquidos.
= Alourar — saltear — ferver —assar | Ideal para saltear, manter uma cozedura forte, cozinhar e grelhar.
E Alourar — cozer — guisar — saltear | Ideal para saltear, manter uma cozedura leve, cozinhar e grelhar e preaquecer
- —assar acessorios.
- 10-14
- Cozinhar— guisar— saltear— grelhar | Ideal para saltear, manter uma cozedura leve, cozinhar e grelhar (durante periodos
z — cozinhar até ficar cremoso mais longos).
E Ideal para receitas de cozedura lenta (arroz, molhos, assados, peixe) com liquidos
E s o Cozinhar — cozinhar lentamente — (p. ex., agua, vinho, caldo, leite) e massas cremosas.
- engrossar — dar cremosidade Ideal para receitas de cozedura lenta (quantidades inferiores a 1 litro: arroz, molhos,
- assados, peixe) com liquidos (p. ex., 4gua, vinho, caldo, leite).
- Ideal para amolecer manteiga, derreter levemente chocolate, descongelar
z Derreter — descongelar .
- pequenos itens.
- 1-4
- Manter a comida quente —risoto | Ideal para manter quentes pequenas por¢des de alimentos acabadas de cozinhar
- cremoso ou manter a temperatura dos pratos de servico e dar cremosidade a risotos.
Poténcia OFF _ Placa em modo de espera ou modo desligado (potencial calor residual de fim de
zero cozedura indicado pela letra "H").
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LIMPEZA E MANUTENCAO

/N

AVISO
Nao utilize aparelhos de limpeza a vapor.

esta aceso.

Importante:

Néo utilize esponjas abrasivas nem esfregdes de palha de aco, pois podem
danificar o vidro.

Apos cada utilizacao, limpe a placa (apds arrefecer) para remover quaisquer
depositos e manchas originadas por residuos de alimentos.

Uma superficie que nao esteja adequadamente limpa podera reduzir a
sensibilidade dos botdes do painel de controlo.

Apenas utilize um raspador se existirem residuos colados na superficie
da placa. Siga as instru¢des do fabricante do raspador para evitar riscar o
vidro.

Agucar ou alimentos com elevado contetido de aglicar podem danificar a
placa e devem ser removidos de imediato.

Sal, agUicar e areia riscam a superficie de vidro.

Use um pano macio, papel de cozinha absorvente ou um produto de
limpeza especifico para placas (siga as instrucdes do fabricante).

Os derrames de liquidos nas zonas de cozedura podem fazer com que os
tachos se desloquem ou vibrem.

Depois de limpar a placa, seque-a bem.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Antes de limpar, certifique-se de que as zonas de cozedura estao desligadas e que o indicador de calor residual (“H”) ndo

Se o logétipo CleanProtect estiver presente no vidro, tal significa que a placa

foi tratada com tecnologia CleanProtect. Este revestimento exclusivo garante

excelentes resultados de limpeza e mantém a superficie da placa brilhante
durante mais tempo.

Recomenda-se a limpeza didria apos cada utilizacdo

Para limpar as placas CleanProtect, siga estas recomendacdes:

« umedeca as zonas que necessitam de ser limpas com dgua, cobrindo toda
a drea manchada e certificando-se de que nédo deixa cair 4gua no painel
de controlo.

. Paralimpar com gua:

«  Em condi¢des normais, aguarde pelo menos 2 minutos.
Em condicdes de muita sujidade, aguarde pelo menos 5 minutos.
+  Seaagua secar na placa, é necessario adicionar mais dgua.

« Use uma esponja ndo abrasiva para remover os residuos e seque a placa

apos a limpeza.

Verifique se o abastecimento de eletricidade nao foi desligado.

Se nédo conseguir desligar a placa depois de a utilizar, desligue-a da rede
elétrica.

Se, quando a placa for ligada, aparecerem cédigos alfanuméricos no

Lembre-se: A presenca de dgua, liquido derramado de panelas ou quaisquer
objetos sobre os botdes da placa pode ativar ou desativar inadvertidamente
a funcéo de bloqueio do painel de controlo.

visor, consulte as instrucdes na tabela abaixo.

CODIGO VISOR

DESCRICAO

CAUSAS POSSIVEIS

SOLUCAO

FOE1

Foi detetada a presenca de recipientes
para cozedura mas 0s mesmos nNao sao
compativeis com a operacdo requerida.

O recipiente para cozedura em
questdao ndo esta bem posicionado
na zona de cozedura ou ndo é
compativel com uma ou mais zonas
de cozedura.

Prima o botdo "On/Off" (Ligar/Desligar) duas
vezes para remover o cédigo FOET e repor
a funcionalidade da zona de cozedura. Em
seguida, tente utilizar um recipiente para
cozedura numa zona de cozedura diferente
ou utilizar um outro recipiente para cozedura.

FOE7

Cabo de alimentacao ligado
incorretamente.

A ligacdo a fonte de alimentacdo nao
foi realizada exatamente conforme
o estabelecido na seccdo "LIGACAO
ELETRICA”".

Ajuste a ligacdo a fonte de alimentacdo em
conformidade com as instrugdes contidas na
seccao "LIGACAO ELETRICA".

FOEA

A zona de comandos desliga-se devido a
temperatura demasiado elevada.

A temperatura interna das pecas
eletronicas é demasiado elevada.

Espere que a placa arrefeca antes de a usar
de novo.

FOE9

Azonade cozedura desliga-se quando as
temperaturas sdo demasiado elevadas.

A temperatura interna das pecas
eletronicas é demasiado elevada.

Aguarde até que a zona de cozedura
arrefeca antes de voltar a utiliza-la.

FOE2, FOE4, FOE6,
FOES, FOEC, F1E1,
F2E1, F6ET, F6E3,

Desligue a placa da corrente elétrica.

Aguarde alguns segundos e, em seguida, ligue novamente a placa a fonte de alimentacao elétrica.
Caso o problema persista, contacte o centro de servicos e indique o cédigo de erro apresentado no visor do aparelho

A placa ndo aquece.
Nao é possivel ativar as fungoes.

MODO DE DEMONSTRACAO ligado.

Siga as instrucbes contidas no paragrafo
"MODO DE DEMONSTRACAOQ" .

A placa ndo permite a ativacdo de uma
funcdo especial.

O regulador de poténcia limita os
niveis de poténcia de acordo com o
valor maximo definido para a placa.

Consulte a seccao "Definicao de poténcia”.

F7E5, F7E6
dE
[quando a placa estd
desligada]
Ex: i) — -
Ex: P —5

[Nivel de poténcia
inferior ao nivel
requerido]

A placa define automaticamente um nivel
de poténcia minimo para garantir que a
zona de cozedura possa ser utilizada.

O regulador de poténcia limita os
niveis de poténcia de acordo com o
valor maximo definido para a placa.

Consulte a seccao "Definicao de poténcia”.
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SONS EMITIDOS DURANTE O FUNCIONAMENTO

As placas de inducao podem emitir sons de assobio ou estalidos durante
o funcionamento normal. Estes ruidos tém origem nos recipientes e
tém a ver com as caracteristicas das bases dos recipientes (por exemplo,
quando as bases sdo compostas por diversas camadas de materiais ou
quando sao irregulares).

SERVICO POS-VENDA

Estes ruidos podem variar consoante o tipo de recipiente utilizado e a
quantidade de alimentos que contém, ndo sendo sintoma de qualquer
problema.

Para beneficiar de uma assisténcia mais completa, registe o seu produto
em www.whirlpool.eu/register.

ANTES DE CONTACTAR O SERVIGCO POS-VENDA:

1. Tente solucionar o problema sozinho com a ajuda das sugestées
fornecidas na seccdo de RESOLUCAO DE PROBLEMAS.

2. Desligue e volte a ligar o aparelho para verificar se o problema ficou
resolvido.

SE O PROBLEMA PERSISTIR APOS’ ESSAS VERIFICAGOES, CONTACTE
O SERVICO POS-VENDA MAIS PROXIMO.

Para receber assisténcia, contacte o nuimero indicado no livrete da
garantia ou siga as instrucdes existentes no site www.whirlpool.eu.

Quando contactar o nosso Servico de Pds-venda indique sempre:
« uma breve descricdo da anomalia;
. otipo e omodelo exato do aparelho;

+ 0 numero de série (nimero situado apds a palavra SN na chapa de
caracteristicas localizada por baixo do aparelho). O nimero de série
também se encontra indicado na documentacao;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

| SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
23
g!
ﬂ.E

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« asuamorada completa;
« 0seu numero de telefone.

Se for necessério efetuar alguma reparagao, contacte um Servi¢o de
Assisténcia Técnica autorizado (para garantir a utilizacdo de pecas
sobressalentes originais e uma reparagéo correta).

No caso da instalacdo da placa ndo ser efetuada sobre um forno
encastrado, pode contactar o Servico de Pds-Venda para adquirir o kit
do separador C00628720 (placas de 60 e 65 cm) ou C00628721 (placa
de 77 cm).

Se preferir ndo adquirir o kit do separador, certifique-se de que instala
um separador de acordo com as instrucbes de instalacao.

As politicas, a documentacao padrao e as informacgoes de produto adicionais poderao ser consultadas:

- Utilizar o c6digo QR no seu aparelho;
- Visitando o nosso website docs.whirlpool.eu;

- Emalternativa, contacte o nosso Servico Pés-venda (através do nimero de telefone contido no livrete da garantia).
Ao contactar o nosso Servico Pés-Venda, indique os cédigos fornecidos na placa de identificacdo do seu produto.

400011686380
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WSKAZOWKI DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

|
- PL
PRZECZYTAC | SCISLE PRZESTRZEGAC

Pobierz petng instrukcje obstugi ze strony
http://docs.whirlpool.eu lub zadzwoni na lokalny
number telefonu podany w ksigzeczce gwarancyjne;.

Przed przystgpieniem do uzytkowania urzadzenia
nalezy zapoznac sie instrukcjami bezpieczenstwa.
Przechowywa¢ w podrecznym miejscu w celu
korzystania w przysztosci.
W niniejszej instrukcji oraz na samym urzadzeniu
znajduja  sie  wazne  ostrzezenia  dotyczace
bezpieczenstwa, ktore nalezy zawsze uwzgledniac.
Producent urzadzenia nie ponosi odpowiedzialnosci
za jakiekolwiek szkody wynikle z nieprzestrzegania
niniejszychinstrukgjibezpieczenstwa,nieprawidtowego
uzytkowania urzadzenia lub niewfasciwego ustawienia
elementdw sterujgcych.
&\ OSTRZEZENIE: Jedli powierzchnia plyty jest peknieta,
nie wolno uzywac urzadzenia - ryzyko porazenia
pradem.
AN OSTRZEZENIE: ~ Zagrozenie  pozarem: Na
powierzchniach grzejnych nie nalezy przechowywac
zadnych przedmiotow.
M OSTROZNIE:  Proces gotowania musi  by¢
nadzorowany. Proces krotkiego gotowania musi byc
nadzorowany przez caty czas.
AN OSTRZEZENIE: Pozostawienie urzadzenia bez
nadzoru podczas przyrzadzania potraw z uzyciem
olgju i tluszczu moze spowodowac zagrozenie i
prowadzi¢ do powstania pozaru. NIGDY nie nalezy
probowac gasi¢ ognia woda: zamiast tego nalezy
wylaczy¢ urzadzenie i zakry¢ ptomien np. pokrywka
lub kocem gasniczym.
A Nie uzywa¢ ptyty kuchennej jako powierzchni
roboczej. Scierki kuchenneiinnetatwopalne materiaty
powinny by¢ przechowywane z dala od urzadzenia,
dopdki wszystkie jego podzespoty catkowicie nie
ostygna - ryzyko pozaru.

Metalowe przedmioty, takie jak noze, widelce, tyzki
i pokrywki, nie powinny by¢ umieszczane na
powierzchni ptyty, poniewaz mogg sie nagrzewac.
&\ Mate dzieci (0-3 lat) nie powinny przebywa¢ w
poblizu urzadzenia. Dzieci (3-8 lat) ) nie powinny
przebywac w poblizu urzadzenia bez statego nadzoru.
Dzieci w wieku 8 lat i starsze, osoby o ograniczonej
sprawnosci fizycznej, sensorycznej lub umystowej
oraz osoby bez odpowiedniego doswiadczenia i
wiedzy mogg korzystac z urzadzenia wytacznie pod
nadzorem lub po otrzymaniu odpowiednich instrukgji
dotyczacych bezpiecznego uzytkowania urzadzenia
oraz pod warunkiem, ze rozumiejg zagrozenia
zwigzane z obstugg urzadzenia. Nie pozwala¢, by
dzieci bawity urzadzeniem. Dzieci nie moga czysci¢
ani konserwowac urzadzenia bez nadzoru.

A\ Po zakorczeniu uzywania ptyty nalezy wylaczy¢
pole grzewcze za pomoca przycisku, zamiast polegac
na uktadzie wykrywania obecnosci naczynia.

A\ OSTRZEZENIE: Urzadzenie i jego fatwo dostepne
czesci moga nagrzewac sie podczas pracy. Nalezy
uwazac, aby nie dotknac¢ elementdw grzejnych. Dzieci
do lat 8 nie moga znajdowac sie w poblizu urzadzenia
bez statego nadzoru.

DOZWOLONE ZASTOSOWANIE

A\ OSTROZNIE: urzadzenie nie zostato przeznaczone
do obstugi za pomoca zewnetrznego urzadzenia, np.
timera, ani niezaleznego systemu zdalnego
sterowania.

MNTo urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w
gospodarstwach domowych i do podobnych
zastosowan, takich jak: kuchnie dla pracownikow w
sklepach, biurach i innych srodowiskach roboczych;
gospodarstwa rolne; wykorzystanie przez klientow w
hotelach, motelachorazinnych obiektach mieszkalnych.
A Wszelkie inne zastosowania (np. ogrzewanie
pomieszczen) sg zabronione.

Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku
przemystowego. Urzadzenia nie nalezy uzywac na
zewnatrz.

INSTALACJA

A\ Urzadzenie musza przytrzymywac i montowac co
najmniej dwie osoby - ryzyko obrazen. W celu
odpakowania i instalacji uzywac rekawic ochronnych
- ryzyko skaleczenia.

M Instalacja, podtaczenia do zrédta wody i zasilania
oraz wszelkie naprawy musza by¢ wykonywane przez
wykwalifikowanego technika. Nie naprawia¢ ani nie
wymienia¢ zadnej czesci urzadzenia, jesli nie jest to
wyraznie dozwolone w instrukgji obstugi. Nie nalezy
pozwalac dzieciom zblizac sie do miejsca instalacji. Po
rozpakowaniu urzadzenia nalezy sprawdzi¢, czy nie
zostato uszkodzone podczas transportu. W przypadku
probleméw nalezy skontaktowac sie z najblizszym
serwisem technicznym. Po instalacji zbedne
opakowanie (elementy z plastiku, styropianu, itd.)
nalezy umiesci¢ w miejscu niedostepnym dla dzieci -
ryzyko uduszenia. Przed przystapieniem do
jakichkolwiek czynnosci montazowych urzadzenie
nalezy odlaczy¢ od zasilania elektrycznego - ryzyko
porazenia pradem. Podczas instalacji upewnic sie, ze
urzadzenie nie moze uszkodzi¢ przewodu zasilajacego
- ryzyko porazenia pradem. Urzadzenie mozna
uruchomic dopiero po zakoriczeniu instalacji.

A\ Przed wtozeniem piekarnika mebel nalezy przycia¢
i doktadnie usungac trociny i wiory.

M Jedli urzadzenie nie zostato zainstalowane nad
piekarnikiem, w szafce pod urzadzeniem nalezy
zamontowac panel oddzielajacy (brak w zestawie).




OSTRZEZENIA DOTYCZACE ELEKTRYCZNOSCI

&\ Musi istnie¢ mozliwosé¢ odtaczenia urzadzenia od
zrodfa zasilania przez wyjecie wtyczki (jesli wtyczka
jest dostepna) lub za pomocg dostepnego
przetacznika wielobiegunowego, zainstalowanego w
przewodzie do gniazda zasilania zgodnie
z obowigzujagcymi normami krajowymi; urzadzenie
musi  takze posiada¢  uziemienie  zgodnie
z obowigzujgcymi normami krajowymi.

Nie stosowac przedtuzaczy, rozdzielaczy i ztaczy
posrednich. Po zakonczeniu instalacji uzytkownik nie
powinien mie¢ dostepu do podzespotéw
elektrycznych urzadzenia. Nie korzystac z urzadzenia
na boso lub bedac mokrym. Nie uruchamiac
urzadzenia, jesli kabel zasilajacy lub wtyczka sa
uszkodzone, nie dziata ono prawidtowo lub zostato
uszkodzone badz upuszczone.

A\ Podtaczenie za pomocg wtyczki przewodu
zasilajacego nie jest dozwolone, jezeli nie stanowi
ona fabrycznego wyposazenia produktu.

Jedli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, jego
wymiane na identyczny nalezy ze wzgledow
bezpieczenstwa zleci¢ przedstawicielowi producenta,
serwisowi technicznemu lub innej wykwalifikowanej
osobie w celu unikniecia potencjalnego ryzyka -
ryzyko porazenia pradem.

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

M\ OSTRZEZENIE: Przed przystapieniem do czynnosci
konserwacyjnych nalezy sprawdzi¢, czy urzadzenie
zostato wylaczone i odtaczone od zrédta zasilania -
ryzyko porazenia pragdem; Nigdy nie nalezy stosowac
urzadzen czyszczacych parg - ryzyko porazenia
pradem.

M Nie nalezy uzywa¢ $rodkéw $ciernych, zracych,
srodkéw na bazie chloru ani srodkéw do szorowania.
UTYLIZACJA OPAKOWANIA

Materiat, zktérego wykonano opakowanie, w 100% nadaje sie do recyklingu

i jest oznaczony symbolem .
Czesci opakowania nie nalezy wyrzuca¢, lecz zutylizowa¢ zgodnie z
przepisami okreslonymi przez lokalne wiadze.

UTYLIZACJA URZADZEN AGD

Urzadzenie zostato wykonane z materiatéw nadajacych sie do recyklingu
lub do ponownego uzycia. Urzadzenie nalezy utylizowa¢ zgodnie z
miejscowymi przepisami dotyczacymi gospodarki odpadami. Aby uzyskac
wiecej informacji na temat utylizacji, odzyskiwania oraz recyklingu
urzadzern AGD, nalezy skontaktowac sie z odpowiednim lokalnym
urzedem, punktem skupu ztomu AGD lub sklepem, w ktérym zakupiono
urzadzenie. To urzadzenie jest oznaczone zgodnie z dyrektywa Unii
Europejskiej 2012/19/UE w sprawie zuzytego sprzetu elektrotechnicznego
i elektronicznego (WEEE) oraz z przepisami dotyczacymi sprzetu
elektrycznego i elektronicznego z 2013 r. (w brzmieniu zmienionym).
Wiasciwa utylizacja urzadzenia pomoze zapobiec ewentualnym
negatywnym skutkom dla srodowiska oraz zdrowia ludzkiego.

I

Symbol E na urzadzeniu lub w dotaczonej do niego dokumentacji oznacza,
Ze urzadzenia nie wolno traktowac¢ jak zwyktego odpadu domowego.
Nalezy je przekaza¢ do punktu zajmujacego sie utylizacja i recyklingiem
urzadzen elektrycznych i elektronicznych.

WSKAZOWKI DOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGII
Aby w petni wykorzysta¢ ciepto resztkowe ptyty grzewczej, nalezy wytaczy¢
ja kilka minut przed planowanym zakoriczeniem gotowania.

Podstawa garnka lub patelni powinna catkowicie pokrywa¢ powierzchnie
ptyty grzewczej; uzycie naczynia o mniejszej powierzchni podstawy niz
ptyta grzewcza spowoduje niepotrzebng utrate energii.

Podczas gotowania nalezy przykrywaé garnki lub patelnie $cisle
dopasowanymi pokrywkami i uzywa¢ mozliwie jak najmniej wody.
Gotowanie bez pokrywki znacznie zwieksza zuzycie energii.

Uzywac wytacznie garnkéw i patelni z ptaskim dnem.

DEKLARACJA ZGODNOSCI

To urzadzenie spetnia wymagania ekoprojektu z Rozporzadzenia Komisji
(UE) nr 66/2014 oraz rozporzadzen z 2019 r. dotyczacych ekoprojektu dla
produktéw zwigzanych z energig oraz informacji na temat energii (zmiana)
(wyjscie z UE), zgodnie z norma europejska EN 60350-2.

UWAGA

Osoby z rozrusznikiem serca lub podobnym urzadzeniem medycznym
powinny zachowac ostroznos¢ podczas stania w poblizu ptyty indukcyjnej,
gdy jest ona wiaczona. Pole elektromagnetyczne moze wptynaé na
dziatanie rozrusznika serca lub podobnego urzadzenia. W celu uzyskania
dodatkowych informacji na temat dziatania rozrusznika serca lub
podobnego urzadzenia w polu elektromagnetycznym ptyty indukcyjnej
nalezy skonsultowac sie z lekarzem lub producentem tych urzadzen.




INSTALACJA
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PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Przed podtaczeniem ptyty do zrédta zasilania nalezy wykona¢ podtaczenie elektryczne.

Instalacja musi by¢ przeprowadzona przez wykwalifilkowanego pracownika znajacego aktualne przepisy dotyczace bezpieczenstwa i instalacji. W
szczegolnosci, instalacja musi by¢ przeprowadzona zgodnie z przepisami obowigzujacymi u lokalnego dostawcy pradu.

Upewnic¢ sie, ze napiecie podane na tabliczce znamionowej znajdujacej sie w dolnej czesci urzadzenia jest zgodne z napieciem w instalacji domowej.
Obowigzujace przepisy wymagaja, by urzadzenie byto uziemione: nalezy uzy¢ jedynie przewodoéw (w tym przewodu uziemiajgcego) o odpowiednim
rozmiarze.
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Instrukcja uzytkownika

DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU WHIRLPOOL
W celu uzyskania kompleksowej pomocy prosimy zarejestrowac
urzadzenie na stronie www.whirlpool.eu/register.

W CELU UZYSKANIA
SZCZEGOLOWYCH INFORMACJI, \\
NALEZY ZESKANOWAC KOD QR

A Przed uzyciem urzadzenia nalezy uwaznie przeczytac NA URZADZENIU
instrukcje bezpieczenstwa.
OPIS PRODUKTU
1. Plyta
2. Panel sterowania
1
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1. Symbole/wtaczanie funkcji specjalnych 6. Przycisk FLEXISIDE 11. Wskaznik czasu gotowania

2. Wybrany poziom mocy 7. Kontrolka - funkcja aktywna 12. Przycisk OK/Blokada przyciskéw — 3 sekundy
3. Przycisk wyfaczania pola grzewczego 8. Przycisk Wiacz/Wytacz 13. Wskaznik wigczonego minutnika

4. Suwak dotykowy 9. Minutnik 14. Wskaznik wyboru strefy

5. Przycisk szybkiego rozgrzewania (Booster) 10. Przycisk 6" Sense 15. Symbol wskaznika minutnika
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AKCESORIA

GARNKI I PATELNIE
ptyt indukcyjnych:

AN < « garnki i patelnie ze stali emaliowanej
@ @ » garnki i patelnie zeliwne
+ specjalne garnki i patelnie ze stali nierdzewnej
przystosowane do gotowania indukcyjnego
Aby okresli¢, czy garnek jest odpowiedni, nalezy sprawdzi¢, czy posiada on

symbol (zazwyczaj wybity na spodzie). Do sprawdzenia, czy dany garnek jest
ferromagnetyczny, mozna tez uzy¢ magnesu.

Jakos$¢ i struktura podstawy naczynia moga mie¢ wptyw na wydajnos¢
gotowania. Niektére oznaczenia $rednicy podstawy nie odpowiadaja
rzeczywistej srednicy powierzchni ferromagnetycznej.

Nalezy uzywac wytacznie garnkéw i patelniwykonanych
z materiatéw ferromagnetycznych, odpowiednich do

Niektore garnkiipatelnie majg wykonanazmateriatu ferromagnetycznego
tylko cze$¢ dna, a pozostata czes¢ jest wykonana z innego materiatu,
ktéry nie jest odpowiedni do gotowania indukcyjnego. Te obszary
moga nagrzewac sie w réznym tempie lub osiggac nizsze temperatury.
W pewnych przypadkach, gdy dno jest wykonane gtéwnie z materiatu
nieferromagnetycznego, ptyta indukcyjna moze nie wykry¢ patelni i tym
samym nie uruchomic pola grzewczego.

Aby zapewni¢ optymalng wydajnos¢, nalezy zawsze uzywac garnkoéw i
patelni z ptaskim dnem, ktére réwnomiernie rozprowadza ciepto. Jesli dno
jest nieréwne, bedzie to miato negatywny wptyw na moc i przewodzenie
ciepta.

PIERWSZE UZYCIE

Puste naczynia z cienkim dnem

Nie umieszcza¢ pustych naczyn na wiaczonej plycie. Plyta jest wyposazona
w wewnetrzny system bezpieczenstwa, ktdry stale monitoruje temperature i
aktywuje automatyczne wylaczanie, jesli temperatura jest zbyt wysoka. Jesli
naczynia sa puste lub maja cienkie dno, temperatura moze wzrosna¢ bardzo
szybko, a funkcja automatycznego wylgczania moze zosta¢ uruchomiona z
opdznieniem, co moze doprowadzi¢ do uszkodzenia naczynia lub powierzchni
ptyty. Jesli do tego dojdzie, nie nalezy niczego dotyka¢, ale poczeka¢, az
wszystkie elementy ostygna.

Jeslipojawisie komunikat bfedu, nalezy skontaktowac sie zserwisemtechnicznym.

Minimalna srednica podstawy naczynia do gotowania dla réznych pél
grzewczych

Aby zapewni¢ prawidlowe dziatanie ptyty kuchennej, nalezy uzywac
garnkéw o odpowiedniej minimalnej srednicy (patrz tabela ponizej).
Nalezy uzywac pola grzewczego, ktére rozmiarem najlepiej pasuje do
minimalnej srednicy dna garnka.

Ustawi¢ garnek, upewniajac sie, ze jest dobrze wysrodkowany na danym
polu grzewczym.

Nie zaleca sie uzywania garnkdéw, ktére maja wieksza srednice niz dane
pole grzewcze.

o min T

ADAPTER DLA GARNKOW/PATELNI NIEPRZYSTOSOWANYCH DO
INDUKCJI

To akcesorium umozliwia korzystanie z garnkéw i patelni, ktére nie sa
przystosowane do ptytindukcyjnych. Nalezy pamieta¢, ze uzywanie adaptera
wptywa na wydajnos¢, co przektada sie na czas potrzebny do podgrzania
jedzenia. Jego stosowanie powinno by¢ ograniczone, poniewaz temperatury
osiggane na jego powierzchni w znacznym stopniu zalezg od uzywanego
garnka/patelni, ich pfaskosci i rodzaju gotowanej zywnosci. Uzywanie garnka
lub patelni o mniejszej $rednicy niz srednica dysku adaptera moze prowadzi¢
do gromadzenia sie ciepta, ktére nie jest przekazywane do garnka lub patelni,
co moze powodowac zaczernienie zaréwno ptyty indukcyjnej, jak i adaptera.
Nalezy dopasowac Srednice garnkéw/patelni oraz ptyty indukcyjnej do
srednicy adaptera.

150 mm 200 mm 150 mm 100 mm

POWER MANAGEMENT (USTAWIENIA MOCY)

Wmomenciezakupumoc ptytyjestustawionanamaksimum.Dostosowac
ustawienia w zaleznosci od ograniczen instalacji elektrycznej w domu,
tak jak opisano w nastepnym akapicie.

UWAGA: W zaleznosci od mocy wybranej dla plyty grzewczej, niektére
poziomy mocy i funkgcje strefy przyrzadzania potraw grzewczej (np. gotowanie
lub szybkie podgrzewanie) moga by¢ automatycznie ograniczane, aby
zapobiec przekroczeniu wybranej wartosci graniczne;j.

Aby ustawic poziom mocy plyty:

Po podtaczeniu urzadzenia do sieci elektrycznej pozostaje 60 sekund na
ustawienie poziomu mocy.

Przytrzymac przycisk “+" timera po prawej stronie przez co najmniej 5 sekund.
Na ekranie wyswietli sie symbol “PL".

Potwierdzi¢ naciskajac przycisk

Za pomocg przyciskow “+“i “—* wybrac zadany poziom mocy.

Dostepne sg nastepujace p02|omy mocy: 2,5 kW -4,0 kW - 6,0 kW - 7,2 kW.

Potwierdzi¢ naciskajac przycisk B ox

Wybrany poziom mocy pozostanie w pamieci urzadzenia, nawet jesli
zostanie ono odfgczone od pradu.

Aby zmieni¢ poziom mocy, nalezy odgczy¢ urzadzenie od zasilania
elektrycznego na co najmniej 60 sekund, nastepnie ponownie podtaczy¢
i powtdrzy¢ powyzsze kroki.

Jesdli podczas sekwencji ustawiania wystapi btad, pojawi sie symbol “EE” i
rozlegnie sie sygnat dzwiekowy. Jesli tak sie stanie, nalezy powtérzy¢ sekwencje.
Jesli problem wystapi ponownie, nalezy skontaktowac sie z serwisem
technicznym.

WLACZANIE | WYLACZANIE SYGNALU DZWIEKOWEGO

Aby wigczy¢/wytaczyc¢ sygnat dzwiekowy:

«  Podtaczy¢ ptyte indukcyjna do zasilania elektrycznego;

« Poczekac na sekwencje wiaczania,

«  Przytrzymac przez5 sekund przycisk “P* na suwaku dotykowym znajdujacym
sie zlewej strony na gorze.

Wszystkie ustawione alarmy pozostang aktywne.

TRYB DEMO (podgrzewanie wytgczone, patrz rozdziat “Usuwanie usterek”)
Aby wigczy¢/wytaczyc tryb demo:
Podtaczy¢ ptyte indukcyjna do zasilania elektrycznego;

«  Poczeka¢ na sekwencje wiaczania,

« W ciagu pierwszej minuty przytrzymac przez 5 sekund przycisk
szybkiego rozgrzewania “P“ znajdujacy sie na lewym dolnym suwaku
dotykowym (jak pokazano ponizej);

+  Na wyswietlaczu pojawi sie “DE".
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Instrukcja uzytkownika

CODZIENNA EKSPLOATACJA

|
WLACZANIE/WYLACZANIE PLYTY
Aby wtaczy¢ plyte, nalezy nacisnac¢ przycisk wiacz/wytacz i przytrzymac
przez okoto 1 sekunde. Aby wytaczy¢ ptyte, nalezy ponownie nacisnaé
przycisk wigcz/wytacz. Wszystkie pola grzewcze zostana wytaczone.

POLOZENIE
Nie nalezy zakrywa¢ symboli kontrolnych naczyniami do gotowania.

Uwaga: W przypadku stref grzejnych znajdujacych przy panelu sterowania, zaleca
sie utrzymywanie garnkow i patelni wewnatrz oznaczonej powierzchni (biorac pod
uwage zarowno spdd naczynia, jak i jego gérna krawed?, ktéra moze by¢ szersza).
W ten sposdb zapobiega sie nadmiernemu nagrzaniu panelu dotykowego.
Podczas grillowania lub smaZzenia, nalezy korzysta¢ z tylnych stref grzejnych,
gdy tylko to mozliwe.

WLACZANIE/WYLACZANIE POL GRZEWCZYCH | DOSTOSOWYWANIE
POZIOMU MOCY

OFF\\H\IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII18P

Aby wiqczyc pole grzewcze:

Przesuna¢ palec poziomo po suwaku dotykowym (SLIDER) danego pola
grzewczego, aby go wigczy¢ i ustawi¢ moc. Poziom mocy bedzie pokazywany
zgodnie z obszarem, wraz z lampka kontrolng okreslajaca aktywne pole
grzewcze. Za pomocg przycisku "P” mozna wybra¢ funkcje szybkiego
rozgrzewania (Booster).

Aby wytqczyc pole grzewcze:
Nacisna¢ przycisk “OFF” na poczatku suwaka dotykowego.

FUNKCJE

2] ° | BLOKADA PANELU STEROWANIA
Aby zablokowa¢ ustawienia i uniemozliwi¢ przypadkowe wiaczenie
panelu sterowania, nalezy nacisna¢ i przytrzymac przez 3 sekundy przycisk
OK/Blokada przyciskéw. Sygnat dzwiekowy i wigczenie sie kontrolki nad
symbolem wskazuja, ze funkcja zostata aktywowana. Panel sterowania jest
zablokowany z wyjatkiem funkcji wytaczania ([©_). Aby wyfaczy¢ blokade,
nalezy wykonac te sama procedure, co przy wigczaniu.

®
+ MINUTNIK

Ptyta posiada dwa minutniki - jeden dla pél grzewczych po lewej stronie,
a drugi dla pél grzewczych po prawej stronie.

Aby wiqczy¢ minutnik:

Nacisna¢ przycisk “+” lub “—" aby ustawi¢ zadany czas dla wybranego
pola grzewczego. Wiaczy sie lampka kontrolna zgodnie z odpowiednim
symbolem . Po uptywie ustalonego czasu wyemitowany zostanie
sygnat dZzwiekowy, a pole grzewcze automatycznie sie wytaczy.

Czas moze zosta¢ zmieniony w kazdym momencie oraz jednoczesnie
moze by¢ wigczonych kilka minutnikow.

W przypadku jednoczesnego aktywowania 2 minutnikéw po tej samej
stronie ptyty, miga “Wskaznik wyboru strefy” i wybrany czas gotowania
pojawia sie na srodkowym wyswietlaczu.

Aby wytqczy¢ minutnik:
Nacisngc jednoczesnie przyciski “+

uiu_u
=

i przytrzymac az do wytgczenia minutnika.

@ WSKAZNIK MINUTNIKA

Ta dioda LED (gdy sie swieci) wskazuje, ze dla danego pola grzewczego
zostat ustawiony minutnik.
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O FLEXISIDE 6™ SENSE

Za pomocy przycisku “FLEXISIDE” mozna potaczy¢ dwa pola grzewcze i
uzywac ich z ta sama moca, pokrywajac cata powierzchnie duzym garnkiem
lub cze$ciowo garnkiem okragtym/owalnym.

Funkcja pozostaje zawsze wiaczona i podczas uzywania tylko jednego
garnka mozna go przesuwac po catym obszarze. W tym przypadku oba
suwaki dotykowe po lewej stronie moga by¢ uzywane zamiennie.

Funkcja ta jestidealna do gotowania przy uzyciu owalnych lub prostokatnych
naczyn lub podstawek.

Aby wytaczy¢ funkcje, nacisnac przycisk “FLEXISIDE".

UWAGA: Nie mozna wybra¢ funkcji specjalnych podczas korzystania z tej
funkgji.

WAZNE: Ustawi¢ gamki na $rodku pola grzewczego, aby zakrywaty co najmniej
jeden ze znajdujacych sie na nim punktéw (jak pokazano ponizej).

[ﬁ>:</:1

Przycisk “6™ Sense” aktywuje funkcje specjalne.

Umiesci¢ naczynie na ptycie i wybrac pole grzewcze.

Nacisna¢ przycisk “6" Sense”. Na wyswietlaczu wybranego pola
grzewczego pojawi sie “A”.

Zaswieci sie kontrolka dla pierwszej funkcji specjalnej dostepnej dla
danego pola grzewczego.

Wybrac¢ zadana funkcje specjalng, naciskajac przycisk “6" Sense” jedno-
lub kilkakrotnie.

Funkcja zostaje aktywowana po potwierdzeniu przyciskiem ﬁ

Aby wybrac inng funkcje specjalna, nacisna¢ przycisk “OFF“, a nastepnie
“6th Sense” i wybrac zgdana funkcje.

Aby wytaczy¢ funkcje specjalne i wréci¢ do trybu recznego, nacisnac
przycisk “OFF”.

Poziom mocy dla funkgji specjalnej jest ustawiany przez ptyte grzejna i
nie mozna go modyfikowac.

144 ROZTAPIANIE

Funkcja ta pozwala na osiggniecie idealnej temperatury roztapiania i
utrzymac odpowiedni stan potrawy bez ryzyka przypalenia.

Funkgcja ta idealnie nadaje sie do roztapiania delikatnych produktéw, takich
jak czekolada, gdyz dzieki niej nie ulegaja one zniszczeniu i nie przywierajg
do naczynia.

Whj;lfz?ool



M UTRZYMYWANIE TEMPERATURY

Funkcja ta pozwala na utrzymywanie potraw w idealnej temperaturze,
po zakonczeniu gotowania lub podczas powolnego redukowania soséw.
Umozliwia podawanie potraw w idealnej temperaturze.

T+J GOTOWANIE NA WOLNYM OGNIU

Funkcja ta pozwala na podtrzymywanie temperatury podczas wolnego
gotowania, bez ryzyka przypalenia.

Idealna do przepisow wymagajacych dtugiego duszenia (ryz, sosy,
pieczenie).

=T DOPROWADZANIE DO WRZENIA

Funkcja ta pozwala na doprowadzanie wody do wrzenia i utrzymywanie
go przy niskim zuzyciu energii.

Do garnka nalezy wla¢ okoto 2 litry wody (najlepiej o temperaturze
pokojowej).

WSKAZNIKI

W kazdym wypadku nalezy regularnie sprawdza¢ wrzenie i pozostajaca
ilos¢ wody.

Jesli garnki sg duze, a ilos¢ wody przekracza 2 litry, zalecane jest uzycie
pokrywki, aby zoptymalizowac czas gotowania.

5 CHEF CONTROL
Strefa elastyczna podzielona jest na trzy strefy

wysoka gotowania (patrz rysunek) aktywowane przy
wezedniej ustalonej mocy (wysokiej, $redniej lub
drednia niskiej) w zaleznosci od potozenia garnka/ patelni:

przesuna¢ garnek/ patelnie po powierzchni, aby
kontynuowac gotowanie w r6znych temperaturach
bez koniecznosci uzywania elementéw sterujacych.

mata

|
I'| CIEPLO RESZTKOWE

Jesli na wyswietlaczu widoczny jest wskaznik ciepta resztkowego “H”,
pole grzewcze jest gorace. Wskaznik zapala sie, nawet jesli pole nie
zostato aktywowane, ale zostato podgrzane w wyniku korzystania z

Yy NIEPRAWIDLOWO USTAWIONE NACZYNIE LUB JEGO BRAK
Symbol ten pojawia sie, kiedy naczynie nie nadaje sie do ptyt indukcyjnych,
jest nieprawidtowo ustawione lub gdy jego rozmiar nie odpowiada
wybranemu polu grzewczemu. Jesli w ciggu 30 sekund naczynie nie zostanie

sasiednich pdl lub gdy zostat na nim postawiony goracy garnek.
Kiedy pole grzewcze ostygnie, litera “H” zniknie.

TABELA GOTOWANIA

wykryte, pole grzewcze wytaczy sie.

Tabela gotowania zawiera przyktadowe rodzaje gotowania dla kazdego poziomu mocy. Rzeczywista moc dostarczana na kazdym poziomie mocy
zalezy od wymiaréw strefy gotowania.

UZYCIE POZIOMU
POZIOM MOCY RODZAJ GOTOWANIA (wskazanie nalezy skorygowa¢ wg wiasnego doswiadczenia oraz nawykéw
gotowania)
Makgzalna P Szybkie podgrzewanie/Booster Doskonaty do szybkiego podgrzewania potraw lub gotowania wody i innych
grzewcza pynow.
Smazenie — qotowanie Doskonaty do przyrumieniania, podgotowywania, smazenia produktéw
9 gteboko zamrozonych, szybkiego doprowadzania ptynéw do wrzenia.
- 14-18
= Przyrumienianie — podsmazanie — | Doskonaty do smazenia w matej ilosci tluszczu, podtrzymywania wrzenia,
= gotowanie — grillowanie gotowania i grillowania.
= T?Jg;;:\eiglfmﬁ;sgf;g;?:f Doskonaty do smazenia w matej ilosci ttuszczu, podtrzymywania delikatnego
= griIIoF\)Nanie wrzenia, gotowania, grillowania i wstepnego podgrzewania naczyn.
- 10-14 - - —
E vsgwt:’f\gljai?cﬁc_i gﬂ:ﬁ?:f—_gsrmgsve:r:?e Doskonaty do duszenia, podtrzymywania delikatnego wrzenia, gotowania i
= — gotowanie kremowych potraw grillowania (przez diuzszy czas).
z Doskonaty do przepiséw wymagajacych dtugiego gotowania (ryz, sosy,
- Gotowanie i gotowanie na wolnym pieczenie, ryby) z ptynnymi dodatkami (np. woda, winem, bulionem, mlekiem) i
z 5_9 ogniu — zageszczanie — gotowanie do zageszczania potraw z makaronu.
- kremowych potraw Idealny do potraw wymagajacych diugiego gotowania (ilos¢ ponizej 1 litra: ryz, sosy,
- pieczenie, ryby) z ptynnymi dodatkami (np. wodg, winem, bulionem, mlekiem).
- Roztapianie — rozmrazanie Doskonaty do zmiekczania masta, delikatnego roztapiania czekolady, rozmrazania
- P niewielkich porcji artykutéw spozywczych.
- 1-4 Utrzvmywanie potraw w cieple — Doskonaty do utrzymywania temperatury niewielkich porcji $wiezo
otyow)gnie krepmowe o riscE)tto przygotowanego jedzenia lub utrzymywania temperatury talerzy, na ktérych
9 9 beda podawane dania, a takze do gotowania kremowego risotto.
Moc zero OFF _ Ptyta w trybie czuwania lub wytagczona (mozliwa obecnos¢ ciepta resztkowego,
pozostatego po zakoriczeniu gotowania, o czym informuje symbol "H").
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Instrukcja uzytkownika

KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

OSTRZEZENIE
fj E + Nie wolno stosowac¢ urzadzen czyszczacych para.

Przed czyszczeniem nalezy upewnic si¢, ze pola grzewcze sq wylaczone oraz ze nie wyswietla sie wskaznik ciepta

resztkowego (“H").

Wazne:

«  Nie uzywac¢ gabek $ciernych ani myjek, gdyz moga one uszkodzi¢
szklang powierzchnie.

« Pokazdym uzyciu nalezy oczysci¢ ptyte (gdy jest zimna), aby usunac
osady i plamy powstate od resztek zywnosci.

«  Powierzchnia, ktéra nie jest utrzymywana w odpowiedniej czystosci, moze
doprowadzi¢ do zmniejszenia czutosci przyciskow panelu sterowania.

«  Skrobaczki nalezy uzywac wytacznie wtedy, gdy zanieczyszczenia
przywarty do ptyty indukcyjnej. Aby unikna¢ zarysowania szkta,
nalezy postepowac zgodnie z instrukcjg obstugi skrobaczki.

«  Cukier oraz potrawy o wysokiej zawartosci cukru niszcza ptyte i
nalezy je niezwtocznie usuwac z jej powierzchni.

« S0l cukier i piasek moga rysowac szklang powierzchnie.

«  Nalezy uzywa¢ miekkiej sciereczki, chtonnych recznikéw kuchennych
lub specjalnego przyrzadu do czyszczenia plyty (postepowac
zgodnie z instrukcja producenta).

«  Ptyny rozlane na pola grzewczych moga powodowa¢ przesuwanie
sie lub wibrowanie naczyn do gotowania.

« Powyczyszczeniu ptyty nalezy jg doktadnie osuszy¢.

USUWANIE USTEREK

Jesli na szkle widnieje logo CleanProtect, ptyta zostata poddana obrébce
technologicznej CleanProtect. Ta ekskluzywna powtoka zapewnia doskonate
rezultaty czyszczenia i dtuzej utrzymuije potysk powierzchni plyty.
Sugerowane jest codzienne czyszczenie po kazdym uzyciu.

Aby wyczyscic plyty CleanProtect, nalezy postepowac zgodnie z ponizszymi
zaleceniami:

Namoczy¢ woda obszary, ktére majg by¢ wyczyszczone, upewniajac
sie, ze woda pokrywa caty zaplamiony obszar i uwazajac, aby nie
woda nie znalazfa sie na panelu sterowania.

Wskazéwki do namoczenia woda:

+ W normalnych warunkach odczeka¢ co najmniej 2 minuty.

+  Przy silnych zabrudzeniach odczekac co najmniej 5 minut.

« Jesliwodawyschnie na ptycie, nalezy powtdrzy¢ etap namaczania.
Uzy¢ gabki nierysujacej powierzchni, aby usuna¢ osad i wysuszy¢
plyte po czyszczeniu.

«  Sprawdzi¢, czy zasilanie elektryczne nie zostato wytaczone.

«Jezeli po uzyciu plyty nie mozna jej wylaczy¢, nalezy odtaczy¢ jg od
zasilania elektrycznego.

- Jesli ptyta grzewcza jest wiaczona a na wyswietlaczu pojawiaja
sie kody alfanumeryczne, sprawdzi¢ ponizsza tabele, by uzyskac
instrukcje dziatania.

UWAGA: Wystepowanie wody, ptynu kipigcego z garnkéw lub przedmiotéw
jakiegokolwiek rodzaju na ktérymkolwiek z przyciskéw plyty, moze
spowodowac przypadkowa aktywacje lub dezaktywacje blokady panelu
sterowania.

KOD

WYSWIETLACZA

OPIS

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE

Naczynie jest wykryte, ale nie jest
kompatybilne z Zadang operacja.

Naczynie nie jest  wiasciwie
ustawione na strefie gotowania lub

Wecisng¢ dwukrotnie przycisk Wigcz/Wytacz,
aby usuna¢ kod FOE1 i przywrdci¢ dziatanie

FOE1 nie jest kompatybilne z jedna lub | strefy gotowania. Nastepnie, sprébowac
wiekszg liczba stref gotowania. uzy¢ naczynia na innej strefie gotowania lub
uzyc¢ innego naczynia.
Nieprawidtowe podtaczenie | Podtaczenie  zasilania nie  jest | Dostosowac podtaczenie zasilania zgodnie z
FOE7 przewodu zasilania. wykonane dokfadnie z rozdziatem | rozdziatem "PODLACZENIE ELEKTRYCZNE".
"PODLACZENIE ELEKTRYCZNE".
Panel sterowania wyfacza sie z powodu | Temperatura wewnetrzna  czesci | Poczekad, az ptyta ostygnie przed ponownym
FOEA . . . S
zbyt wysokich temperatur. elektronicznych jest zbyt wysoka. uzyciem.
FOE9 Strefa grzewcza wytacza sie, gdy | Temperatura wewnetrzna czesci | Przed ponownym uzyciem nalezy poczekac,

temperatury sg zbyt wysokie.

elektronicznych jest zbyt wysoka.

az powierzchnia grzejna ostygnie.

FOE2, FOE4, FOE6,
FOES, FOEC, F1E1,
F2E1, F6ET, F6E3,

Odtaczy¢ ptyte od zasilania elektrycznego.

Zaczekac¢ kilka sekund, a nastepnie podtaczy¢ ptyte do zasilania elektrycznego.

Jesli problem wystepuje nadal, skontaktowac sie z lokalnym autoryzowanym serwisem i poda¢ kod btedu pojawiajacy sie na

F7ES5, F7E6 wyswietlaczu.
dE Ptyta indukcyjna nie wiacza grzania. TRYB DEMO wiaczony. Postepowac zgodnie z instrukcjami podanymi
[gdy plyta jest Funkcje sie nie wtaczaja. w dziale "TRYB DEMO".
wytqczona]
Plyta grzewcza nie pozwala na | Regulator mocy ogranicza | Patrz paragraf "Ustawianie mocy”.

e aktywacje funkgji specjalnej. poziom mocy zgodnie z wartoscig

Np.: - maksymalng ustawiong dla plyty
grzewczej.

.pg Plyta grzewcza automatycznie ustawia | Regulator mocy ogranicza | Patrz paragraf "Ustawianie mocy”.
Np.: ) B minimalny poziom mocy, aby zapewni¢ | poziom mocy zgodnie z wartoscia
[Poziom mocy nizszy | mozliwos¢ wykorzystania strefy grzewczej. | maksymalng ~ustawiong dla plyty

niz wymagany]

grzewczej.

Whj;lfz?ool




ODGLOSY PRACY URZADZENIA

Ptyty grzewcze indukcyjne moga generowac swisty lub trzaski podczas
normalnej pracy.

Hatasy te pochodza w rzeczywistosci z garnkéw i s zwigzane z cechami
dna (przyktadowo, kiedy dno wykonane jest z kilku warstw materiatu lub
jest nierébwne).

SERWIS TECHNICZNY

Hafasy te moga sie rézni¢ w zaleznosci od uzywanych garnkéw i rondli
oraz od ilosci jedzenia, jaka znajduje sie wewnatrz. Nie stanowi to wady.

W celu uzyskania kompleksowej pomocy prosimy zarejestrowac
urzadzenie na stronie www.whirlpool.eu/register.

PRZED SKONTAKTOWANIEM SIE Z SERWISEM NALEZY:

1. Sprawdzi¢, czy nie mozna samodzielnie rozwigza¢ problemu, zgodnie
z zaleceniami opisanymi w paragrafie USUWANIE USTEREK.

2. Wytaczyc i ponownie wiaczy¢ urzadzenie, aby sprawdzi¢, czy usterka
nie ustapita.

JESLIPOPRZEPROWADZENIU POWYiSZYCIjICZYNNOS'CIURZADZENIE
NADAL NIE DZIALA PRAWIDLOWO, NALEZY SKONTAKTOWAC SIE Z
NAJBLIZSZYM AUTORYZOWANYM SERWISEM TECHNICZNYM.

Aby otrzyma¢ pomoc, nalezy zadzwoni¢ pod numer znajdujacy
sie w karcie gwarancyjnej lub postepowac zgodnie z instrukcjami
zamieszczonymi na stronie www.whirlpool.eu.

Kontaktujac sie z naszym serwisem posprzedaznym, nalezy zawsze podac:
«  krotki opis usterki;
« doktadny typ i model urzadzenia;

TR oo
300000k [q S

« numer seryjny (numer po literach ,SN” na tabliczce znamionowej
znajdujacej sie pod urzadzeniem). Numer seryjny jest réwniez podany
w dokumentacji;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

z
=9
Ok
¥
8!!
ﬂ.E

F

|SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

- doktadny adres;
« numer telefonu

Jesli konieczna bedzie naprawa, nalezy zwrdéci¢ sie do autoryzowanego
serwisu technicznego (zapewni to gwarancje zastosowania oryginalnych
czesci zamiennych oraz whasciwie przeprowadzonej naprawy).

W przypadku instalacji na réwni z blatem, nalezy skontaktowac sie z
serwisem w celu otrzymania zestawu $rub montazowych 4801 211 00112.

W przypadku montazu nie nad piekarnikiem do zabudowy, mozna zadzwonic
do obstugi posprzedaznej, aby zakupi¢ zestaw rozdzielacza C00628720
(ptyta grzewcza 60 i 65 cm) lub C00628721 (ptyta grzewcza 77 cm).

Jesli uzytkownik woli nie kupowac zestawu rozdzielacza nalezy upewnié
sie, ze separator jest zainstalowany zgodnie z instrukcjami montazu.

Zasady, standardowa dokumentacje oraz dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:

«  Korzystanie z kodu QR w urzadzeniu;
«  Odwiedzajac nasza strone internetowa docs.whirlpool.eu;

«  Ewentualnie mozna, skontaktowac sie nasza obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu w ksigzeczce gwarancyjnej).
W przypadku kontaktu z nasza obstuga posprzedazowa, prosimy podac kody z tabliczki znamionowej produktu.

400011686380
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OHUTUSJUHISED OLULINE! LUGEGE LABI JA JARGIGE HOOLIKALT
Laadige alla tdielik juhend veebisaidilt klientidepoolthotellides,motellides,hommikus6dgiga

http://docs.whirlpool.euvoihelistage garantiivoldikus
toodud telefoninumbril.

Enne seadmekasutamistlugege need ohutusjuhised
labi. Hoidke need hilisemaks kasutuseks kaeparast.
Nendes juhistes ja seadmel endal on toodud olulised
hoiatused, mida tuleb alati jargida. Tootja ei vastuta
selle eest, kui ohutusjuhiseid ei jargita, seadet
kasutatakse valesti voi maaratakse sellele sobimatu
seadistus.

A\ HOIATUS! Kui pliidiplaat on pragunenud, ei tohi
seadet kasutada, sest tekib elektrilodgioht.
AN HOIATUS! Sittimisoht: arge
toiduvalmistamise pindadel esemeid.

A\ TAHELEPANU! Kiipsetamist tuleb jalgida. Liihidat
kipsetamist tuleb jalgida pidevalt.

ANHOIATUS! Rasva véi 6liga toidu kiipsemine pliidil
ilma jarelevalveta v6ib olla ohtlik, sest tekib tuleoht.
ARGE KUNAGI puudke kustutada tuld veega, selle
asemel lilitage seade vdlja ja seejarel katke leegid
naiteks kaane voi tuletekiga.

A\ Arge kasutage pliidiplaati t66- véi abipinnana.
Hoidke riided ja muud tuleohtlikud materjalid
seadmest eemal, kuni koik selle osad on taielikult
maha jahtunud, vastasel juhul véib tekkida tuleoht.
A\ Pliidiplaadile ei tohi asetada metallist esemeid,
nagu noad, kahvlid, lusikad ja kaaned, kuna need
voivad kuumeneda.

A\ Viikelapsed (vanuses 0-3 aastat) tuleb seadmest
eemal hoida. Lapsed (vanuses 3-8 aastat) tuleb
seadmest eemal hoida, kui nende jarele ei valvata.
Lapsed alates 8 eluaastast ja isikud, kes on piiratud
flusiliste, sensoorsete voi vaimsete voimetega voi
ilma kogemuste voi teadmisteta, voivad seadet
kasutada ainult siis, kui nende tegevust jalgitakse
voi neid on seadme ohutuks kasutamiseks
juhendatud ja nad moistavad sellega seotud
ohtusid. Jalgige, et lapsed seadmega ei mangiks.
Lapsed ei tohi seadet ilma jarelevalveta puhastada
ega hooldada.

M Lillitage plaadielement peale kasutamist vélja ja
arge lootke ainult panniandurile.

ANHOIATUS! Seade ja selle ligipaasetavad osad
muutuvad  kasutamisel  kuumaks.  Valtige
kitteelementide puudutamist. Nooremad kui 8
aastased lapsed tuleb seadmest eemal hoida, kui
nende tegevust pidevalt ei jalgita.

LUBATUD KASUTUS

A\ TAHELEPANU! Seade ei ole mdeldud kasutamiseks
valise lulitusseadmega, nagu taimer, ega eraldi
kaugjuhtimissiisteemiga.

MNSeade on ette nidhtud  kasutamiseks
kodumajapidamises ja teistes sarnastes kohtades,
nagu: kaupluste, kontorite ja teiste tookeskkondade
tootajate  koogipiirkondades;  talumajapidamistes;

hoidke

majutusasutustes ja teistes majutusettevotetes.

A Muud kasutusviisid (nt ruumide kiitmine) pole
lubatud.

M\ Seade ei ole moeldud professionaalseks
kasutuseks. Arge kasutage seadet valitingimustes.
PAIGALDAMINE

A\ Seadet tuleb kisitseda ja paigaldada kahe véi
enama inimesega, vastasel juhul tekib vigastuste
oht. Lahtipakkimisel ja paigaldamisel kandke
kaitsekindaid, sest tekib l6ikeoht.

M\ Paigaldustéod, sh  vee- (vajaduse korral) ja
elektritihenduse loomine ning parandustéod, peab
tegema vastava valjadppega tehnik. Arge parandage
ega asendage seadme osi, kui seda kasutusjuhendis
otseselteisoovitata.Hoidkelapsedpaigalduspiirkonnast
eemal. Veenduge parast seadme lahtipakkimist, et see
ei ole transportimisel kahjustada saanud. Probleemide
korral votke Uhendust edasimiija voi lahima
teeninduskeskusega. Parast paigalduse 16ppu tuleb
jaatmed (kile, vahtplast jms) panna hoiule lastele
kattesaamatusse kohta, sest vastasel juhul tekib
lambumisoht. Enne paigaldamistdid tuleb seade
vooluvorgust lahti Gihendada, sest tekib elektriloogioht.
Jalgige paigaldamise ajal, et seade ei kahjustaks
toitejuhet, vastasel juhul tekib tule- voi elektriloogioht.
Aktiveerige seade alles siis, kui paigaldamine on
|6petatud.

M Kapi mdbétuldikamine peab toimuma enne
seadme paikapanekut, eemaldada tuleb ka
puidutukid ja saepuru.

M\ Kui seadet ei paigaldata ahju kohale, peab selle
alla vastavasse ruumi panema eraldusplaadi (ei ole
komplektis).

ELEKTRIGA SEOTUD HOIATUSED

A\ Seadet peab olema véimalik vooluvérgust lahti
Uhendada kas pistikut pesast valja tdmmates, kui
pistik on juurdepdasetav, voi ligipaasetava
mitmepooluselise lUliti abil, mis on paigaldatud
pistikupesast ~ Ulesvoolu  kooskdlas  riiklike
ohutuseeskirjadega. Seade peab olema maandatud
vastavalt riiklikele elektriohutusstandarditele.

M\ Arge kasutage pikendusjuhtmeid, mitmikpesi
ega adaptereid. Elektrilised komponendid ei tohi
parast paigaldamist olla kasutajale ligipaasetavad.
Arge kasutage seadet marjana ega paljajalu. Arge
kasutage seadet, kui selle toitejuhe voi pistik on
vigane, kui see ei toota korralikult voi kui see on
kahjustatud vo6i maha kukkunud.

A\ Paigaldamine toitekaabli pistiku abil ei ole
lubatud, valja arvatud juhul, kui toode on juba
varustatud tootja poolt pakutava pistikuga.

A Kui toitejuhe on kahjustatud, peab tootja,
volitatud teenindus véi muu kvalifitseeritud isik selle
samavaarse juhtmega asendama, et valtida
elektrilodgiohtu.




PUHASTAMINE JA HOOLDAMINE

MAHOIATUS!  Enne  hooldustddde  tegemist
veenduge, et seade on valja lulitatud ja toitevorgust
lahti  Uhendatud; arge kunagi  kasutage
aurpuhastusseadmeid, sest nendega tekib
elektrilodgioht.

M\ Arge kasutage abrasiivseid véi  sodvitavaid
tooteid, klooripdhiseid puhastusvahendeid ega
traatnuustikuid.

PAKKEMATERJALIDE ARAVISKAMINE

Pakkematerjal on 100% taaskdideldav ja margistatud taaskditlemise

simboliga l%
Pakendi osad tuleb ara visata kohusetundlikult ja tdies vastavuses kohalike
jaatmekaitlusnduetega.

MAJAPIDAMISSEADMETE UTILISEERIMINE

See seade on toodetud taaskasutatavatest materjalidest. Korvaldage
seade vastavalt kohalikele jadtmekaitluseeskirjadele.  Elektriliste
majapidamisseadmete jadtmekaitluse kohta saate tdpsemat teavet
kohalikust ~omavalitsusest, majapidamisseadmete  kogumispunktist
vOi poest, kust seadme ostsite. Seade on tdhistatud vastavuses
Euroopa Parlamendi ja néukogu direktiiviga 2012/19/EL elektri- ja
elektroonikaseadmetest tekkinud jaatmete kohta (WEEE) ja elektri- ja
elektroonikaseadmetest tekkinud jadtmete 2013. aasta maddrustega
(uuendatud sonastus).

Tagades seadme korrektse utiliseerimise, aitate hoida dra potentsiaalseid
negatiivseid méjusid keskkonnale ja inimeste tervisele.

Stimbol jz_i( seadmel voi seadmega kaasapandud dokumentatsioonis
naitab, et seadet ei tohi kadidelda olmejdatmena, vaid et see tuleb
toimetada lahimasse elektri- ja elektroonikaseadmete kogumispunkti.

ENERGIASAASTUNIPID

Kasutage maksimaalselt dra pliidiplaadi jadksoojust - lilitage pliit valja
moni minut enne toiduvalmistamise 16ppu.

Poti voi panni pohi peaks pliidirdnga taielikult katma; pliidirdngast
vdiksem nou laseb osa energiast raisku.

Katke potid-pannid toiduvalmistamise ajal tihedalt sulguva kaanega ja
kasutage véimalikult vahe vett. Kaaneta toiduvalmistamine suurendab
margatavalt energiatarbimist.

Kasutage ainult lameda pdhjaga potte ja panne.

VASTAVUSDEKLARATSIOON

Seade onvastavuses komisjoni maaruse (EL) 66/2014 6kodisaininduetega,
energiamdjuga toodete Okodisaini ja energiateabe (muudatus) (EL-ist
véljaastumine) maarustega 2019, mis on kooskélas Euroopa standardiga
EN 60350-2.

MARKUS

Stidamesimulaatori v6i muu sarnase meditsiinilise seadmega inimesed
peaksid olema ettevaatlikud, kui nad seisavad té6tava induktsioonplaadi
ldhedal. Elektromagnetvadli voéib méjutada stidamestimulaatorit voi
sarnast seadet. Lisainformatsiooni saamiseks selle méju kohta koos
induktsiooniplaadi elektromagnetvaljadega konsulteerige oma arsti voi
stidamestimulaatori voi muu sarnase meditsiiniseadme tootjaga.

I




PAIGALDAMINE

Min. 35 mm

Min. 480 mm

Max. 492 mm R = Max. 10 mm
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ELEKTRIUHENDUS

Elektriihendus tuleb luua enne seadme toitevorku Gthendamist.

Paigalduse peavad teostama kvalifitseeritud t66tajad, kes tunnevad kehtivaid ohutus- ja paigalduseeskirju. Paigaldus tuleb teha vastavalt kohaliku
elektriettevotte eeskirjadele.

Veenduge, et seadme pdhjal olevale andmeplaadile margitud pinge vastab teie koduse vooluvérgu pingele.

Eeskirjad, mis nduavad seadme maandamist: Kasutage ainult sobiva suurusega elektrijuhte (k.a maandusjuht).

380-415V2N ~ 220-240V ~ 220-240V 3 ~ 230V 2 Phase 2N ~
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black-nero-negro-preto-yaupog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LipH-
¢rna-crno-4yepHeli-4opHuit-kapa-Cerna-cCierna-fekete-svart-musta-svart-sort-siyah-dubh-svartur

brown-marrone-marrén-marrom-ka@é-pruun-brins-rudas-brgzowy-braunen-brun-bruin-maro-kacss-
HpaoH-rjava-smed-kopn4HeBbIN-KOpUYHEBMIA-KOHbIP-hnédy-hnedy-barna-brunt-ruskea-brunt-brun-
kahverengi-donn-brinn

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-utAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peléka)-mélyna (pilkas)-
niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cuHb0 (cuBO)-nNNnasa (cusa)-
modro (sivo)-plava (siva)-cuHuin (cepbliii)-cuHin (cipuin)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-

kék (sziirke)-bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdekitpivo/mpdaivo-kollane/roheline-dzeltens/zals-
geltona/zalia-zotty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3eneHa-
rumeno/zeleno-zuto/zelena-xenTbil/3eNeHbIN-XOBTUIA/3eneHuii-xacoin/capbl-Zluta/zelena-zlta/zelena-
sarga/z6ld-gul/grgnn-keltainen/vihred-gul/gron-gul/grgn-sari/yesil-bui/glas- gulur/graenn

blue-blu-azul-azul-pTrAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHbo-nnasa-modro-
plava-cuHui-cuHii-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm- blar

2 m = Wn >




Kasutusjuhend

TANAME, ET OSTSITE WHIRLPOOL TOOTE
Parema tugiteenuse saamiseks registreerige oma seade
aadressil www.whirlpool.eu/register.

TAPSEMA TEABE SAAMISEKS

SKANNIGE OMA SEADME QR-
KOOD
A Enne seadme kasutamist lugege hoolikalt labi
ohutusjuhend.
TOOTE KIRJELDUS
1. Pliidiplaat
2. Juhtpaneel
1
whgiool 1 - e ool 2
JUHTPANEEL
:I 2 3 4 5 7 8 .......... 'I'I ............ 12 7 ’|5
......... OO' @ O H ij'
SO ‘ PO A O E |
o Og":'O'mOFFm\\H\\|||||||||||||||uumu|||||||18 Pt ':“-' 194 ':“:' BS@C OFF L1t i p o“:‘
o 05' 2 ! 6 2,
'-'O OFF 1L i i o = J— _— OFF 10 O ':'
I wroE T :+ R Y [
1 - 9 14
6 7 13

Indikaatortuli — funktsioon aktiivne

1. SUmbolid/erifunktsioonide kaivitamine 6. FLEXISIDE nupp

2. Kipsetustase valitud 7.

3. Keeduala véljaltlitusnupp 8. Sisse-valjalulitusnupp
4. Keritava klaviatuuri 9. Taimer

5. Kiire lilessoojendamise nupp (Booster) 10. 6" Sense nupp

11. Toiduvalmistamise aja ndidik
12. OK/Klahvilukk nupp - 3 sekundit
13. Taimerii aktiivsuse naidik

14. Tsooni valiku naidik

15. Taimeri ndidiku stimbol

Whj;lﬁool



TARVIKUD

POTID JA PANNID

Kasutage ainult  ferromagneetilisest ~ materjalist
valmistatud  potte ja panne, mis sobivad
W\ > induktsioonpiliidil kasutamiseks:
- emailitud erasest pott
@ @ + malmpott

+ spetsiaalsed roostevabast terasest potid ja
pannid, sobivad induktsioonpliidile

Poti sobivust naitab simbol (tavaliselt pohja all). Poti magnetiliste
omaduste kontrollimiseks voib kasutada ka magnetit.

Potipdhja kvaliteet ja ehitus vdivad toiduvalmistamist méjutada.
Ndidatud potipdhja labimdot ei pruugi alati vastata pohja magnetilise
pinna labiméodule.

Méningatel pottidel ja pannidel on péhi vaid osaliselt ferromagnetilisest
materjalist ning osad materjalist, mis ei sobi induktsioonpliidile. Need
alad véivad erinevatel tasemetel v6i madalamatel temperatuuridel les
soojeneda. Teatud juhtudel, kus pohi on valmistatud peamiselt mitte-
ferromagnetilistest materjalidest, ei pruugi pliidiplaat panni dra tunda
ning seega ei lilitu kiipsetusala ka sisse.

Optimaalse efektiivsuse tagamiseks kasutage potte ja panne, millel on
lame pdhi, mis jaotab kuumuse Ghtlaselt. Kui pdhi on ebaiihtlane, méjutab
see voimsust ning soojusjuhtivust.

7

ESIMEST KORDA KASUTAMINE

Tiihjad potid voi 6hukese péhjaga potid

Tlhja potti véi panni ei tohi sisselilitatud pliidiplaadil. Pliidiplaadil
on sisseehitatud ohutusstisteem, mis jalgib pidevalt temperatuuri
ning koérge temperatuuri tuvastamisel lulitab plaadi automaatselt
vélja. Tuhja v6i 6hukese pdhjaga poti kasutamisel voib temperatuur
vaga kiiresti tdusta ning vdikese viivitusega ei pruugi automaatne
véljalilitusfunktsioon kohe kaivituda, mis vdib potti-panni voéi pliiti
kahjustada. Sellisel juhul ei tohi midagi puudutada, vaid tuleb oodata,
kuni kéik komponendid on maha jahtunud.

Veateate kuvamise korral votta Ghendust teeninduskeskusega.

Poti/panni vihim ldbiméét eri keedualadele

Et pliit tootaks digesti, kasutage sobiva miinimumlabimédduga potte (vt
tabelit allpool).

Kasutage alati klpsetusala,
miinimumlabimoédduga.
Pange pott kohale, veendudes, et see oleks kasutatava kiipsetusala keskel.
Soovitatav on mitte kasutada potte, mis ulatuvad (le kasutatava
klpsetusala serva.

D % S 3
omin T

POTTIDE/PANNIDE ADAPTER EI SOBI INDUKTSIOONILE

Selle lisaseadme kasutamine véimaldab kasutada potte ja panne, mis
ei sobi induktsioon pliidiplaadile. Oluline on meeles pidada, et selle
kasutamine méjutab tdohusust ning seega ka toidu soojendamiseks kuluvat
aega. Selle kasutamist tuleks piirata, kuna selle pinnatemperatuurid
soltuvad markimisvaarselt kasutatavast potist/pannist ning valmistatava
toidu tllibist. Kasutades potti voi panni, mille diameeter on vaiksem kui
adapteri ketas, voib see pdhjustada kuumuse, mida ei edastata potile
vOi pannile, akumuleerimise ning see vdib nii ketta kui pliidiplaadi
mustaks muuta. Reguleerige adapteri diameeter vastavalt oma pottidele/
pannidele ja pliidiplaadile.

mis sobib kdéige paremini poti

150 mm 200 mm 150 mm 100 mm

VOIMSUSE REGULEERIMINE

Vaikimisi on pliit maksimaalsel véimaliku véimsustasemel. Reguleerige
seadet oma koduse elektrisisteemi piiranguid arvestades, nagu on
kirjeldatud jargmises jaotises.

NB: Olenevalt pliidile valitud véimsusest véivad osad kiipsetustsooni
voimsustasemed ja funktsioonid (nt keetmine véi kiire lilessoojendus)
olla automaatselt piiratud, et valtida valitud piirangu tletamist.

Pliidi véimsuse mddramiseks:

Kui olete seadme vooluvérku thendanud, saate 60 sekundi jooksul
maarata voimsustaseme.

Vajutage parempoolse taimeri “+“ nuppu vdhemalt 5 sekundi. Ekraanil
kuvatakse simbol “PL".

Kinnitamiseks vajutage nuppu e,

Soovitud vdimsuse valimiseks kasutage nuppe “+" ja
Valida saab jargmiste voimsustasemete seast: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW - 7,2 kW.

Vajutage kinnituseks nuppu ﬁm

u_u

Valitud véimsustase jadb mallu alles ka elektrikatkestuse korral.
Véimsustaseme muutmiseks hendage pliit elektrivorgust vahemalt
60 sekundiks valja, lilitage tagasi sisse ning korrake eespool kirjeldatud etappe.

Seadistamise toérgete esinemisel kuvatakse siimbol “EE” a kostub
helisignaal ja kuulete piiksu. Sellisel juhul korrake toimingut.
Kui probleem pisib, votke thendust teenindusega.

HELISIGNAAL SEES/VALJAS

Helisignaali sisse ja valja lulitamiseks:

«Uhendage pliidiplaat vooluvérguga;

. Oodake sisselulitussekventsi;

« Vajutage 5 sekundi esimese keritava klaviatuuri “P“ nuppu, mis asub
Ulaosas vasakul.

Seadistatud alarmid jadvad aktiivseks.

DEMO REZIIM (iilessoojendus inaktiveeritud, vt jaotist “Veaotsing”)

Demoreziimi sisse ja valja ltlitamiseks:

«  Uhendage pliidiplaat vooluvérguga;

«  Oodake sisselllitussekventsi;

- Vajutage esimese minuti jooksul 5 sekundi kiirsoojenduse nuppu “P*,
mis asub vasaku klaviatuuri allosas (nagu all on ndidatud);

«  Ekraanil kuvatakse “DE".

o <] o
o
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Kasutusjuhend

IGAPAEVANE KASUTAMINE

| . -
PLIIDIPLAADI LULITAMINE SISSE/VALJA

Pliidiplaadi sisselulitamiseks vajutage 1 sekundiks toitenuppu.
Pliidiplaadi valjalllitamiseks vajutage sama nuppu uuesti ning koik
keedualad desaktiveeritakse.

ASENDID
Arge varjake poti voi panniga juhtpaneelil olevaid siimboleid.

Pange tahele! Juhtpaneelil asuvatel toidukuumtodtlemisaladel on soovitatav
hoida potte ja panne tahistatud alade sees (vottes arvesse nii panni péhja
kui ka Glemist serva, kuna see kipub olema laiem).

See hoiab &ra puuteplaadi Ulekuumenemise. Grillimisel voi praadimisel
kasutage voimaluse korral tagumist toidukuumtddtlemisala.

< —

KEEDUALADE SISSE-VALJALULITAMINE
REGULEERIMINE

JA VOIMSUSTASEME

OFFH\HIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII18P

Keeduala sisseliilitamine:

Liigutage selle aktiveerimiseks ning vdimsuse reguleerimiseks
oma sOrme horisontalselt mdédda soovitud kipsetusala keritavat
klaviatuuri (LIUGUR). Taset ndidatakse koos alaga, koos aktiivset
toiduvalmistamisala naitava indikaatortulega. “P”“ nuppu voib kasutada
kiirsoojendusfunktsiooni (Booster) valimiseks.

FUNKTSIOONID

Keeduala viiljaliilitamine:
Valige keritava klaviatuuri alguses olev OFF nupp.

8/ o
e JUHTPANEELI LUKK

Seadete lukustamiseks ja kogemata sisseliilitamise ennetamiseks vajutage
ja hoidke all OK/Klahvilukk nupp 3 sekundit. Helisignaal ja hoiatustule
stttimine simboli kohal kinnitavad funktsiooni kdivitamist. Juhtpaneel on
lukustatud; ainsana toimib viljaliilitamise funktsioon ([®]). Juhtnuppude
lukust vabastamiseks korrake sama toimingut.

o}
+ TAIMER

Kasutusel on kaks taimerit — Uhega juhitakse vasakpoolset keeduala ja
teistega parempoolset keeduala.

Taimeri sisseliilitamiseks:
Vajutagenuppu “+“voéi “—" et maarata kasutatava keeduala jaoks soovitud
aeg. Indikaatortuli aktiveeritakse vastavalt konkreetsele stimbolile @, Kui
maadratud aeg saab tdis, kdlab piiks ning keeduala lilitub automaatselt
vilja.

Aega saab igal ajal muuta ning samaaegselt saab aktiveerida mitmeid
taimereid.

Kui pliidiplaadi samal kiljel aktiveeritakse korraga kaks taimerit, hakkab
tsooni valiku naidik vilkuma ja keskmisel ekraanil kuvatakse vastav
valitud kiipsetusaeg.

Taimeri vdljaliilitamiseks:
Vajutage samal ajal nuppe “+"ja

u_u

, kuni taimer valja lilitub.

@ TAIMERI NAIDIK
See LED (kui on sees) nditab, et kiipsetusalale on maaratud taimer.

. o] o] .
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O FLEXISIDE

Valides “FLEXISIDE” nupu, saate kombineerida kahte kiipsetusala ning
kasutada neid samal véimsusel, kattes kogu pinna suure potiga voi
osaliselt immarguse/ovaalse potiga.

Funktsioon on alati sees (ON) ning vaid Uhte potti kasutades voib
seda terve piirkonna ulatuses liigutada. Sellisel juhul saab mdlemat
vasakpoolseid keritavaid klaviatuure kasutada erinevalt.

Sobib ideaalselt ovaalsete ja kandiliste pannide véi pannitalusega
kasutamiseks.

Funktsiooni inaktiveerimiseks vajutage nuppu “FLEXISIDE".

NB Selle omaduse kasutamise korral ei saa erifunktsioone valida.

NB! Asetage potid kipsetusala keskele nii, et need kataksid vahemalt tihe
vordluspunktidest (nagu allpool ndidatud).

== ;
S (=2 c=-73 -
X
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6™ SENSE

Nupp “6' Sense” aktiveerib erifunktsioonid.

Asetage nbéu kohale ja valige keeduala.

Vajutage nupule “6™ Sense”.Valitud ala ekraanil kuvatakse “A”.

Suttib valitud keedualal kasutatava esimese erifunktsiooni naidik.
Valige soovitud erifunktsioon, vajutades tiks voi mitu korda nupule
“6th Sense”.

Funktsioon on aktiveeritud, kui kinnitamiseks vajutada nuppu 'ﬁ
Méne muu erifunktsiooni valimiseks vajutage “OFF” ja seejarel “6" Sense”
nuppu, valimaks soovitud funktsioon.

Erifunktsioonide inaktiveerimiseks ja manuaalreziimi naasmiseks vajutage
"OFF".

Erifunktsioonide kasutamisel on véimsuse tase pliidiplaadi poolt eelnevalt
seatud ja seda ei saa muuta.

149 ULESSULATAMINE

Seefunktsioonvdimaldabtoiduviia sulatamiseksideaalse temperatuurini
ja seda hoilda ilma kartmata, et see péhja kdrbeb.

See on ideaalne, sest selliselt ei kahjustata drnemat toitu nagu sokolaad
ning samas voib olla kindel, et see potipdhja kiilge ei jaa.
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M SOOJASHOID

See funktsioon véimaldab hoida toitu ideaalsel temperatuuril, tavaliselt
pdrast toidu valmimist voi vedelike vdga aeglasel redutseerimisel.
Ideaalne toidu serveerimiseks tépselt 6igel temperatuuril.

T=J TASASEL TULEL KEETMINE

See funktsioon on ideaalne tasaseks kiipsetamiseks, mis voimaldab toitu
valmistada pikemat aega ilma pdhjakérbemise ohuta.
Ideaalne kauavalmivate kastmega roogade jaoks (riis, kastmed, praeliha).

T  KEETMINE

Selle funktsiooni abil saate vee keema lasta ja hoida seda keevana
vdiksema energiakuluga.

Panniletuleks pannaligikaudu 2 liitrit vett (eelistatavalt toatemperatuuril).
Vee keemisel tuleb kindlasti silm peal hoida ning kontrollida regulaarselt,
kas potis on piisavalt vett.

Kui potid on suured ja veekogus on suurem kui 2 liitrit, soovitame
keemisaja optimeerimiseks kasutada kaant.

MARGUTULED

% CHEF CONTROL

Paindlik tsoon on jagatud kolmeks
kérge klipsetustsooniks (vt joonist), mis aktiveeritakse
poti/panni asukohast olenevalt eelseadistatud
vdimsusega (kdrge, keskmine véi madal): liigutage
keskmine  potti/panni pinnal, et jatkata kiipsetamist erineva
temperatuuriga juhtnuppe kasutamata.
madal

(M
I | JAAKKUUMUS

Kui ndidikul kuvatakse “H”, tdéhendab see, et kiipsetusala on kuum. Indikaator
sUttib isegi siis, kui ala ei ole aktiveeritud, kuid seda on soojendanud korval

U NOU VALESTI PAIGUTATUD VOI PUUDU

See stimbol kuvatakse, kui néu ei sobi induktsioonpliidil kasutamiseks,
on valesti paigutatud véi kui selle suurus ei vasta valitud keedualale. Kui

olevad kiipsetusalad véi sellele on pandud kuum pott.
Kui kiipsetusala on jahtunud, kaob kuva “H".

KUPSETUSTABEL

30 sekundi jooksul potti ei tuvastata, lulitub pliidiplaat valja.

Kipsetustabelis on toodud ndited iga voimsustaseme kiipsetustiitibi kohta. Tegelik voimsustaseme véimsus oleneb kiipsetustsooni médtmetest.

VOIMSUSTASE VALMISTAMISVIIS " _ TASEMEKASUTAMINE
(tahistab toiduvalmistamise kogemust ja harjumusi)
Maksimaalne . . . Ideaalne toidu temperatuuri kiireks tdstmiseks, et (vesi) kiiresti keema laheks voi
. P Kiire soojendamine/Booster . . I
voimsus et kiipsetusvedelikke kiiresti kuumutada.
L . Ideaalne pruunistamiseks, kiipsetamise alustamiseks, stigavkilmutatud toodete
Praadimine — keetmine . A .
praadimiseks, vedelike kiireks kuumutamiseks.
= 14-18 —
- Pru.un.lstamme ae_glar)e Ideaalne vahese rasvaga praadimiseks, keemise hoidmiseks, klipsetamiseks ja
= praadimine - keemaajamine - P
= R grillimiseks.
= grillimine
= Pruu_nlstamlne— keetmlr)e.— Ideaalne vdhese rasvaga praadimiseks, keemise hoidmiseks, kiipsetamiseks ja
= hautamine - aeglane praadimine — o = : !
- A grillimiseks voi tarvikute eelkuumutamiseks.
= grillimine
- 10-14 | pryunistamine, hautamine - vihese
- rasvaga praadimine — grillimine - | Ideaalne hautamiseks, tasaseks keetmiseks, kiipsetamiseks ja grillimiseks
= kiipsetamine kreemja konsistentsi | (pikemaajaliselt).
= saavutamiseks
E Ideaalne aeglase toidu retseptide jaoks (riis, kastmed, praeliha, kala),
- Kiipsetamine — tasane keetmine tupselt(an;lseks II(O(‘)St vegielll(kega (nt vesi, vein, puljong, piim), pastatoitudele
= 5-9 | paksendamine - kreemja konsistentsi oorekastme vaimistamiseks.
Z saavutamiseks Ideaalne aeglase toidu retseptide jaoks (vdiksemad kogused kui 1 liiter: riis, kastmed,
- praeliha, kala), kiipsetamiseks koos vedelikega (nt vesi, vein, puljong, piim).
- . .. . Ideaalne voi sulatamiseks, Sokolaadi aeglaselt sulatamiseks, vdiksemate koguste
Sulatamine - llessulatamine " .
- Ulessulatamiseks.
- 1-4
Toidu soojas hoidmiseks - risotole | Ideaalne vérskelt valminud toidu hoidmiseks véi toidu soojalt serveerimiseks
koorekastme valmistamiseks ning risotole koorekastme valmistamiseks
Nullvéimsus OFF - Pliit ootereziimis voi valjas (vdimalik klipsetamisjargne jadkkuumus, kuvatakse “H”).
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Kasutusjuhend

HOOLDAMINE JA PUHASTAMINE

A\

HOIATUS!
Arge kasutage aurupuhastusseadmeid.

Tdhtis:

Arge kasutage abrasiivseid vamme ega kiilirimispatju, kuna need
voéivad klaasi kahjustada.

Puhastage pliidiplaat pdrast iga kasutamist (kui pliidiplaat on jahe),
et eemaldada kéik toidujaagid ja -plekid.

Kui pind ei ole piisavalt puhas, voib see vdahendada juhtpaneeli
nuppude tundlikkust.

Kasutage kaabitsat ainult siis, kui jaagid on pliidi kilge kinni jaanud.
Klaasi kriimustamise valtimiseks jargige kaabitsatootja juhiseid.
Suhkur ja kdrge suhkrusisaldusega tooted kahjustavad pliidiplaati
ning need tuleb kohe eemaldada.

Sool, suhkur ja liiv véivad kriimustada klaaspinda.

Kasutage pehmet lappi, imavat kdogipaberit voi spetsiaalset
pliidiplaadi puhastajat (jargige tootja juhiseid).

Keedualale vedeliku sattumisel voéivad keedundud liikuma voi
vibreerima hakata.

Pérast plaadipliidi puhastamist kuivatage see pohjalikult.

RIKKEOTSING

Veenduge enne puhastamist, et keedualad on vilja liilitatud ja jaakkuumuse nédidik (“H”) ei ole kuvatud.

Kui klaasil on logo CleanProtect, on pliiti t6odeldud tehnoloogiaga
CleanProtect. See ainulaadne kate tagab suurepdrase tulemuse puhastamisel
ja hoiab pliidi pinda kauem ldikivana.
Soovitatav on iga pdev parast kasutamist puhastada.
Jargige tehnoloogiaga CleanProtect pliitide puhastamisel jargmisi
suuniseid:
« Leotage puhastatavaid alasid veega - katke kogu mdardunud ala
veega, kuid hoiduge juhtpaneeli méarjaks tegemisest.
+ Veega leotamise juhtnddrid:
- Tavapdrase mdardumise korral oodake vahemalt 2 minutit.
«  Tugeva maardumise korral oodake vahemalt 5 minutit.
«  Kui vesi pliidil dra kuivab, tuleb leotamist korrata.
« Kasutage jadkide eemaldamiseks pehmet nuustikut ja kuivatage pliit
parast puhastamist.

Kontrollige, et voolutoide ei oleks vilja ltlitatud.

Kui pliidiplaati ei ole péarast kasutamist véimalik valja lulitada,
lahutage seade vooluvérgust.

Kui pliidiplaadi sisseliilitamisel kuvatakse ndidikul tahtarvkoodid, siis
vaadake jargmises tabelis olevaid juhiseid.

Pange tahele! Vee olemasolu, pottidest pliidile sattunud vedelik voi
nupule toetuvad esemed vdivad juhtpaneeli luku juhuslikult kas sisse
voi vélja lulitada.

KUVATUD KOOD KIRJELDUS VOIMALIKUD POHJUSED LAHENDUS
Tuvastatud on kdogindu, mis ei sobi | K66gindu ei ole korralikult kiipsetustsooni | Vajutage kaks korda toitenuppu, et kood
valitud toiminguks. paigutatud voi pole see Ghe vdi mitme | FOE1 eemaldada ja taastada klipsetustsooni
FOE1 kiipsetustsooni jaoks sobiv. funktsionaalsus. Seejarel proovige kasutada
kdoginbud muu  kipsetustsooniga  voi
kasutage muud kédgindud.
Toitejuhtme vale Ghendus. Elektriihendus ei ole loodud tépselt | Kohandage elektrilihendust jaotises
FOE7 nii, nagu on Kkirjeldatud jaotises | “ELEKTRIUHENDUS" toodud kirjelduse jérgi.
“ELEKTRIUHENDUS".
Juhtpaneel lilitub liiga kérge Elektrooniliste osade sisetemperatuur on | Lasta pliidiplaadil maha jahtuda, enne kui
FOEA - 2 O .
temperatuuri tottu valja. liiga korge. seda uuesti kasutada asuda.
Kui temperatuur on liiga kérge, Elektrooniliste osade sisetemperatuur | Oodake, kuni kuumutusala on jahtunud,
FOE9 L e . N . .
lGlitub kuumutusala vélja. on liiga korge. enne kui seda uuesti kasutate.

FOE2, FOE4, FOE6,
FOES8, FOEC, F1ET,
F2E1, F6ET, F6E3,

Todmmake pistik seinakontaktist valja.

Oodata natuke ja siis ithendada seade uuesti elektrivorku.
Probleemi pisimisel votta Gihendust teeninduskeskusega ja teatada ndidikul kuvatav veakood.

F7E5, F7E6
dE Pliidiplaat ei lilitu soojendamiseks | DEMOREZIIM on sisse liilitatud. Jargige olevaid juhiseid “DEMOREZIIM*
[kui pliidiplaatei | sisse. peatikis .
todtal Funktsioonid ei aktiveeru.
_ Pliit ei lase erifunktsiooni aktiveerida. | Véimsusregulaator piirab véimsustasemeid | Vt “Véimsuse reguleerimine”.
Nt B L — - lahtuvalt pliidile seatud maksimaalsest
vaartusest.
Nt P—§ Pliitmaarabautomaatselt minimaalse | Véimsusregulaator piirab véimsustasemeid | Vt “Véimsuse reguleerimine”.
[Véimsustase néutust | VOimsustaseme, et kiipsetustsooni | lahtuvalt pliidile seatud maksimaalsest
madalam] kasutamine oleks véimalik. vaartusest.
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TOOTAMISEL TEKKIVAD HAALED

Pliidiplaadid véivad tavaparasel td6tamisel miira tekitada.

Poti tuvastamise etapis teeb pliidiplaat klépsuva heli, toiduvalmistamise
ajal voib aga kuulda kahisevat voi krobisevat heli. Kahinad ja krébinad
pdrinevad pottidest ning seda tekitavad pottide teatud omadused
(nditeks kui pohi on valmistatud mitmest materjalikihist véi on

00 oo oo

MUUGIJARGNE TEENINDUS

ebatavaline).
Mira véib erineda olenevalt tarvikutest ja nendes oleva toidu kogusest
ning see ei tahenda viga.

Parema tugiteenuse saamiseks registreerige oma seade aadressil
www.whirlpool.eu/register.

ENNE MUUGIJARGSESSE TEENINDUSSE HELISTAMIST:

1. Proovige probleemiise VEAOTSINGU JUHENDIS olevate ndpundidete
abil lahendada.
2. Lulitage seade viljajauuestisisse, et ndha, kas probleem on kérvaldatud.

KUI VIGA JAAB PUSIMA KA PARAST ULALKIRJELDATUD KONTROLLIMISI,
VOTKE UHENDUST LAHIMA TEENINDUSEGA.

Abi saamiseks helistage garantiijuhendis toodud numbril véi jargige
juhiseid veebilehelt www.whirlpool.eu.

Kui votate Ghendust meie klientidele méeldud miugijérgse teenindusega,
olge valmis esitama jargmisi andmeid:

«  torke lihike kirjeldus;

« seadme tlup ja tdpne mudel;

« seerianumber (number, mis jargneb seadme all oleval andmesildil
tahisele SN). Seerianumber on toodud ka dokumentatsioonis;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

|SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
Ok
23
gl!
ﬂ.E

Z

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

. teie taielik aadress;
. teie telefoninumber

Kui seadet on vaja likskoik millisel viisil remontida, poérduge volitatud
teenindusse (see garanteerib originaalvaruosade kasutamise ja
kvaliteetse remondi).

Stivispaigalduse korral pd6érduge garantiiremonditeeninduse poole ja
kisige koostekruvide komplekti 4801 211 00112.

Kui seadet ei paigaldata integreeritud ahju kohale, véite helistada
jarelmugiteenindusse, et osta eralduskomplekt C00628720 (pliidiplaat
suurusegda 60 voi 65 cm) voi C00628721 (pliidiplaat suurusega 77 cm).
Kui te ei soovi eralduskomplekti osta, paigaldage kindlasti eraldaja,
jargides paigaldusjuhtndore.

Poliitikate, standardite dokumentatsiooni ja toote lisateabe lugemiseks tehke jargmist:

- kasutage oma seadme QR-koodi;
«  kulastage meie veebisaiti docs.whirlpool.eu;

- teise vdimalusena votke iihendust meie miiiigijargse teeninduskeskusega (vt telefoninumbrit garantiikirjas). Kui
votate Uhendust miligijargse teenindusega, siis teatage neile oma toote andmeplaadil olevad koodid.

400011686380
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SAUGOS INSTRUKCIJOS

|
- LT
PERSKAITYKITE IR LAIKYKITES

ISsamias naudotojo instrukcijas galite atsisiysti iS
svetainés http://docs.whirlpool.euarba skambinkite
telefonu, kuris nurodytas garantijos knygeléje.

PrieS naudodami prietaisa, perskaitykite Sias saugos
instrukcijas. ISsaugokite jas ateiciai.

Siame vadove ir ant prietaiso pateikti svarbus saugos
perspéjimai, kuriuos butina perskaityti ir visada
laikytis. Gamintojas neprisima atsakomybés, jei
nesilaikoma Sioje saugos instrukcijoje pateikty
nurodymy, prietaisas naudojamas netinkamai arba
neteisingai nustatomi valdymo jtaisai.

AN SPEJIMAS. Jei kaitlentés pavirsius subraizytas,
prietaiso nenaudokite - kyla elektros smugio pavojus.
N |SPEJIMAS. Ugnies pavojus: nelaikykite daikty ant
gaminimo pavirsiaus.

/NDEMESIO. Stebékite visa gaminimo procesa.
Negalima palikti be prieZiGros net trumpo gaminimo
proceso.

AN |SPEJIMAS. Jei ant kaitlentés neprizidrint verda
riebalai arba aliejus, tai gali bati pavojinga — kyla
gaisro pavojus. JOKIU BUDU nebandykite liepsnos
gesinti vandeniu; prietaisg iSjunkite ir liepsng
uzdenkite, pavyzdziui, dangdiu arba liepsnai gesinti
skirtu audiniu.

M\ Kaitlentés nenaudokite kaip darbo stalo ar
atramos. Kol visi prietaiso komponentai visiskai
neatvés, stenkités neprisiliesti prie prietaiso
drabuziais arba kitomis lengvai uzsiliepsnojanciomis
medziagomis — kyla gaisro pavojus.

A\ Ant kaitlentés pavirsiaus nedékite metaliniy
daikty, pvz., peiliy, Sakuciy, Sauksty ir dangciy, nes
jie gali jkaisti.

M\ Labai mazi vaikai (0-3 mety) turi bati saugiu
atstumu nuo prietaiso. Vyresni vaikai (3-8 mety) turi
bati saugiu atstumu nuo prietaiso, nebent visa laikg
yra priziarimi. S prietaisg gali naudoti vaikai nuo 8
mety ir vyresni bei asmenys, turintys psichinj,
jutiminj ar protinj nejgaluma arba tie, kuriems
truksta patirties arba ziniy, jeigu jie yra priziarimi ir
instruktuojami apie saugy prietaiso naudojima ir
supranta su tuo susijusius pavojus. Neleiskite
vaikams Zaisti su prietaisu. NepriziGrimi vaikai
neturéty valyti ir priziaréti prietaiso.

M\ Baige prietaisg naudoti, jungikliu igjunkite
kaitlentés elementg; pasikliaukite prikaistuvio
jutikliu.

AN SPEJIMAS. Prietaisas ir pasiekiamos jo dalys
naudojant jkaista. Bukite atsargus ir neprisilieskite
prie kaitinimo elementuy. Prietaisa reikia saugoti nuo
jaunesniy nei 8 mety vaiky, jeigu jie néra nuolat
priziarimi.

LEISTINAS NAUDOJIMAS

A DEMESIO. Prietaisas néra pritaikytas valdyti
naudojant iSorinj perjungimo jrenginj, pvz., laikmatj
arba atskirg nuotolinio valdymo sistema.

A\ Sis prietaisas skirtas naudoti namy Gkyje ir
panasiose patalpose, pavyzdziui: parduotuviy, biury
ir kity jstaigy darbuotojy virtuvése; gyvenamuosiuose
namuose-ukiuose;  vieSbuciuose, moteliuose,
nakvyneés vietose, kur patiekiami pusryciai (angl. “Bed
and Breakfast”), bei kitose apgyvendinimo jstaigose.
A\ Kitoks naudojimas draudziamas (pvz., kambariams
Sildyti).

A\ Sisprietaisas néra skirtas profesionaliam naudojimui.
Prietaiso nenaudokite lauke.

MONTAVIMAS

O\ Prietaisg perkelti ir jrengti turi du ar daugiau
Zzmoniy. PrieSingu atveju galite susizeisti. Mavékite
apsaugines pirstines, kai iSpakuojate ir montuojate
prietaisa. PrieSingu atveju galite jsipjauti.

Jrengima, taip pat prijungimo prie vandentiekio,
elektros tinklo ir remonto darbus turi atlikti
kvalifikuotas technikas. Prietaisa remontuoti ar jo
dalis keisti galima tik tuo atveju, jei tai nurodyta
naudotojo vadove. Pasirtpinkite, kad montavimo
vietoje nebuty vaiky. ISpakave prietaisa, patikrinkite,
ar jis nebuvo pazZeistas transportuojant. Jei kyla
problemy, kreipkités | prekybos atstovg arba
artimiausig techninés prieziiros po pardavimo
tarnyba. Jrengus prietaisa, pakuotés medziagas
(plastika, polistireno dalis ir pan.) laikykite vaikams
nepasiekiamoje vietoje, kad nekilty uzdusimo
pavojus. Pries vykdant bet kokius jrengimo darbus,
prietaisg butina iSjungti is elektros tinklo, kad nekilty
elektros smugio pavojus. Pasirtpinkite, kad
montuojant, prietaisas nepazeisty maitinimo laido.
PrieSingu atveju gali kilti gaisro ar elektros smugio
pavojus. Prietaisg jjungti galima tik baigus jrengimo
darbus.

A\ Spintelés pjovimo darbus atlikite pries montuodami
prietaisg j baldus ir nuvalykite visas medienos drozles
bei pjuvenas.

A Jei prietaisas néra montuojamas vir$ orkaités, po
prietaisureikiajstatytiskiriamaja plokste (nepridedama).
ISPEJIMAI DEL ELEKTROS

MPrietaisa reikia sumontuoti taip, kad jj baty galima
iSjungti i$ elektros tinklo istraukus maitinimo laido
kiStukg arba iki elektros lizdo pagal sujungimy
taisykles sumontuotu daugiapoliu jungikliu ir
prietaisas turi buti jZemintas pagal nacionalinius
elektros saugos standartus.

M\ Nenaudokite ilginamyjy laidy, tinklo lizdo
skirstytuvy ir adapteriy. Prietaisg jrengus, jo elektros
komponentai turi buti nepasiekiami naudotojui.
Prietaiso nenaudokite, jei jasy kunas yra drégnas arba
esate basi. Sio prietaiso nenaudokite, jei pazeistas jo
maitinimo laidas arba kiStukas, jei prietaisas veikia
netinkamai arba jei jis yra paZeistas ar buvo numestas.
M Jrengti naudojant maitinimo laido  ki$tuka
draudziama, iSskyrus atvejus, kai gamintojas pateikia
gamin;j su kistuku.




M\ Jei maitinimo laidas pazeistas, jj tokiu paciu turi
pakeisti gamintojas, jo jgaliotas techninés priezitros
darbuotojas ar kitas kvalifikuotas asmuo - taip
iSvengsite elektros smugio pavojaus.
VALYMAS IR PRIEZIURA
A\ |SPEJIMAS. Prie$ atlikdami bet kokius techninés
priezitros darbus, prietaisg iSjunkite ir atjunkite nuo
elektros tinklo, kad nekilty elektros smugio pavojus;
jokiu budu nenaudokite valymo garais jrenginiy -
gla elektros smugio pavojus.

Nenaudokite braizanciy ar ésdinanciy produkty,
valikliy su chloru ir Sveistuky.
PAKAVIMO MEDZIAGY ISMETIMAS

Pakavimo medziagos yra 100 % perdirbamos ir pazymétos perdirbimo

simboliu &
Todél jvairias pakuotés medziagas reikia iSmesti labai atsakingai ir grieztai
laikantis vietos institucijy reglamenty, reguliuojanciy atlieky iSmetima.

BUITINIY PRIETAISY SALINIMAS

Sis prietaisas pagamintas naudojant perdirbamas arba pakartotinai
naudojamas medziagas. Prietaisg iSmeskite paisydami vietos atlieky
iSmetimo reglamenty. Dél issamesnés informacijos apie buitiniy elektriniy
prietaisy apdorojimg, utilizavimg ir perdirbima kreipkités | jgaliotg vietos
institucija, buitiniy atlieky surinkimo jmone arba parduotuve, kurioje pirkote
prietaisa. Sis prietaisas pazenklintas pagal Europos direktyvos 2012/19/
ES dél elektros ir elektronikos jrangos atlieky (EE]A) reikalavimus ir pagal
elektros ir elektronikos jrangos atlieky 2013 m. reikalavimus (pataisas).
Tinkamai utilizuodami §j gaminj apsaugosite aplinka ir sveikatg nuo
galimo neigiamo poveikio.

Ant prietaiso arba pridedamy dokumenty esantis simbolis E nurodo, kad
su Siuo prietaisu negalima elgtis kaip su buitinémis Siukslémis. Jj reikia
atiduoti j atitinkama surinkimo skyriy, kad elektros ir elektronikos jranga
baty perdirbta.

ENERGIJOS TAUPYMO PATARIMAI

Kad iSnaudotuméte visas savo kaitlentés galimybes, likus kelioms
minutéms iki gaminimosi pabaigos, kaitlente iSjunkite ir pasinaudokite
likutine Siluma.

Puodo ar keptuvés dugnas turi visiskai uzdengti kaitviete; jei indas yra
mazesnis nei kaitvieté, bus be reikalo eikvojama energija.

Gamindami puodus ir keptuves uzdenkite gerai priglundanciu dangciu
ir naudokite kuo maziau vandens. Jei gaminsite nuéme dangtj, gerokai
padidés energijos sgnaudos.

Naudokite tik ploksciadugnius puodus ir keptuves.

ATITIKTIES DEKLARACIJA

Sis prietaisas atitinka ekologinio projektavimo reikalavimus, numatytus
Europos reglamente Nr. 66/2014 ir ekologinio projektavimo reikalavimus su
energija susijusiems gaminiams ir energijos informacijos (pataisa) (iséjimas is
ES) 2019 m. reglamentg, vadovaujantis Europos standartu EN 60350-2.

PASTABA

Zmonés su Sirdies stimuliatoriais arba kitais panasiais medicininiais
prietaisais, turéty bati atsargus ir nestovéti prie Sios indukcinés kaitlentés
jai veikiant. Elektromagnetinis laukas gali paveikti Sirdies stimuliatoriy arba
kitus panasius prietaisus. Jei reikia daugiau informacijos apie indukcinés
kaitlentés elektromagnetiniy lauky poveikj, pasitarkite su gydytoju, Sirdies
stimuliatoriaus ar kity panasiy prietaisy gamintojais.
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ELEKTROS PRJUNGIMAS

Pries jjungiant prietaisa j elektros tinklg reikia sujungti visas elektros jungtis.

Jrengti gali tik kvalifikuoti darbuotojai, kurie Zino galiojancias saugos ir jrengimo taisykles. [rengiant batina vadovautis galiojandiais vietinés elektros
tiekimo bendrovés reglamentais.

Jsitikinkite, kad ant prietaiso dugno esancioje duomeny lenteléje nurodyta jtampa baty tokia pat kaip namuy.

Reglamentuose reikalaujama, kad prietaisas baty jzemintas. Naudokite tik tinkamus konduktorius (jskaitant jzeminimo konduktoriy).
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Savininko vadovas

DEKOJAME, KAD |SIGIJOTE ,WHIRLPOOL” GAMIN]
Kadgalétumétetinkamaipasinaudotipagalba,uzregistruokite

gaminj svetainéje www.whirlpool.eu/register.

A Prie$ naudodamiesi prietaisu atidziai perskaitykite

saugos instrukcijas.

JEIGU REIKIA DAUGIAU :
INFORMACLIOS, NUSKAITYKITE
QR KODA NAUDODAMIESI
SAVO PRIETAISU

GAMINIO APRASYMAS

1. Kaitlenté
2. Valdymo skydelis
1
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VALDYMO SKYDELIS
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1. Simboliai/specialiyjy funkcijy suaktyvinimas 6. FLEXISIDE mygtukas 11. Ruosimo laiko indikatorius
2, Pasirinktas ruosimo lygis 7. Indikatoriaus lemputé: funkcija aktyvi 12. Gerai/klaviSo uzrakinimo mygtukas: 3 sekundes
3. Kaitvietés iSjungimo mygtukas 8. Jjungimo/I3jungimo mygtukas 13. Jjungto laikmacio indikatorius
4. Slenkama klaviatdra 9. Laikmacio 14. Zonos pasirinkimo indikatorius
5. Spartaus jkaitinimo mygtukas (Booster) 10. 6™ Sense mygtukas 15. Laikmacio indikatoriaus simbolis
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PRIEDAI

PUODAI IR KEPTUVES

Naudokite tik i feromagnetinés medZiagos pagamintus

puodusir keptuves, tinkancius indukcinéms kaitlentéms:
AN > - emaliuoto plieno puodai ir keptuvés

« ketaus puodai ir keptuveés
@ @ + specialds neradijan¢io plieno puodai ir
keptuvés, kurie tinka indukcinéms kaitlentéms

Kad nustatytuméte, ar puodas yra tinkamas, patikrinkite, ar ant jo yra
simbolis (jprastai jspaustas ant dugno). Kad patikrintuméte, ar puodai
magnetiniai, naudokite magneta.

Gaminimui jtakos gali turéti puodo pagrindo kokybé ir struktira. Kai kurios
pagrindo skersmens indikacijos neatitinka tikrojo feromagnetinio pavirsiaus
skersmens.

Kai kuriy puody ir keptuviy dugnas yra tik i$ dalies pagamintas naudojant
feromagnetines medziagas, o kitos jy dalys yra pagamintos i$ kity
medziagy, kurios netinka indukcinéms kaitlentéms. Sios zonos gali kaisti
skirtingais lygiais arba esant zemesnei temperaturai. Tam tikrais atvejais,
kai dugnas yra pagamintas naudojant daugiausiai neferomagnetines
medziagas, kaitlenté gali neatpazinti uzdéto indo ir nejjuti kaitvietés.

Kad veikimas baty efektyvus, naudokite puodus ir keptuves su ploksciu
dugnu, kuriame karstis pasiskirsto tolygiai. Jei dugnas yra nelygus, tai turés
jtakos galios ir karscio laidumui.

7

NAUDOJIMAS PIRMA KARTA

Tusti puodai arba puodai plonu dugnu

Jei kaitlenté jjungta, nedékite ant jos tusciy puody ar keptuviy. Kaitlenté
turi vidine apsaugine sistema, kuri nuolat stebi temperaturg, ir jai pakilus,
jjlungia automatinio isjungimo funkcija. Uzdéjus tusc¢ius puodus ar puodus
plonu dugnu temperatdra gali labai greitai pakilti, o automatinio isjungimo
funkcija gali ne iskart suveikti, todél puodas ar kaitlentés pavirsius gali bati
apgadinti. Jei taip nutikty, nieko nelieskite ir palaukite, kol visos dalys atves.
Pasirodzius kokiam nors klaidos pranesimui, skambinkite techninés prieZitros
centrui.

Maziausias puodo/keptuveés dugno skersmuo skirtingoms kaitvietéms
Norédami uztikrinti tinkama viryklés veikima, naudokite tinkamo
maziausio skersmens indus (Zr. toliau pateikiama lentle).

Visada naudokite geriausiai maziausig indo dugno skersmenj atitinkancia
kaitviete.

Uzdéje inda jsitikinkite, kad jis tinkamai padétas naudojamos kaitvietés
centre.

Nerekomenduojame naudoti indy, kurie virsija naudojamos kaitvietés
perimetra.

D % S 3
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INDUKCLJAI NETINKAMY PUODY/KEPTUVIY ADAPTERIS

Naudojant $j prieda galima naudoti puodus ir keptuves, kurie paprastai
netinka indukcinéms kaitlentéms. Batina atkreipti démesj, kad naudojant
adapterj prastéja efektyvumas ir ilgéja maisto pasildymo laikas. Jo
naudojimas turi bati ribotas, nes pavirsiuje pasiekiamos temperaturos labai
priklauso nuo naudojamo puodo/keptuvés, dugno plokstumosirgaminamo
maisto tipo. Jei naudosite puoda arba keptuve, kurios skersmuo mazesnis
nei adapterio, karstis gali bati akumuliuojamas ir neperduodamas j puoda
ar keptuve, o dél to gali pajuoduoti pati kaitvieté arba adapterio diskas.
Puodo/keptuvés ir kaitvietés skersmuo turi atitikti adapterio skersmeni.

150 mm 200 mm 150 mm 100 mm

GALIOS LYGIO NUSTATYMAS

Pirkimo metu kaitlentés galia yra nustatyta didziausia. Sureguliuokite
nustatymus pagal elektros sistemos apribojimus jasy namuose, kaip tai
aprasoma tolimesniame skyriuje.

Démesio: Atsizvelgiant j kaitlentei pasirinkta galia, kaitvietés galios lygiai
ir funkcijos (pvz., uzvirinimas, greitas pasildymas) gali bati automatiskai
apribojamos, kad nebuty virSytas pasirinktas apribojimas.

Kad nustatytumeéte kaitlentés galiq:

Jjunge kaitlente | elektros tinkla, galios lygj galite nustatyti per
60 sekundziy.

Paspauskite desinjjj laikmacio “+" mygtukg ir palaikykite maziausiai 5 sek.
Ekrane pasirodys “pl” simbolis.

Paspauskite *2| = |ir patvirtinkite.

Mygtukais “+" ir “—" pasirinkite norima galios lygj.

Galimi galios lygiai: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW — 7,2 kW.

Patvirtinkite paspaude ﬁ“

Pasirinktas galios lygis atmintyje islieka net ir nutrakus elektros tiekimui.
Norédami pakeisti galios lygj, iSjunkite prietaisa i$ elektros tinklo maziausiai
60 sekundziy, paskui vél jjunkite ir pakartokite aprasytus veiksmus.

Jei nustatymo metu jvyksta klaida, pasirodo “EE” simbolis ir pasigirsta
pypteléjimas. Jei taip jvykty, veiksmus pakartokite.
Jei klaida kartojasi, kreipkités j techninés priezidros skyriy.

GARSINIO SIGNALO JJUNGIMAS/ISJUNGIMAS

Kad garsinj signala jjungtuméte/iSjungtuméte:

«  Prijunkite kaitlente prie maitinimo tinklo;

« Palaukite jjungimo sekos;

- Paspauskite “P” mygtuka virSutinéje kairiojoje slankios klaviataros
dalyje ir palaikykite 5 sek.

Visi garsiniai signalai liks jjungti.

DEMONSTRACINIS REZIMAS (pasildymas ijungtas, zr. skyriy “Trikéiy

salinimas”)

Demonstracinio rezimo jjungimas ir iSjungimas.

«  Prijunkite kaitlente prie maitinimo tinklo;

« Palaukite jjungimo sekos;

«  Per pirmaja minute paspauskite greitojo kaitinimo mygtuka “P” apatinéje
kairiojoje klaviatarros dalyje ir palaikykite 5 sek. (kaip parodyta toliau);

«  Ekrane bus rodoma “DE” (lietuviy kalba).
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Savininko vadovas

KASDIENIS NAUDOJIMAS

LT

| R .
KAITLENTES JJUNGIMAS/ISJUNGIMAS
Kad kaitlente jjungtuméte, paspauskite ir apie 1 sek. palaikykite
maitinimo mygtuka. Kad kaitlente iSjungtuméte, paspauskite ta patj
mygtuka dar kartg ir visos kaitvietés bus iSjungtos.

PADETIES NUSTATYMAS
Valdymo skydelio simboliy neuzdenkite puodu.

Atkreipkite démesj: Gaminimo zonose, kurios yra netoli valdymo skydelio,
rekomenduojame puodus ir keptuves déti tik pazymeétose vietose (atkreipiant
démesjj apatine ir virsutine indo dalj, kuri paprastai blna platesné).

Taip jutiklinis skydelis bus apsaugotas nuo perkaitimo. Jei yra galimybe,
kepdami ant groteliy arba kepindami naudokite galines gaminimo zonas.

< —

KAITVIETES [JUNGIMAS/ISJUNGIMAS IR GALIOS LYGIY
SUREGULIAVIMAS

OFFH\HIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII18P

Kaitvieciy suaktyvinimas:

Braukite pirstu horizontaliai per atitinkamos kaitvietés slankiaja
klaviattra (SLANKIKL)), kad ja jjungtuméte ir nustatytuméte galia. Lygis
bus rodomas prie pasirinktos kaitvietés ir taip pat uzsidegs indikatorius,
nurodantis, kad kaitvieté veikia. Mygtuku “P“ galima pasirinkti greito
kaitinimo funkcijg (Booster).

FUNKCLJOS

Kad isjungtuméte kaitvietes:
Slankiosios klaviatros pradzioje pasirinkite isjungimo mygtuka “OFF".

2] % | yALDYMO PULTO UZRAKTAS

Jei norite uzrakinti nustatymus ir apsisaugoti nuo netycinio jjungimo,
paspauskite ir 3 sek. palaikykite nuspaustg mygtuka “OK/Klaviso uzrakinimo®.
Pypteléjimas ir vir$ simbolio uZzsidegusi jspéjamoji lemputé reiskia, kad
funkdija jjungta. Valdymo skydelis uzrakintas, iskyrus i$jungimo funkcija ([]).
Norédami atrakinti valdymo skydelj, pakartokite jjungimo proceddra.

o}
+ LAIKMATIS

Kaitlentéje yra du laikmaciai — vienas valdo kairiosios puseés kaitvietes, o
kitas — desiniosios pusés.

Kad jjungtuméte laikmatj:

Paspauskite “+" arba “—" mygtuka, kad nustatytuméte norima naudojamos
kaitvietés laika. Prie konkretaus simbolio bus suaktyvinta indikatoriaus
lemputé @. Praéjus nustatytam laikui pasigirsta garsinis signalas, ir kaitvieté
issijungia automatiskai.

Laika galima bet kada pakeisti ir vienu metu galima naudoti kelis laikmacius.
Jei vienu metu jjungiami 2 kaitlentés laikmaciai vienoje puséje, ima mirkséti
“Zonos pasirinkimo indikatorius” ir pasirinktas atitinkamas gaminimo laikas
parodomas centriniame ekrane.

Kad laikmatj isjungtuméte:
Paspauskite “+"ir “—" mygtukus, kad laikmatis iSsijungty.

@ LAIKMACIO INDIKATORIUS

Sis LED indikatorius (kai yra jjungtas) rodo, kad nustatytas kaitvietés
laikmatis.
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O FLEXISIDE

Pasirinke “FLEXISIDE” mygtuka galite sujungti dvi kaitvietes ir naudoti
jas ta pacia galia, jei visg pavirsiy uzdengia didelis puodas arba i$ dalies
pavirsiy uzdengia apvalus/ovalus puodas.

Funkcija lieka jjungta ir, jei naudojate vieng puoda, galite jj statyti bet
kurioje zonos vietoje. Tokiu atveju abi kairiosios slankiosios klaviataros
gali bati naudojamos vienodai.

Puikiai tinka gaminant apvaliame arba sta¢iakampiame puode ar su
keptuvés atramomis.

Norédami isjungti Sig funkcija, paspauskite mygtuka “FLEXISIDE".
JSIDEMEKITE. Specialiyjy funkcijy negalima pasirinkti, kai naudojama i
funkcija.

SVARBU. Indus kaitvietés centre dékite taip, kad jie uzdengty bent vieng i$
nurodyty atskaitos tasky (kaip parodyta toliau).

[ - [ =3 L =3

6™ SENSE

“6th Sense” mygtukas jjungia specialigsias funkcijas.

Pastatykite puoda ir pasirinkite kaitviete.

Paspauskite “6" Sense” mygtuka. Pasirinktos srities ekrane bus rodoma “A”.
Uzsidegs pirmosios specialiosios kaitvietés funkcijos indikatorius.
Norimg specialigja funkcija pasirinkite vieng ar kelis kartus paspaude
“6th Sense” mygtuka.

Funkcija jjungiama, patvirtinimui paspaudus 39 mygtuka.

Jei norite pasirinkti kitg specialigja funkcija, paspauskite “OFF“ (ISjungti),
tada paspauskite mygtukga “6" Sense” ir pasirinkite reikiama funkcija.

Jei norite i$jungti specialigsias funkcijas ir grjzti j rankinio nustatymo
rezima, paspauskite “OFF” (I$jungti).

Naudojant specialigsias funkcijas galios lygj nustato kaitlenté ir Sio lygio
negalima keisti.

14 Lypimas

Si funkcija leidzia pasiekti lydymui tinkama temperaturg ir palaikyti jg
nesudeginant maisto.

Sis badas yra puikus, nes jj naudojant nesugadinami jautris patiekalai,
pavyzdziui, Sokoladas, ir neleidziama maistui prikibti prie puodo dugno.
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M SILUMOS PALAIKYMAS

Si funkcija leidZia baigta gaminti maistg i3laikyti idealios temperatros
arba kai reikia i$ léto nugarinti skyscius.

Puikiai tinka tiekiant idealios temperattros maista.

= VIRIMAS ANT MAZOS UGNIES

Si funkcija puikiai tinka palaikyti virimo temperatirg, kad maista
galétuméte ruosti ilgai ir nereikéty bijoti jj sudeginti.

Idealiai tinka ilgai gaminamiems patiekalams (ryziams, padazams, mésai)
su skystais padazais.

=T VIRIMAS

Si funkcija leidzia uzvirinti vandenj ir palaikyti virimo temperatara,
suvartojant mazai energijos.

| puoda jpilkite mazdaug 2 litrus vandens (pageidaujama kambario temperatiros).
Visais atvejais naudotojams patariama atidziai stebéti verdantj vandenj
ir tikrinti, ar jis nenugaravo.
Jeipuodaiyradidesni,ovandenskiekis daugiau nei 2 litrai, rekomenduojame
naudoti dangtj, kad optimizuotuméte virimo laika.

INDIKATORIAI

% CHEF CONTROL
Lankscioji zona yra padalinta j tris gaminimo zonas

didelis (@r. iliustracija), kurios suaktyvinamos i$ anksto

nustatytu galingumu (didelis, vidutinis, mazas),

| atsizvelgiant | puodo/keptuvés padétj: perkelkite
vidutinis

puoda/keptuve | kita pavirSiaus vieta ir teskite
gaminimg naudodami skirtingas temperatdras ir
nesinaudodami valdikliais.

mazas

|
I | LIKUTINE SILUMA

Jei ekrane rodoma raidé “H”, kaitvieté yra karsta. Indikatorius jsijungia,
net jei kaitvieté nebuvo suaktyvinta, taciau jkaito naudojant gretimas
kaitvietes arba dél to, kad ant jos buvo pastatytas karstas indas.
Kaitvietei atvésus “H” raidé uzgesta.

KEPIMO SALYGU LENTELE

Yy PUODAS NETINKAMAI PASTATYTAS ARBA NEUZDETAS
Sis simbolis pasirodo tada, kai puodas néra tinkamas indukcinei kaitlentei,
jis netinkamai pastatytas arba yra kaitvietei netinkamo dydzio. Jei per
30 sekundziy nuo pasirinkimo puodas neaptinkamas, kaitvieté iSsijungia.

Gaminimo lenteléje pateikiami gaminimo tipo pavyzdziai kiekvienam galios lygiui. Tikroji tiekiama galia kiekvienam galios lygiui priklauso nuo

kaitvietés iSmatavimy.

GALIOS LYGIS GAMINIMO ROSIS LYGIY NAUDOJIMAS
(nurodo gaminimo patirti ir jprocius)
D|d2|§u5|a p Greitas pakaitinimas/Booster Pl.llklf:lll tlpka gtgltal padidinti maisto temperatlra, greitai uzvirinti (vandenj) ar greitai
galia pakaitinti skyscius.
Kebi o Puikiai tinka skrudinimui, kepimo pradzioje, uz3aldytiems produktams kepti, greitai
= epimas — uzvirinimas . i
= skysciams uzvirinti.
= 14-18
= Skrudinimas - létas kepimas - I - . L — L S
= usvirinimas - kepimas ant groteliy Puikiai tinka sautéing, smarkiam virimui palaikyti, kepimui ir kepinimui.
E Skrudinimas - virimas - S Gy . A— o Lo U
= trogkinimas — létas kepimas — Pwk@ t|r_1ka sautéing, Svelniam virimui palaikyti, kepimui ir kepinimui bei priedams
= . . pakaitinti.
= kepimas ant groteliy
- 10-14
- Virimas — troskinimas - létas
- kepimas - kepinimas — kepimas, | Puikiai tinka troskinti, Svelniam virimui palaikyti, kepimui ir kepinimui (ilgesnj laika).
z virimas iki sutirstéjimo
E Puikiai tinka létai ruoSiamam maistui (ryziams, padazams, mésai, Zuviai) su skysciais
E o Virimas — virinimas  tirétinimas, (pvz., vandeniu, vynu, sultiniu, pienu) ir pastai sutirstinti.
- kremo formavimas Puikiai tinka létai ruosSiamam maistui (kai kiekis yra maziau nei 1 litras: ryziai, padazai,
- kepsniai, Zuvis) su skysciais (pvz., vandeniu, vynu, sultiniu, pienu).
- Lydymas - atitirpdymas Puikiai tinka sviestui, Sokoladui lydyti bei nedideliems gabaléliams atitirpdyti.
- 1-4 Maisto islaikymas Siltai - rizoto Puikiai tinka ka tik paruosto maisto ar patiekiamo maisto islaikymui Siltai ir rizoto
ruoSimas ruoSimui
Nuliné OFF _ Budéjimo rezimu veikianti arba iSjungta kaitlenté (gali bati jkaitusi nuo gaminimo; ta
galia parodo “H” raidé).
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Savininko vadovas

PRIEZIURA IR VALYMAS

DEMESIO
+ Nenaudokite valymo garais jrangos.
- Pries valydami jsitikinkite, kad kaitvietés iSjungtos ir nerodomas likutinés Silumos indikatorius (“H").

Svarbu:
« Nenaudokite Siurksciy kempiniy arba Sveistuky, nes jie gali pazeisti
stikla.

«  Valykite kaitlente po kiekvieno naudojimo (kai atvésta), kad
pasalintuméte maisto likucius ir démes.

« Jei pavirsius néra tinkamai valomas, gali sumazéti valdymo skydelio
mygtuky jautrumas.

- Grandiklj naudokite tik tuo atveju, jei likuciai prikepé prie kaitvietés.
Kad nepazZeistuméte stiklo, vadovaukités grandiklio gamintojo
instrukcijomis.

«  Cukrus arba maisto produktai, kuriy sudétyje yra daug cukraus, gali
pakenkti kaitlentei, todél juos reikia nedelsiant pasalinti.

«  Druska, cukrus ir smélis gali subraizyti stiklo pavirsiy.

- Naudokite minksta Sluoste, sugeriantj virtuvinj popieriy arba specialy
kaitlenciy valiklj (vadovaukités gamintojo nurodymais).

« Ant kaitvietés issiliejus skysciui, puodai gali pajudéti arba imti
vibruoti.

+ Nuvalyta kaitlente kruopsciai nusausinkite.

TRIKCIY SALINIMAS

Jeiantstikloyra CleanProtect logotipas, kaitlentéje yra naudojama CleanProtect
technologija. Si iSskirtiné danga uztikrina puikius valymo rezultatus ir ilgiau
islaiko kaitlentés pavirsiy blizgy.

Rekomenduojame valyti kasdien, po kiekvieno naudojimo.

Valydami CleanProtect kaitlentes, laikykités Siy rekomendacijy:

Valomas zonas sudrékinkite vandeniu ir jsitikinkite, kad padengéte visg

nesvary plota, ir bukite atsargus, kad vandens nepatekty ant valdymo

skydelio.

Drékinimas vandeniu:

«  Esantjprastoms salygoms, laukite maziausiai 2 minutes.

« Jeinedvarumy daug, laukite maziausiai 5 minutes.

- Jei vanduo ant kaitlentés isdzista, drékinimo zingsnj batina
pakartoti.

Nesvarumus pasalinkite nebraizancia kempine ir baige valyma nusausinkite

kaitlente.

- Patikrinkite, ar neatjungtas elektros tiekimas.

- Jeipasinaudoje kaitlente jos negalite isjungti, iSjunkite jos maitinimo
laida.

« Jei jjungus kaitlente ekrane pasirodo kodas i$ skaiciy ir raidziy,
patikrinkite toliau esancioje lenteléje pateikiamas instrukcijas.

Atkreipkite démesj: Vanduo, skystis, issiliejes i$ puody arba kity ant
mygtuky esanciy objekty, gali netycia jjungti arba iSjungti valdymo
skydelio uzrakinimo funkcija.

RODOMAS KODAS APRASYMAS GALIMOS PRIEZASTYS SPRENDIMAS
Aptiktas gaminimo indas, bet jis | Gaminimo indas netinkamai uzdétas | Du kartus paspauskite mygtuka On/Off
nesuderinamas su pageidaujama | ant gaminimo zonos arba jis yra | (Jjungti/ISjungti), kad pasalintuméte FOE1 koda
FOE1 operacija. nesuderinamas su viena arba keliomis | iratkurtuméte gaminimo zonos funkcijas. Tada
gaminimo zonomis. pabandykite naudoti gaminimo indg kitoje
gaminimo zonoje arba bandykite naudoti kitg
gaminimo inda.
Netinkamai prijungtas maitinimo Maitinimo tiekimo jungtis neatitinka | Pakoreguokite maitinimo tiekimo jungtj, kad
FOE7 laidas. nurodymuy, kurie pateikiami skyriuje [ ji atitikty nurodymus, kurie pateikiami skyriuje
“ELEKTROS PRIJUNGIMAS”. “ELEKTROS PRIJUNGIMAS”.
FOEA Valdymo skydelis iSsijungia dél | Per auksta vidiné elektroniniy daliy | Prie$ vél naudodami palaukite, kol kaitlenté
pernelyg aukstos temperataros. temperatura. atvés.
Gaminimo zona iSsijungia, kai | Per auksta vidiné elektroniniy daliy | Palaukite, kol gaminimo zona atvés, ir tik
FOE9 : p : P A
temperatdra yra per auksta. temperatara. tada vél ja naudokite.

FOE2, FOE4, FOE®6,
FOES8, FOEC, F1E1,
F2E1, F6E1, F6E3,

ISjunkite kaitlente is elektros tinklo.
Sekunde palaukite ir kaitlente vél jjunkite j elektros tinkla.
Jei problema nedingsta, paskambinkite techninés priezitros centrui ir nurodykite ekrane matoma klaidos koda.

F7E5, F7E6
dE Kaitvieté nejsijungia ir nekaista. DEMONSTRACINIS REZIMAS jjungtas. | Vadovaukiteinstrukcijomis, kurios pateikiamos
[kai kaitlenté Funkcijos nesuaktyvinamos. skyriuje “DEMONSTRACINIS REZIMAS” .
isjungtal

Kaitlenté  neleidzia

pvz: BT I} — — | specialiosios funkcijos.

suaktyvinti

Galios reguliatorius riboja galios
lygius, atsizvelgiant j didzZiausias $iai
kaitlentei nustatytas reikSmes.

Zr. skyriy “Galios lygio nustatymas”.

pvz.: o gqg Kaitlenté  automatiskai nustato | Galios reguliatorius riboja galios
[Galios lygis Zemesns nei maziausig galios lygj ir taip uztikrina | lygius, atsizvelgiant j didZiausias $iai
pageidaujamas lygis] galimybe naudoti kaitviete. kaitlentei nustatytas reikSmes.

Zr. skyriy “Galios lygio nustatymas”.
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VEIKIMO METU GIRDIMI GARSAI

|prastai veikdamos indukcinés kaitlentés gali skleisti Snypstimo ar
traskéjimo garsus. Siuos garsus i3 tiesy skleidzia maisto ruodimo indai ir
jie yra susije su keptuviy dugny ypatybémis (pavyzdziui, kai dugnas yra
pagamintas is skirtingy medziagy sluoksniy arba yra nelygus).

TECHNINES PRIEZIOROS CENTRAS

Sie garsai skiriasi atsizvelgiant j maisto ruodimo indo tipa ir jame esancio
maisto kiekj. Tai nereiskia, kad su kaitlente yra kazkas negerai.

Kad galétuméte tinkamai pasinaudoti pagalba, uzregistruokite gaminj
svetainéje www.whirlpool.eu/register.

TECHNINES PRIEZIUROS CENTRAS

1. Vadovaudamiesi skyriaus TRIKCIY SALINIMAS patarimais paméginkite
problema pasalinti patys.

2. Prietaisg iSjunkite ir vél jjunkite, kad patikrintuméte, ar triktis
nepasalinama.

JEI ATLIKUS SIAS PATIKRAS TRIKTIS NEPASALINAMA, KREIPKITES |
ARTIMIAUSIA TECHNINES PRIEZIUROS CENTRA

Jeireikia pagalbos, skambinkite garantiniame lankstinuke nurodytu numeriu
arba vykdykite nurodymus, pateikiamus svetainéje www.whirlpool.eu.

Kreipdamiesi j techninés priezitros centrg visada nurodykite:
+ trumpa gedimo aprasyma;
« prietaiso tipa ir tiksly modelj;

ﬁm@muunnﬂ

« serijos numeris (numeris nurodomas po Zzodzio SN techniniy
duomeny ploksteléje). Serijos numeris taip pat yra nurodytas
dokumentacijoje;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

z
=9
ok
F
8&
g2

F

|SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  savo tiksly adresg;
« savo telefono numerj.

Jei reikalingas remontas, kreipkités j jgaliota techninés prieziros centra
(tada turésite garantija, jog bus naudojamos originalios atsarginés dalys
ir remontas bus atliktas tinkamai).

Jei prietaisas integruojamas, paskambinkite aptarnavimo po pardavimo
tarnybai uzsakyti varzty rinkinj 4801 211 00112.

Jei kaitlenté montuojama ne vir$ integruotos orkaités, skambinkite j
klienty aptarnavimo centrg ir jsigykite paskirstymo rinkinj C00628720
(60 ir 65 cm kaitlenté) arba C00628721 (77 cm kaitlenté).
Jei paskirstymo rinkinio neperkate, uZztikrinkite, kad skyriklis baty
sumontuotas vadovaujantis montavimo instrukcijomis.

Politika, standartine dokumentacijq ir papildoma informacija galite rasti atlikdami toliau nurodytus veiksmus: \

» Naudodami QR koda ant jusy prietaiso;
«  Apsilanke masy svetainéje docs.whirlpool.eu;

«  Arba kreipdamiesi j techninés prieziiiros centra (Zr. telefono numerius garantijos lankstinuke). Kreipiantis j
techninés prieziGros centrg batina pateikti gaminio duomeny ploksteléje nurodytus kodus.

400011686380
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DROSIBAS NORADIJUMI

|
- LV
NOTEIKTI JAIZLASA UN JAIEVERO

Lejupieladéjiet pilno instrukciju rokasgramatu vietnée
http://docs.whirlpool.eu vai piezvaniet uz talruna
numuru, kas noradits garantijas bukleta.

PirmsiericeslietoSanasizlasiet Sosdrosibas noradijumus.
Saglabajiet Sos noradijumus turpmakam uzzinam.
Si rokasgramata un pati ierice sniedz svarigus
drodibas bridinajumus, kas ir jaizlasa un vienmér
jaievero. Razotajs neuznemas atbildibu par
bojajumiem, kas radusies nepiemérotas lietosanas
vai nepareizu vadibas elementu iestatisanas dél.
A\ BRIDINAJUMS! Neizmantojiet ierici, ja plits virsma
ir saplaisajusi — pastav stravas trieciena risks.
A\ BRIDINAJUMS! Aizdegsanas risks: neuzglabajiet
piederumus uz gatavosanas virsmas.
A UZMANIBU! Gatavo$anas process ir jauzrauga.
Neilgs gatavosanas processirnepartrauktijauzrauga.
A\ BRIDINAJUMS! Gatavosana uz plits virsmas bez
uzraudzibas, izmantojot taukvielas vai ellu, var bat
bistama - aizdeg3anas risks. NEKAD neméginiet
dzest ugunsgréku ar Gdeni: ta vieta izslédziet ierici
un apsedziet liesmu, pieméram, ar vaku vai uguns
slapésanas materialu.
&\ Neizmantojiet pliti ka darbvirsmu vai atbalstu.
Nelaujiet iericei saskarties ar audumu vai citiem viegli
uzliesmojosSiem materialiem, kamer visas detalas nav
pilnigi atdzisusas — pastav aizdegsanas risks.
&\ Metaliskus  priekdmetus, pieméram, nazus,
daksas, karotes un vakus, nedrikst novietot uz plits
virsmas, jo tie var uzkarst.
A\ Loti maziem bérniem (0-3 gadi) jaatrodas drosa
attaluma no ierices. Maziem bérniem (3-8 gadi)
jaatrodas drosa attaluma no ierices, ja vien tie netiek
nepartraukti uzraudziti. Bérni no 8 gadu vecuma un
personas ar fiziskiem, jusanas vai garigiem
traucéjumiem vai bez pieredzes un zinasanam var
lietot 30 ierici, ja tas tiek uzraudzitas vai instruétas par
ierices drosu lietoSanu un izprot ar to saistitos riskus.
Bérni nedrikst spéléties ar ierici. lerices tiriSanu un
Kkopi nedrikstveiktbérnibezpieaugusouzraudzibas.
Péc lietosanas ar pogu izslédziet plits virsmu un
nepalaujieties uz pannas detektoru.
A\ BRIDINAJUMS! Lietosanas laika ierice un tas atklatas
dalas uzkarst. Nepieskarieties sildelementiem. Bérniem
[idz 8 gadu vecumam ir jaatrodas drosa attaluma no
ierices, ja vien tie netiek nepartraukti uzraudziti.
ATLAUTA LIETOSANA
A\ UZMANIBU! lerici nav paredzéts darbinat ar aréju
slédzaierici, pieméram, taimeri vai atsevisku talvadibas
sistemu.
MNSo ierici ir paredzéts izmantot sadzivé un
tamlidzigi, pieméram: personala virtuves zonas
veikalos, birojos un citas darba vides; zemnieku
saimniecibas; klientu istabas viesnicas, motelos un
citas lidziga tipa apmesanas vietas.

&\ Neizmantojiet to citiem nolkiem (pieméram,
telpu apsildei).

AN\Si ierice nav paredzéta profesionalai lietosanai.
Neizmantojiet ierici arpus telpam.

MONTAZA

A lerices parvieto$ana un uzstadisana javeic vismaz
diviem cilvékiem - pastav savainojumu risks.
[zmantojiet aizsargcimdus visos izsaino$anas un
uzstadiSanas darbos — pastav risks sagriezties.

&\ Montazu, taja skaita adens sistémas (ja tada ir) un
elektrosavienojumu uzstadisanu, un remontu drikst
veikt tikai kvalificets tehnikis. Nelabojiet un
nemainiet ierices detalas, ja vien tas nav tiesi noradits
lietotaja rokasgramata. Nelaujiet bérniem atrasties
ierices montazas vietas tuvuma. Péc ierices
izsaino3anas parliecinieties, vai parvadasanas laika
ta nav bojata. Problému gadijuma sazinieties ar
izplatitaju vai tuvako péecpardosanas apkopes
centru. Péc ierices montazas novietojiet iepakojuma
materialus (plastmasas un polistirola dalas u.c)
bérniem nepieejama vieta — pastav nosmaksanas
risks. Pirms ierices uzstadiSanas tai jabut atvienotai
no elektrotikla - pastav elektriska trieciena risks.
UzstadiSanas laika sekojiet, lai ierice nesabojatu
baroSanas kabeli — pastav aizdegSanas un stravas
trieciena risks. leslédziet ierici tikai tad, kad montaza
ir pabeigta.

&\ Uzmanigi veiciet skapja zagésanas darbus pirms
ierices uzstadisanas vieta un rupigi noslaukiet visas
koka skaidas un puteklus.

A Ja ierici neuzstada virs krasns, atdaloso paneli
(nav ieklauts) jauzstada nodalijuma zem ierices.
ELEKTRISKIE BRIDINAJUMI

M Janodrosina iespéja atvienot ierici no stravas
padeves, to vienkarsi atsledzot, ja pieejama
kontaktdaksa, vai ar divpolu slédzi, kas uzstadits
pirms  kontaktligzdas péc elektroinstalacijas
noteikumiem, un iericei jabut zemétai atbilstosi valsts
elektribas drosibas standartiem.

&\ Neizmantojiet pagarinatajus vai vairakspraudnu
kontaktligzdas vaiadapterus.Pécierices uzstadisanas
tas elektriskas sistémas detalas nedrikst but
pieejamas. Neizmantojiet ierici ar mitram rokam vai
basam kajam. Nelietojiet So ierici, ja bojats tas stravas
kabelis vai kontaktdaksa, ja ta nedarbojas pareizi vai
ta ir bojata vai tikusi nomesta.

M\ Uzstadigana, izmantojot elektrokabela spraudni,
ir aizliegta, ja vien izstradajums nav aprikots ar
Razotaja piegadato kabeli.

M\ Ja padeves kabelis ir bojats, tas jaaizvieto ar
identisku, nomaina javeic razotajam, ta apkalposanas
dienesta agentam vai lidzigas kvalifikacijas personai,
lai izvairitos no bistamibas - stravas trieciena riska.




TIRISANA UN APKOPE

M\ BRIDINAJUMS! Parliecinieties, ka pirms apkopes
darbibu veikSanas ierice ir izslégta un atvienota no
stravas padeves — pastav stravas trieciena risks; nekad
nelietojiet tvaika tirisanas iekartu — pastav stravas
trieciena risks.

M\ Nelietojiet abrazivus vai kodigus izstradajumus,
tinsanas lidzeklus uz hlora bazes vai pannu tirisanas
lidzek]us.

IEPAKOJUMA MATERIALU UTILIZACIJA

lepakojuma materials ir 100 % parstradajams un tiek apziméts ar otrreizéjas

parstrades simbolu &,
Tadeé| dazadas iepakojuma dalas jautilizé atbildigi un saskana ar vietéjiem
atkritumu apsaimniekos$anas noteikumiem.

MAJSAIMNIECIBAS IERICU UTILIZACIJA

Si ierice ir izgatavota no parstradajamiem un atkartoti izmantojamiem
materialiem. Utilizéjiet to saskana ar vietéjiem atkritumu apsaimnieko3anas
noteikumiem. Plasaku informaciju par lietotu majsaimniecibas iericu
apstradi, atjaunosanu un parstradi varat iegut vietéjas varas iestades,
pie atkritumu savaksanas pakalpojumu sniedzéjiem vai veikala, kur ierici
iegadajaties. ST ierice ir markéta saskana ar Eiropas Savienibas Direktivu
2012/19/ES par elektrisko un elektronisko iekartu atkritumiem (EEIA)
un saskana ar 2013. gada Regulu par elektrisko un elektronisko iekartu
atkritumiem (un tas grozijumiem).

Nodrosinot $is ierices pareizu utilizaciju, varat novérst iespéjamo negativo
vides un cilvéka veselibas apdraudéjumu.

>i( simbols uz izstradajuma vai komplektacija ieklautajiem dokumentiem
norada, ka 3o ierici nevar izmest sadzives atkritumos, bet ta ir janodod
parstradei elektrisko un elektronisko iericu savaksanas centra.

IETEIKUMI ENERGIJAS TAUPISANAI

Izmantojiet savas plits atlikuso karstumu, izslédzot to dazas minGtes pirms
beidzat gatavot.

Katla vai pannas pamatnei pilniba janosedz attiecigais laukums uz plits
virsmas; tvertne, kas ir mazaka par attiecigo laukumu uz plits virsmas, radis
energijas izSkérdésanu.

Gatavojot nosedziet katlus un pannas ar ciedi pieguloSiem vakiem un
izmantojiet péc iespéjas mazak tdens. Gatavojot, kad nonemts vaks, tiek
patéréts daudz vairak energijas.

Izmantojiet katlus un pannas tikai ar plakanam pamatnéem.

PAZINOJUMS PAR ATBILSTIBAS DEKLARACIJU

Si ierice atbilst Eiropas Regulas 66/2014 ekodizaina prasibam un 2019.
gada noteikumiem saistiba ar ekodizaina prasibam ar energiju saistitiem
razojumiem un energijas informaciju (grozijums) (ES izvesana) saskana ar
Eiropas standartu EN 60350-2.

PIEZIME

Cilvékiem ar elektrokardiostimulatoru vai lidzigu medicinisko ierici jaievéro
piesardziba, stavot pie Sis indukcijas plits virsmas, kamér ta ir ieslégta.
Elektromagnétiskais lauks var ietekmét elektrokardiostimulatoru vai lidzigu
ierici. Konsultéjieties ar arstu vai elektrokardiostimulatora, vai lidzigas
mediciniskas ierices razotaju, lai iegitu papildinformaciju par indukcijas
plits virsmas elektromagnétiska lauka iedarbibu uz to.
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ELEKTRISKAIS PIESLEGUMS

Pirms ierices pieslégsanas elektrotiklam jaizveido elektriskais savienojums.

Uzstadisanu drikst veikt kvalificéts specialists, kas parzina pasreizéjos drosibas un uzstadisanas normativus. Uzstadisana it Tpasi javeic saskana ar
valsts energoapgades uznémuma noteikumiem.

Parbaudiet, vai datu plaksnité, kas atrodas ierices apak$pusé, noradita sprieguma parametri atbilst majas elektrotikla sprieguma parametriem.
Saskana ar noteikumiem ierice ir jasazemé: izmantojiet tikai atbilstoSu parametru vaditajus (tostarp zeméjuma vaditaju).
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Ipasnieka rokasgramata

PALDIES, KA IEGADAJATIES WHIRLPOOL IZSTRADAJUMU

Lai sanemtu pilnvértigu palidzibu, lGdzu, registréjiet savu
= produktu vietné www.whirlpool.eu/register.

LAIIEGUTU VAIRAK
INFORMACIJAS, SKENEJIET

KVADRATKODU UZ IERICES
A Pirms ierices lietosanas riipigi izlasiet drosibas
noradijumus.
IZSTRADAJUMA APRAKSTS
1. Plitsvirsma
2. Vadibas panelis
1
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7. Indikatora gaismina - funkcija aktiva

1. Simboli/ipaso funkciju aktivizésana 6. FLEXISIDE poga

2. Gatavosanas limenis atlasits

3. Gatavosanas zonas izslégsanas poga 8. leslégsanas/lIzslégsanas poga
4. Ritinasanas tastatdra 9. Taimeris

5. Atras karsésanas rezima poga (Booster) 10. 6" Sense poga

11. Gatavosanas laika indikators

12. OK/Taustinu blokésanas poga - 3 sekundes
13. Aktiva taimera indikators

14. Zonas atlases indikators

15. Taimera indikatora simbols

Whj;lﬁool



PIEDERUMI

KATLI UN PANNAS
Izmantojiet tikai feromagnétiska materiala katlus

LABI NE
un pannas, kas ir piemérotas izmantosanai ar

indukcijas plits virsmam:
A < + emaljéts térauds
@ @ - c¢uguns
+ speciali katli un pannas no neraséjosa térauda,
kas pieméroti gatavosanai uz indukcijas plits

Lai noteiktu, vai katls ir piemérots, parbaudiet simbolu (parasti markéjums
atrodas apakSpusé). Lai noskaidrotu, vai katli ir magnétiski, var izmantot
magnétu.

Katla pamatnes kvalitate un uzbave var ietekmét gatavosanas rezultatu.
Atseviskos gadijumos noraditais pamatnes diametrs neatbilst patiesajam
feromagnétiskas virsmas diametram.

Daziem katliem un pannam apaks3éja dala ir tikai daléji izgatavota no
feromagnétiska materiala; ja atseviskas dalas ir no cita materiala, trauks
nav piemérots gatavosanai uz indukcijas plits. Sis zonas var sasilt dazadas
pakapés vai ar zemaku temperaturu. Dazos gadijumos, ja apakséja dala ir
izgatavota galvenokart no ne feromagnétiskiem materialiem, plits virsma
var neatpazit pannu un tapéc neieslégt gatavosanas zonu.

Lai nodrosinatu optimalu efektivitati, vienmér izmantojiet katlus un pannas
ar plakanu dibenu, kas vienmeérigi sadala siltumu. Ja apaksdala ir nelidzena,
tas ietekmés stravas un siltuma novadisanu.

7

PIRMA LIETOSANAS REIZE

Tuksi katli vai katli ar planu pamatni

Kad plits virsma ir ieslégta, neizmantojiet tuksus katlus vai pannas. Plits virsma
ir aprikota ar ieksé&jas drosibas sistému, kas nepartraukti uzrauga temperataru,
aktivizéjot funkciju“automatic off” (automatiskaizslégsanas), kad tiek konstatéta
augsta temperatara. lzmantojot ar tuksiem katliem vai katliem ar planu pamatni,
temperatdra var |oti strauji pieaugt un funkcija “automatic off” automatiska
izslégsanas var netikt aktivizéta nekavéjoties, sabojajot pannu vai plits virsmu.
Ja tas notiek, nekam nepieskarieties un pagaidiet, kamér komponenti atdziest.
Ja tiek paraditi kadi kladu zinojumu, sazinieties ar servisu.

Minimalais katla/pannas pamatnes diametrs dazadas gatavosanas
zonas

Lai nodrosinatu pareizu plits darbibu, izmantojiet katlus ar piemérotu
minimalo diametru (skatiet talak noradito tabulu).

Vienmér izmantojiet to gatavosanas zonu, kas vislabak atbilst katla
apaksdalas diametram.

Novietojiet katlu, parliecinoties, ka tas ir novietots izmantotas gatavosanas
zonas centra.

leteicams neizmantot katlus, kas parsniedz izmantotas gatavosanas zonas
perimetru.

A=

2 min.“@’

ADAPTERIS KATLIEM/PANNAM, KAS NAV PIEMEROTI INDUKCIJAS
PLITL)

lzmantojot So piederumu, var lietot katlus un pannas, kas nav pieméroti
indukcijas plits virsmam. Ir svarigi atceréties, ka ta izmanto3ana ietekmé
efektivitati un lidz ar to ari laiku, kas nepieciesams, lai uzsilditu édienu. Adapteri
nav ieteicams izmantot bieZi, jo temperatira, kas tiek sasniegta uz ta virsmas,
liela méra ir atkariga no izmantota katla/pannas, no t3, cik lidzena ir to apakséja
dala, ka ari no gatavota édiena veida. lzmantojot katlu vai pannu, kuru diametrs
ir mazaks neka adaptera diskam, var veidoties siltums, kas netiek parnests uz
katlu vai pannu, tadéjadi var nomelnét gan plits virsma, gan disks. Salagojiet
katlu/pannu un plits virsmas diametru ar adaptera diametru.

150 mm 200 mm 150 mm 100 mm

JAUDAS KONTROLE

Pirkuma bridi plits virsmai tiek iestatits maksimalais iesp&jamais
jaudas limenis. Noregulgjiet iestatijumu atbilstosi elektribas sistémas
ierobezojumiem jasu majas, ka aprakstits nakamaja punkta.

Levérojiet: Atkariba no plauktamizvélétas jaudas dazus gatavosanas zonas
jaudas limenus un funkcijas (pieméram, varisanu vai atro uzsildisanu) var
automatiski ierobezot, lai novérstu izvéléta ierobeZojuma parsniegsanu.

Plits virsmas jaudas intensitates iestatiSana

Kad ierice pievienota elektrotiklam, nakamajas 60 sekundés varat iestatit
jaudas intensitates limeni.

Nospiediet talako labas puses taimeri “+” pogu un pieturiet vismaz
5 sekundes. Ekrana tiks paradits “PL" simbols.

Nospiediet @W pogu, lai apstiprinatu.

Izmantojiet “+” un “—" pogas, lai atlasitu vélamo jaudas intensitati.
Pieejamie jaudas intensitates limeni ir $adi: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW - 7,2 kW.

Apstipriniet, nospiezot ﬁ

Atlasttais jaudas limenis tiks saglabats atmina pat tad, ja stravas padeve
tiks partraukta.

Lai mainitu jaudas intensitates limenus, atvienojiet ierici no elektrotikla
vismaz uz 60 sekundém, péc tam atkal to pievienojiet tiklam un atkartojiet
iepriekSminétas secigas darbibas.

Ja, veicot secigas iestatisanas darbibas, rodas klada, tiks paradits “EE”
simbols un bis dzirdams skanas signals. Ja ta notiek, atkartojiet darbibu.
Ja klada netiek novérsta, sazinieties ar pécpardosanas servisu.

SKANAS SIGNALS IESLEGTS/IZSLEGTS

Skanas signala ieslégsana/izslégsana:

«  Pievienojiet plits virsmu elektrotiklam;

- Gaidiet ieslégsanas secibu;

- Nospiediet pogu “P” pirmaja ritinasanas tastattra augséja kreisaja
stdri un pieturiet 5 sekundes.

Jebkadas iestatitas trauksmes paliks aktivas.

DEMONSTRESANAS REZIMS (uzsildisana deaktivizéta, skatiet nodalu
“Problému risinasana”)

Lai ieslégtu un izslegtu demonstrésanas rezimu:

«  Pievienojiet plits virsmu elektrotiklam;

- Gaidiet ieslégsanas secibu;

- Pirmas mindtes laika nospiediet un 5 sekundes pieturiet apakséjas
kreisas puses tastatdras atras sildisanas pogu “P” (ka paradits talak);

- Displeja tiks paradits “DE” (Vacu).
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Ipasnieka rokasgramata

IKDIENAS IZMANTOSANA

| - _ -
PLITS VIRSMAS IESLEGSANA/IZSLEGSANA

Lai ieslégtu plits virsmu, jaudas ieslégsanas pogu turiet nospiestu apméram
1 sekundi. Lai izslégtu plits virsmu, vélreiz nospiediet to pasu pogu un visas
gatavosanas zonas tiks deaktivizétas.

NOVIETOSANA
Neaizsedziet vadibas panela simbolus ar gatavosanas trauku.

L0dzu, nemiet véral Gatavosanas zonas, kuras ir vadibas panela tuvuma, ir
ieteicams uzglabat katlus un pannas mark&jumos (nemot véra pannas pamatni
un augs$éjo malu, jo ta médz bat lielaka).

Tas novers skarienpaliktna parmérigu parkarsanu. Griléjot vai cepot, ladzu,
izmantojiet aizmuguréjas gatavosanas zonas kad vien ir iespéjams.

GATAVOSANAS ZONU  AKTIVIZESANA/DEAKTIVIZESANA  UN
JAUDAS INTENSITATES LIMENU REGULESANA

OFFH\HIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII18P

Gatavosanas zonu aktivizésana:

Virziet pirkstu horizontali pari nepiecieSamas gatavosanas zonas
ritinasanas tastatdrai (SLIDER), lai to aktivizétu un pielagotu jaudu.
Limenis tiks paradits viena linija ar zonu, kopa ar gaismas indikatoru,
kas norada aktivo gatavosanas zonu. Pogu “P“ var izmantot, lai izvélétos
atras uzsildisanas funkciju (Booster).

Gatavosanas zonu deaktivizésana:
Atlasiet “OFF” (Izslégt) pogu slidna skarienekrana augspuse.

FUNKCLJAS

OK

3sec

VADIBAS PANELA BLOKESANA

Lai blokétu iestatijumus un nepielautu nejausu ieslégsanu, nospiediet
un 3 sekundes pieturiet OK/Taustinu blokésanas poga. Skanas signals
un bridinajuma gaismina virs simbola noradis, ka 31 funkcija ir aktivizéta.
Tiek blokéts viss vadibas panelis, iznemot izslégsanas funkciju ( ).
Atkartojiet aktivizéSanas darbibas, lai atblokétu vadibas pogas.

o
+ TAIMERIS

Ir divi taimeri — viens kontrolé kreisas puses gatavosanas zonas, bet otrs —
labas puses gatavosanas zonas.

Taimera aktivizésana:

Nospiediet “+” vai “—=" pogu, lai iestatitu vélamo laiku izmantojamajai
gatavosanas zonai. Tiks aktivizéts indikators, kas atbilst konkrétajam
simbolam (3. Kad iestatitais laiks bs pagajis, atskanés signals un gatavosanas
zona automatiski izslégsies.

Laiku var mainit jebkura bridi, ka ari vienlaikus var aktivizét vairakus
taimerus.

Gadijuma, ja vienlaikus tiek aktivizéti divi taimeri viena plits virsmas
sana, “Zonu atlases indikators” mirgo un centralaja displeja tiek attélots
relativais gatavosanas ilgums.

Taimera deaktivizesana:
Nospiediet “+" un “—" pogas kopa, kamér taimeris tiek deaktivizéts.

@ TAIMERA INDIKATORS

Sis LED indikators (kad atrodas stavokli “ON“ (leslégts)) norada, ka
gatavo3anas zonai ir iestatits taimeris.
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I O
O FLEXISIDE

Atlasot pogu “FLEXISIDE”, iesp&jams kombinét divas gatavosanas zonas
un izmantot tas ar vienadu jaudu, nosedzot visu virsmu ar lielu katlu vai
nosedzot dalé&ji ar apalu/ovalu katlu.

Funkcija vienmér ir ieslégta, un, lietojot tikai vienu katlu, to var parvietot
pa visu zonu. Sada gadijuma var lietot jebkuru kreisas puses ritinasanas
tastataru.

Ideéli gatavosanai ar ovaliem vai Cetrstara katliem vai pannu paliktniem.
Lai funkciju deaktivizétu, nospiediet taustinu “FLEXISIDE".

IEVEROJIET: Izmantojot 30 rezimu, nevar izvéléties Tpasas funkcijas.

SVARIGI! Novietojiet katlus gatavosanas zonas centra, lai tie nosegtu vismaz
vienu atsauces punktu (ka noradits talak).

6™ SENSE

“6'" Sense” poga aktivizé ipasas funkcijas.

Novietojiet katlu un atlasiet gatavosanas zonu.

Nospiediet“6™ Sense” pogu. Izvélétas zonas displeja tiks paradits “A”.
ledegsies gatavosanas zonai pieejamas pirmas Ipasas funkcijas indikators.
Atlasiet vélamo Tpaso funkciju, nospiezot “6" Sense” pogu vienu vai vairakas
reizes.

Funkcija tiek aktivizéta, kad apstiprinasanai nospiesta: poga.

Lai atlasitu citu Tpaso funkciju, nospiediet “OFF” (Izslégt) un péc tam
pogu“6t Sense”, lai izvélétos nepieciesamo funkciju.

Lai deaktivizétu Tpasas funkcijas un atgrieztos manualaja reZima, nospiediet
“OFF" (Izslégt).

Izmantojot Tpasas funkcijas, plits ieprieks iestata jaudas limeni, un to nevar
mainit.

B o

149 KAUSESANA

ST funkcija lauj sagatavot édienu ideala temperatira kausé$anai un
saglabat Sadu édiena stavokli bez riska piededzinat.

St metode ir ideala, jo nekaité tadiem smalkiem produktiem ka $okolade,
un novers to pielipsanu katlam.

Whj;lfz?ool



M SAGLABAT SILTU

St funkcija lauj uzturét édienu ideala temperatara, parasti péc
gatavosanas vai loti Iéni reducéjot Skidrumus.
Ideéli édiena pasniegsanai ideala temperatara.

T=J VARISANA UZ LENAS UGUNS

Sifunkcija ir ideala, lai saglabatu tadu temperatiru, kada ir gatavojot uz
Iénas uguns, laujot gatavot ilgstosi bez riska piededzinat.

Ideéli ilgstosas gatavosanas receptém (risiem, mércém, cepesiem) ar
Skidruma mércém.

o
=T VARISANA
Sifunkcija lauj uzvarit Gdeni un uzturét varisanos ar mazu energijas patérinu.
Panna iepildiet aptuveni 2 litrus Gdens (vélams istabas temperatura).
Lietotajiem vienmér ieteicams uzmanigi uzraudzit verdosu Gdeni un
regulari parbaudit atlikusa tdens daudzumu.
Ja katli ir lieli un Gdens daudzums parsniedz 2 litrus, ieteicams izmantot
vaku, lai optimizétu varisanas laiku.

INDIKATORI

% CHEF CONTROL

Pielagojamais laukums ir sadalits tris gatavo3anas
zonas (sk. attélu), kas aktivizétas ar ieprieks
iestatitu jaudu (augstu, vidéju vai zemu) atkariba
no katla/pannas novietojuma: parvietojiet katlu/
pannu pa virsmu, lai turpinatu gatavosanu dazadas
temperatdras, neizmantojot vadibas ierices.

augstu

vidéju

zemu

|
I'| ATLIKUSAIS KARSTUMS

Ja displeja ir redzams “H”, tas nozimé, ka gatavosanas zona ir karsta.
Indikators iedegas pat tad, ja zona nav aktivizéta, bet ir sakarsusi blakus
eso30 zonu lietosanas dé| vai tapéc, ka uz tas ir novietots karsts katls.
Kad gatavosanas zona ir atdzisusi, “H" nodziest.

GATAVOSANAS TABULA

[N} - -
- KATLS NOVIETOTS NEPAREIZI VAI TA NAV VISPAR

Sis simbols irredzams tad, kad katls nav piemérots gatavo3anai arindukciju,
ir novietots nepareizi vai ta izmérs neatbilst atlasitajai gatavosanas zonai.
Ja katls netiek konstatéts 30 sekundés péc atlasisanas, gatavosanas zona
izslédzas.

Edienu gatavosanas tabula katram jaudas limenim piedava gatavosanas veida pieméru. Katra jaudas limena faktiska piegadata jauda ir atkariga no

gatavo$anas zonas izmériem.

- LIMENA LIETOJUMS
JAUDAS LIMENIS GATAVOSANAS VEIDS R, g - -
(norada édiena gatavosanas pieredzi un paradumus)
Maksimala z - Ideali straujai édiena temperatiras paaugstinasanai lidz straujai virsanai (Gdenim) vai
. P Atra uzkarséSana/Booster 2 . o R
jauda straujai gatavosanas skidrumu uzkarsésanai.
. — Ideali apbrininasanai, gatavosanas sakumam, dzili sasaldétu produktu cepsanai,
= Cepsana - varisana s = o oS :
= atrai skidrumu uzvarisanai.
= 14-18
= Apcepsana - |ena cepsana - Ideali apcepsanai, straujas virsanas uzturésanai, gatavosanai un grilésanai
= varisana - grilésana ! !
-
-
= Apcepsana - varisana — sautésana — | Ideali apcepsanai, vidéjas virsanas uzturésanai, gatavosanai un grilésanai, ka ari
= |éna cepsana — grilésana piederumu priekssildisanai.
= 10-14 Gatavosana - sautésana,
= apcepsana - grilésana, gatavosana | Ideali sautésanai, Iénas virsanas uzturésanai, gatavosanai un grilésanai (ilgakiem
- lidz krémveida konsistences laika posmiem).
- iegGsanai
z Ideali lenakas gatavo3anas receptém (risi, mérces, cepetis, zivs) ar Skidrumiem
= Gatavoiana — varidana uz lenas (pieméram, tdens, vins, virums, piens) un pastas “ievilksanas”.
- 5-9 NN P
- uguns - iebiezinasana, “ievilksanas Idedli Iénakas gatavosanas receptém (daudzumam mazakam par 1 litru: risi, mérce, cepesi,
- zivis) ar Skidrumiem (pieméram, tdens, vins, virums, piens).
- Kausésana — atkausésana Ideali, lai padaritu sviestu mikstu, Iénam izkausétu Sokoladi, atkausétu nelielas porcijas.
. 1-4 Ediena siltuma saglabasana - Ideali, lai uzturétu siltas nelielas porcijas tikko pagatavota édiena vai traukus
risoto “ievilksanas” servésanai, ka ari, lai “ievilktos” risoto.
Nulles OFF _ Plits virsma dikstavé vai izslégta rezima (gatavosanas beigas iespé&jams
jauda atlikusais karstums, norada ar “H").
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Ipasnieka rokasgramata

APKOPE UN TIRISANA

BRIDINAJUMS!
- Neizmantojiet tvaika tirisanas ierices.

- Pirms tiriS8anas parliecinieties, ka gatavoSanas zonas ir izslégtas un atlikusa karstuma indikators (“H”) nav iedegts.

Svarigi!

Neizmantojiet abrazivus un skrapé&josus suklus.

Péc katras lietosanas reizes notiriet plits virsmu (kad ta ir atdzisusi), lai
nonemtu visas nogulsnes un édiena traipus.

Virsma, kas nav pienacigi tira, var samazinat vadibas panela pogu
jutibu.

Izmantojiet skrapi tikai tad, ja atliekas ir pielipusas pie plits virsmas.
Izpildiet skrapja razotaja noradijumus, lai nesaskrapétu stiklu.
Cukurs un partikas produkti ar augstu cukura saturu var sabojat plits
virsmu, tapéc tie janotira nekavéjoties.

Sals, cukurs un smiltis var saskrapét stikla virsmu.

Izmantojiet mikstu draninu, virtuves dvieli vai specialu plits virsmu
tiritaju (ievérojiet razotaja noradijumus).

Izlijusi Skidrumi gatavosanas zonas var izraisit katlu parvietosanos vai
vibraciju.

Péc plits virsmas tirisanas, rapigi nosusiniet.

PROBLEMU RISINASANA

Ja uz stikla CleanProtect ir redzams logotips, plits virsma ir apstradata
ar CleanProtect tehnologiju. Sis ekskluzivais parklajums nodrosina izcilus
tiriSanas rezultatus un uztur spozu plits virsmu daudz ilgak.

Més iesakam veikt ikdienas tiriSanu péc katras lietosanas reizes.

Lai notiritu CleanProtect plits virsmu, ievérojot Sos ieteikumus:

Apslaciet ar Gdeni vietas, kur ir nepiecieSsama tirisana, nodrosinot,

ka visu netiro laukumu parklaj ddens, un uzmanieties, lai uz vadibas

panela nenonaktu Gdens piles.

Apslacisanai ar tdeni:

«  Parastos apstaklos nogaidiet 2 minates.

+ Lielas netiribas gadijuma nogaidiet 5 minutes.

« Jauddensuzplits virsmas nozlst, apslacisanas soliar nepiecieSsams
atkartot.

Izmantojiet neabrazivu stkli, lai nonemtu netirumu paliekas un nosusinatu

plits virsmu péc tirisanas.

Parbaudiet, vai nav partraukta elektropadeve.

Japlits virsmu péc lietoSanas nevar izslégt, atvienojiet to no elektrotikla.
Ja, ieslédzot pliti, displeja paradas burtu un ciparu kodi, izlasiet
noradijumus talak noraditaja tabula.

Ladzu, nemiet véra! Udens, iz3lakstijies 3kidrums no katliem un
priekSmeti uz plits virsmas pogam var nejausi aktivizét vai deaktivizét
vadibas panela blokésanas funkciju.

DISPLEJA KODS APRAKSTS IESPEJAMIE CELONI RISINAJUMS
Konstatéts gatavosanas trauks, bet | Gatavosanas trauks nav pareizi | Nospiediet pogu “leslégt/lzslegt” divas
tas neatbilst pieprasitajai darbibai. novietots uz gatavosanas zonas vai ari | reizes, lai nonemtu FOE1 kodu un atjaunotu
FOE1 tas nav saderigs ar vienu vai vairakam | gatavosanas zonas funkcionalitati. Péc tam
gatavo$anas zonam. meéginiet izmantot gatavosanas trauku uz
citas gatavosanas zonas vai izmantot citu
gatavosanas trauku.
Nepareizs stravas vada savienojums. | Elektrotikla savienojums nav izveidots | Pielagojietelektrotiklasavienojumu atbilstosi
FOE7 ta, ka noradits punkta “ELEKTRISKAIS | noradijumiem punkta “ELEKTRISKAIS
PIESLEGUMS". PIESLEGUMS".
FOEA Vadibas panelis izslédzas parlieku | Elektronisko dalu iek3éja temperatira ir | Laujiet plits virsmai atdzist, pirms atsakat
augstas temperataras dé. parak augsta. lietosanu.
FOE9 Gatavosanas zona izslédzas, ja | Elektronisko dalu iek3&ja temperatira | Pirms atkartotas lietosanas pagaidiet, lidz
temperatara ir parak augsta. ir parak augsta. édiena gatavosanas zona ir atdzisusi.
FOE2, FOE4, FOE6, Atvienojiet plits virsmu no elektrotikla.
FOES8, FOEC, F1ET, Pagaidiet dazas sekundes, péc tam vélreiz pievienojiet plits virsmu elektrotiklam.
F2E1, F6ET, F6E3, Ja probléma netiek atrisinata, sazinieties ar servisu un noradiet displeja redzamo kltdas kodu.
F7E5, F7E6
dE Plits virsma neieslédzas sildisanas | DEMONSTRESANAS REZIMS ieslégts. | Sekojiet instrukcijam, kas sniegtas paragrafa
[kad plits virsma ir rezima. “DEMONSTRESANAS REZIMS”.
izslegta] Funkcijas neieslédzas.
pieméram Plaukts nelauj aktivizétipaso funkciju. | Jaudas regulators ierobezo jaudas | Skatiet paragrafu “Jaudas kontrole”.
L limenus saskana ar maksimalo vértibu,
= kas iestatita plauktam.
pieméram Plaukts automatiski iestata minimalo | Jaudas regulators ierobezo jaudas | Skatiet paragrafu “Jaudas kontrole”.
— jaudas  limeni, lai  nodrosinatu | limenus saskana ar maksimalo vértibu,
[Jaudas limenis zemaks | gatavo$anas zonas izmantosanu. kas iestatita plauktam.
par pieprasito limeni]
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SKANAS DARBIBAS LAIKA

Indukcijas plits virsmas normalas darbibas laika var radit svilpjo3as vai
krakskosas skanas. Sos troksnus isteniba rada gatavosanas piederumi
un tie saistiti ar pannu pamatnu ipasibam (pieméram, kad pamatnes ir
izgatavotas no dazadu materialu kartam vai ari tas ir deformétas).

PECPARDOSANAS SERVISS

Sie trok$ni var atkirties atkariba no izmantotajiem piederumiem un
tajos ievietota partikas daudzuma un nav kadas klames indikators.

Lai sanemtu pilnvértigu palidzibu, lGdzu, registréjiet savu ierici vietné
www.whirlpool.eu/register.

PIRMS SAZINATIES AR PECPARDOSANAS APKALPOSANAS DIENESTU:

1. Médiniet atrisinat problému saviem spékiem, izmantojot Seit
atrodamo PROBLEMU RISINASANA.

2. lIzslédziet ierici un ieslédziet to vélreiz, lai parliecinatos, vai probléma
ir novérsta.

JA PEC IEPRIEKsMINI__ETAJI_\!Vl PE\RBAL}DEM PROBLEMA NAV NOVERSTA,
SAZINIETIES AR TUVAKO PECPARDOSANAS APKALPOSANAS DIENESTU.

Lai sanemtu palidzibu, zvaniet uz garantijas gramatina noradito numuru
vai sekojiet noradijumiem timekla vietné www.whirlpool.eu.

Sazinoties ar klientu pécpardosanas apkalposanas dienestu, vienmér
noradiet:

« Tsu klimes aprakstu;

«  precizu ierices veidu un modeli;

Type 00— od X0 T DO
X0

T
(g S —

- sérijas numurs (skaitlis péc varda SN uz tehnisko datu plaksnes zem
ierices). Sérijas numurs ir noradits ari dokumentacija;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

| SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
25
oK
Q.E

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« savu pilno adresi;
+  savu talruna numuru.

Ja nepiecie$ams remonts, l0dzu, sazinieties ar pilnvarotu Pécpardosanas
apkopes centru (lai batu garantija, ka tiek izmantotas tikai originalas
rezerves dalas un remonts tiktu veikts pareizi).

Ja ierices tiks uzstaditas lidzas, piezvaniet pécpardosanas apkopes
dienestam, lai sanemtu skravju komplektu 4801 211 00112.

Ja uzstadisana netiek veikta virs ieblvétas cepeskrasns, jas varat zvanit
pécpardosanas dienestam (After Sales Service), lai iegadatos dalitaju
komplektu C00628720 (plits virsma 60 un 65 cm) vai C00628721 (plits
virsma 77 cm).

Ja nevélaties iegadaties dalitaju komplektu ladzu, parliecinieties, vai
atdalitajs ir uzstadits saskana uzstadisanas instrukcijam.

Noteikumi, standarta dokumentacija un papildu informacija izstradajumu ir pieejama:

- lzmantojot QR kodu jasu iekarta;
+ Apmekléjot masu timekla vietni docs.whirlpool.eu;

«  Vaiarisazinieties ar miisu pécpardosanas apkopes dienestu (talruna numurs noradits garantijas bukleta).
Sazinoties ar masu pécpardosanas centru, lidzu, nosauciet kodus, kas redzami izstradajuma datu plaksnité.

400011686380
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INSTRUCTIUNI PRIVIND
SIGURANTA

>

" RO
IMPORTANT: TREBUIE CITITE $I
RESPECTATE

Descarcati manualul cu instructiuni complet de pe
site-ul http://docs.whirlpool.eu sau sunatila numarul
indicat pe certificatul de garantie.

Inainte de a utiliza aparatul, cititi aceste instructiuni
privind siguranta. Pastrati-le laindemana pentru a le
putea consulta si pe viitor.

Aceste instructiuni si aparatul in sine furnizeaza
avertismente importante privind siguranta, care
trebuie respectate intotdeauna. Producatorul nu fsi
asuma nicio raspundere pentru nerespectarea
acestor instructiuni de siguranta, pentru utilizarea
necorespunzatoare a aparatului sau pentru setarea
incorecta a butoanelor de comanda.

N\ AVERTISMENT: Dacé suprafata plitei este crépata,
nu folositi aparatul - risc de electrocutare.

A\ AVERTISMENT: Pericol de incendiu: nu depozitati
articole pe suprafetele de gatit.

N\ ATENTIE: Procesul de preparare trebuie s fie
supravegheat. Un proces de preparare care dureaza
putin trebuie sa fie supravegheat in permanenta.
N\ AVERTISMENT: Prepararea la plitd cu grasime sau
ulei poate fi periculoasa - risc de incendiu. Nu
incercati NICIODATA sa stingeti un incendiu folosind
apa: opriti aparatul si apoi acoperiti flacara, de
exemplu, cu un capac sau cu o patura ignifuga.

A\ Nu utilizati plita ca suprafata de lucru sau suport.
Nu amplasati articole vestimentare sau alte materiale
inflamabile langa aparat pana cand nu s-au racit
complet toate componentele acestuia - pericol de
incendiu.

M\ Obiectele metalice precum cutite, furculite,
linguri si capace nu trebuie asezate pe suprafata
plitei, deoarece pot deveni fierbinti.

A\ Nu lssati aparatul la indemana copiilor foarte mici
(0-3 ani). Nu lasati aparatul la indemana copiilor mici
(3-8ani)decatdacasuntsupravegheatiin permanenta.
Copiii cu varsta de peste 8 ani si persoanele cu
capacitati fizice, senzoriale sau mintale reduse sau
fara experienta si cunostinte pot folosi acest aparat
doar daca sunt supravegheate sau au fost instruite cu
privire la utilizarea in siguranta si inteleg riscurile
implicate. Copiii nu trebuie sa se joace cu aparatul.
Curatarea si intretinerea nu trebuie sa fie efectuate de
catre copii fara a fi supravegheati.

A\ Dupé utilizare, opriti plita folosind butonul de
comanda si nu va bazati pe detectorul de vase de gatit.
A\ AVERTISMENT: Aparatul si partile sale accesibile
se infierbanta in timpul utilizarii. Trebuie evitata
atingerea elementele de incalzire. Copiii cu varste
mai mici de 8 ani nu trebuie lasati sa se apropie de
aparat, cu exceptia cazurilor in care sunt
supravegheati in permanenta.

UTILIZAREA PERMISA

AN ATENTIE: aparatul nu trebuie s& fie pus in
functiune prin intermediul unui comutator extern,
precum un temporizator, sau al unui sistem de
comanda la distanta separat.

A Acest aparat este proiectat pentru a fi utilizat in
locuinte, precum si in alte spatii, cum ar fi: bucatarii
destinate personalului din magazine, birouri si alte
spatii de lucru; ferme; de catre clientii din hoteluri,
moteluri, unitati de cazare de tip "bed and breakfast”
si alte spatii rezidentiale.

MNNu este permisa nicio altd utilizare (de ex,
incalzirea incaperilor).

A\ Acest aparat nu este destinat utilizdrii in scop
profesional. Nu utilizati aparatul afara.

INSTALARE

&\ Manevrarea si instalarea aparatului trebuie sa fie
efectuate de doua sau mai multe persoane - risc de
ranire. Folositi manusi de protectie la despachetare
si instalare - risc de taiere.

M Instalarea, inclusiv racordarea la reteaua de
alimentare cu apa (daca este necesarad) si la reteaua
de alimentare cu energie electrica, precum si
reparatiile trebuie efectuate de un tehnician calificat.
Nu reparati si nu inlocuiti nicio componenta a
aparatului, cu exceptia cazului in care acest lucru este
indicat in mod expres in manualul de utilizare. Nu
lasati copiii in apropierea zonei de instalare. Dupa
despachetarea aparatului, asigurati-va ca acesta nu a
fost deteriorat in timpul transportului. Daca apar
probleme, contactati distribuitorul sau cel mai
apropiat serviciu de asistenta tehnica post-vanzare.
Odata instalat aparatul, deseurile de ambalaje (bucati
de plastic, polistiren etc.) nutrebuie lasate laindemana
copiilor - risc de asfixiere. Inainte de orice operatie de
instalare, aparatul trebuie sa fie deconectat de la
reteaua de alimentare cu energie electrica - risc de
electrocutare. In timpul instalarii, aveti grija ca aparatul
sa nu deterioreze cablul de alimentare - risc de
incendiu sau de electrocutare. Activati aparatul numai
atunci cand instalarea a fost finalizata.

O\ Efectuati toate operatiile de taiere a dulapului
inainte de montarea aparatului si indepartati toate
aschiile de lemn si rumegusul.

M\ 1n cazul in care aparatul nu este montat deasupra
unui cuptor, trebuie sa fie instalat un panou
despartitor (neinclus in dotarea aparatului) in
compartimentul de sub acesta.

AVERTISMENTE PRIVIND ALIMENTAREA CU
ENERGIE ELECTRICA

M\ Aparatul trebuie sd poatd fi deconectat de la
reteaua electrica fie prin scoaterea stecherului din
priza (dacastecherul esteaccesibil), fie prinintermediul




unui intrerupator multipolar situat in amonte de
priza, in conformitate cu normele privind cablurile
electrice, si trebuie sa fie impamantat in conformitate
cu standardele nationale privind siguranta electrica.
A Nu utilizati prelungitoare, prize multiple sau
adaptoare. Dupa finalizarea instalarii, componentele
electrice nu trebuie sa mai fie accesibile pentru
utilizator. Nu utilizati aparatul daca aveti parti ale
corpului umede sau cand sunteti desculti. Nu puneti
in functiune acest aparat daca are cablul de
alimentare sau stecherul deteriorat, daca nu
functioneaza corespunzator sau daca a fost
deteriorat sau a cazut pe jos.

A\ Instalarea folosind o fisd de cablu de alimentare
nu este permisa, cu exceptia cazuluiin care produsul
este deja dotat cu una furnizata de producator.

In cazul in care cablul de alimentare este
deteriorat, acesta trebuie sa fie inlocuit cu unul
identic de catre producator, agentul sau de service
sau alte persoane calificate, pentru a evita orice
pericol sau risc de electrocutare.

CURATAREA SIiNTRETINEREA

A\ AVERTISMENT: Asigurati-vd cd aparatul este oprit
si deconectat de la sursa de alimentare inainte de a
efectua orice operatie de intretinere; nu folositi
niciodata aparate de curatare cu aburi - risc de
electrocutare.

A\ Nu utilizati produse abrazive sau corozive, produse
pe baza de clor sau bureti de sarma pentru vase.
ELIMINAREA AMBALAJULUI

Ambalajul este reciclabil in proportie de 100% si este marcat cu simbolul
reciclarii ﬁ .

Prin urmare, diferitele parti ale ambalajului nu trebuie aruncate la
intamplare, ci trebuie eliminate in conformitate cu normele stabilite de
autoritatile locale.

ELIMINAREA APARATELOR ELECTROCASNICE

Acest aparat este fabricat cu materiale reciclabile sau reutilizabile.
Eliminati-l in conformitate cu normele locale referitoare la eliminarea
deseurilor. Pentru informatii suplimentare referitoare la tratarea,
valorificarea si reciclarea aparatelor electrocasnice, contactati autoritatile
locale competente, serviciul de colectare a deseurilor menajere sau
magazinul de unde ati achizitionat aparatul. Acest aparat este marcat in
conformitate cu Directiva europeand 2012/19/UE privind deseurile de
echipamente electrice si electronice (DEEE) si cu reglementarile din 2013
privind deseurile de echipamente electrice si electronice (astfel cum au
fost modificate).

Asigurandu-va ca acest produs este eliminat in mod corect, contribuiti
la prevenirea consecintelor negative asupra mediului inconjurator si
sanatatii persoanelor.

Simbolul E de pe produs sau de pe documentele care il insotesc indica
faptul ca acest aparat nu trebuie eliminat ca deseu menajer, ci trebuie
predat la un centru de colectare corespunzator, pentru reciclarea

I

echipamentelor electrice si electronice.

RECOMANDARI PRIVIND ECONOMISIREA
ENERGIEI

Profitati din plin de cdldura reziduald a placii fierbinti prin oprirea
aparatului cu cateva minute inainte de a termina prepararea.

Baza oalei sau a cratitei trebuie sd acopere placa fierbinte in intregime; un
recipient care este mai mic decat placa fierbinte va duce la irosirea energiei.
Acoperiti oalele si cratitele cu capace etanse in timpul prepardrii si folositi cat mai
putind apa. Prepararea fard capac va creste foarte mult consumul de energie.
Utilizati numai oale si cratite cu baza plata.

DECLARATIE DE CONFORMITATE

Acest aparat indeplineste Cerintele de proiectare ecologica prevazute de
Regulamentul european nr. 66/2014, precum si Regulamentele din 2019
(lesire UE) (Amendamentul) privind informatiile energetice si proiectarea
ecologica aplicabild produselor cu impact energetic, in conformitate cu
Standardul european EN 60350-2.

NOTA

Persoanele care poarta un stimulator cardiac sau un dispozitiv medical
similar trebuie sa fie deosebit de atente atunci cand se afla in apropierea
plitei cuinductie dacd aceasta este pornita. Cdampul electromagnetic poate
afecta stimulatorul cardiac sau un dispozitiv similar. Consultati medicul
sau producdtorul stimulatorului cardiac ori al dispozitivului medical
similar pentru a obtine informatii suplimentare despre efectele care pot
apdrea asupra acestuia in apropierea campurilor electromagnetice ale
plitelor cu inductie.




INSTALARE
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CONECTAREA LA RETEAUA DE ALIMENTARE CU ENERGIE ELECTRICA

Conexiunea electricd trebuie efectuata inainte de a conecta aparatul la alimentarea cu electricitate.

Instalarea trebuie efectuatd de personal calificat care cunoaste reglementérile in vigoare referitoare la instalare si siguranta. In special, instalatia
trebuie efectuata in conformitate cu normele companiei locale de furnizare a energiei electrice.

Asigurati-va ca tensiunea indicata pe placuta cu date tehnice, situata la baza aparatului, corespunde cu tensiunea din locuinta unde va fi instalat
aparatul.

Impamantarea aparatului este obligatorie prin lege: utilizati numai conductori (inclusiv conductorul pentru impamantare) de dimensiuni
corespunzatoare.
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Pentru a beneficia de servicii complete de asistentd, va rugam SCANATI CODUL QR DE PE .
s& va inregistrati produsul pe www.whirlpool.eu/register. APARATUL DUMNEAVOASTRA

PENTRU A OBTINE MAI MULTE
A nainte de a utiliza aparatul, cititi cu atentie instructiunile INFORMAT"

privind siguranta.

VA MULTUMIM CA ATI ACHIZITIONAT UN PRODUS WHIRLPOOL

DESCRIEREA PRODUSULUI

1. Plita
2. Panou de comanda
1
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PANOUL DE COMANDA
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1. Simboluri/activarea functiilor speciale 6. Buton FLEXISIDE 11. Indicatorul duratei de preparare
2. Nivel de gatit selectat 7. Indicator luminos - functie activa 12. Buton OK/Blocare taste — 3 secunde
3. Buton de oprire a zonei de gdtit 8. Buton de Pornire/Oprire 13. Indicator temporizator activ
4. Tastatura pentru derulare 9. Temporizator 14. Indicator de selectare a zonei
5. Buton pentru incalzire rapida (Booster) 10. Buton 6™ Sense 15. Simbol indicator temporizator
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ACCESORII

OALE SI TIGAI
Folositi numai oale si tigdi din material feromagnetic
care suntadecvate pentru utilizarea pe plite cu inductie:

AN > - otel emailat

. fonta
@ @ « oale si cratite speciale din otel inoxidabil,
adecvat pentru gatit cu inductie

Pentru a stabili daca o oald este adecvatd, verificati simbolul M (de
obicei, acesta se afld pe partea inferioard). Puteti utiliza un magnet
pentru a verifica dacd oalele sunt magnetice.

Calitatea si structura bazei oalei poate modifica rezultatele de preparare.
Anumite indicatii pentru diametrul bazei nu corespund cu diametrul
efectiv al suprafetei feromagnetice.

Anumite oale si cratite au doar o parte a portiunii inferioare confectionata
din material feromagnetic, celelalte portiuni fiind confectionate din alte
materiale nepotrivite pentru gatit cu inductie. Aceste zone se pot incalzi
la niveluri diferite sau la temperaturi mai scazute. In anumite cazuri,
cand partea inferioara este confectionata in principal din materiale
neferomagnetice, este posibil ca plita sa nu recunoasca cratita si, prin
urmare, nu va activa zona de gatit.

Pentru a asigura eficientd maxima, utilizati intotdeauna oale si cratite cu
partea inferioara plata, care distribuie caldura uniform. Daca partea inferioara
nu este uniforma, acest lucru va afecta puterea si conducerea caldurii.

PRIMA UTILIZARE

Oalele goale sau oalele cu baza subtire

Nu amplasati oale si tigdi goale pe plita pornita. Plita este dotatd cu
un sistem de sigurantd intern care monitorizeaza in mod constant
temperatura, activand functia de “oprire automata” la detectarea unor
temperaturi inalte. Atunci cand este utilizata cu recipiente goale sau cu
recipiente care au baze subtiri, temperatura poate creste foarte rapid, iar
functia de “oprire automata” nu poate fi declansata imediat, determina
astfel deteriorarea tigdii sau suprafetei plitei. Dacd se intampla acest lucru,
nu atingeti nimic si asteptati pand cand se racesc toate componentele.
Daca apare orice mesaj de eroare, contactati centrul de service.

Diametru minim al bazei oalei/tigdii pentru diferitele zone de gatit
Pentru a asigura functionarea corectd a plitei, utilizati oale cu un diametru
minim adecvat (consultati tabelul de mai jos).

Utilizati intotdeauna cea mai adecvatd zona de gatit pentru diametrul
minim al partii inferioare a oalei.

Asezati oala si asigurati-va ca este bine centrata pe zona de gatit utilizata.
Este recomandat sa nu utilizati oale care depasesc perimetrul zonei de
gatit utilizate.

D %
omin TP

ADAPTOR PENTRU OALE/CRATITE NEPOTRIVITE PENTRU GATIT
CU INDUCTIE

Utilizarea acestui accesoriu face posibila folosirea oalelor si cratitelor care
nu sunt potrivite pentru plite cu inductie. Este important sa retineti ca
utilizarea acestuia afecteaza eficienta si, in consecintd, durata necesara
pentru incalzirea alimentelor. Utilizarea trebuie limitata deoarece
temperaturile atinse pe suprafata sa depind in mod semnificativ de oala/
cratita utilizatd, platitudinea acesteia si tipul de aliment gatit. Utilizarea
unei oale sau cratite cu un diametru mai mic decat discul adaptorului
poate cauza acumularea unui nivel de caldura care nu este transmis la
oald sau cratitd, lucru care poate innegri atat plita, cat si discul. Adaptati
diametrul oalelor/cratitelor si plita la diametrul adaptorului.

150 mm 200 mm 150 mm 100 mm

POWER MANAGEMENT (SETAREA NIVELULUI DE PUTERE)

La momentul achizitionarii, plita este setatd la puterea maxima posibila.
Reglati setarea in functie de limitele sistemului electric din locuinta
dumneavoastra conform descrierii din paragraful urmator.

N.B: In functie de puterea selectata pentru plita, unele dintre nivelurile de
putere si functiile zonei de gétit (de exempilu, fierbere sau reincalzire rapida) ar
putea fi limitate in mod automat, pentru a preveni depdsirea limitei selectate.

Pentru a seta nivelul de putere a plitei:

Dupa ce ati conectat dispozitivul la reteaua de alimentare cu energie
electrica, aveti la dispozitie 60 de secunde pentru a seta nivelul de putere.
Tineti apdsat butonul “+" al temporizatorului din capatul din dreapta timp
de cel putin 5 secunde. Pe afisaj va apdrea simbolul “PL".

Apasati butonul e pentru a confirma.

Folositi butoanele “+" si “—" pentru a selecta nivelul de putere selectat.
Sunt disponibile urmatoarele niveluri de putere: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW
-7,2kW.

Confirmati apasand pe ’7

Nivelul de putere selectat va ramane stocat in memorie chiar daca
alimentarea cu energie electrica este intrerupta.

Pentru a modifica nivelul de putere, deconectati aparatul de la reteaua de
alimentare electrica timp de cel putin 60 de secunde, apoi reconectati- si
parcurgeti din nou etapele de mai sus.

Dacd pe parcursul efectuarii setdrii survine o eroare, va fi afisat simbolul
“EE" si se va emite un semnal sonor. In acest caz, repetati operatiunea.
Daca apare orice mesaj de eroare, contactati centrul de service.

ACTIVAREA/DEZACTIVAREA SEMNALULUI ACUSTIC

Pentru a activa/dezactiva semnalul acustic:

+  Conectati plita la reteaua de alimentare cu energie electricd;

+  Asteptati secventa de pornire;

«  Apasati butonul “P“ de pe primul suport tactil de derulare din stanga
sus timp de 5 secunde.

Orice alarme setate vor rdmane active.

MOD DEMO (reincdlzire dezactivatd, consultati sectiunea “Remedierea
defectiunilor”)

Pentru a porni si opri modul demo:

«  Conectati plita la reteaua de alimentare cu energie electrica;

« Asteptati secventa de pornire;

« In primul minut, apasati butonul de incalzire rapida “P* din partea
din stanga jos a tastaturii timp de 5 secunde (conform indicatiilor de
mai jos);

- Peafisaj va aparea “DE".

o}
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Manual de utilizare

UTILIZAREA ZILNICA

|
ACTIVAREA/DEZACTIVAREA PLITEI

Pentru a activa plita, apasati butonul de pornire/oprire timp de aproximativ 1
secunda. Pentru a opri plita, apdsati din nou pe acelasi buton si toate zonele
de gatit vor fi dezactivate.

AMPLASAREA
Nu acoperiti cu vasul de gatit simbolurile de pe panoul de comanda.

Va rugam sa retineti: In cazul zonelor de gatit localizate in apropierea
panoului de comandd, se recomanda sa tineti oalele si cratitele in interiorul
marcajelor (luand in considerare atat baza, cat si marginea superioard a
Cratitei, aceasta din urmd avand tendinta sa fie mai mare).

Acest lucru impiedicd incdlzirea excesivd a panoului tactil. Atunci cand frigeti
sau prajiti alimente, vd rugdm sa utilizati onele de gatit din partea posterioara,

oricand acest lucru este posibil.
I
|
% —
I
|

ACTIVAREA/DEZACTIVAREA ZONELOR DE GATIT SI REGLAREA
NIVELURILOR DE PUTERE

OFF Ittt 18 P

Pentru a activa zonele de gatit:

Miscati degetul pe orizontald pe suportul tactil de derulare (GLISOR) din
zond de gdtit necesard pentru a o activa si pentru a regla puterea. Nivelul
va fi afisat in conformitate cu zona, fiind insotit de indicatorul luminos
pentru identificarea zonei de gatit active. Butonul “P“ poate fi utilizat
pentru a selecta functia de incélzire rapida (Booster).

FUNCTII

Pentru a dezactiva zonele de gatit:
Selectati butonul “OFF” de la inceputul suport tactil de derulare.

2] | BLOCAREA BUTOANELOR

Pentru a bloca setdrile si a preveni activarea accidentala a acestora,
apasati si mentineti apasat timp de 3 secunde butonul OK/Blocare taste.
Emiterea unui semnal sonor si lumina de avertizare de deasupra simbolului
indica faptul ca functia a fost activata. Panoul de comanda este blocat, cu
exceptia functiei de dezactivare (L©J). Pentru a debloca comentzile, repetati
procedura de activare.

®
+ TEMPORIZATOR

Sunt disponibile doua temporizatoare - unul controleaza zonele de gatit din
partea stanga, iar celalalt controleazd zonele de gdtit din partea dreapta.

Pentru a activa temporizator:

Apasati butonul “+" sau “—" pentru a seta durata dorita pentru zona de
gatit utilizatd. Un indicator luminos va fi aprins impreund cu simbolul
specific @, La finalizarea duratei programate, va fi emis un semnal sonor,
iar zona de gatit se va dezactiva automat.

Durata poate fi modificata oricand si mai multe temporizatoare pot fi
activate simultan.

In cazul in care sunt activate simultan 2 temporizatoare de pe aceeasi
parte a plitei, “Indicatorul de selectare a zonei” clipeste si durata de
preparare corespunzatoare selectata este afisata pe afisajul central.

Pentru a dezactiva temporizator:
Apasati simultan butoanele “+" si “—*

pana la dezactivarea temporizatorului.
@ INDICATOR TEMPORIZATOR

Acest LED (cand este aprins) indica faptul ca temporizatorul a fost setat
pentru zona de gatit.
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O FLEXISIDE

Prin selectarea butonului “FLEXISIDE", puteti combina doud zone de gtit si le
puteti utiliza la aceeasi putere acoperind suprafata in intregime cu o oala mare
sau partial cu o oald rotunda/ovala.

Functia ramane intotdeauna activatd si, atunci cand utilizati o singura oalg,
aceasta poate fi deplasaté pe intreaga suprafata. in acest caz, ambele suporturi
tactile de derulare din stanga pot fi utilizate in mod nediferentiat.

Este idealda pentru prepararea in oale ovale sau dreptunghiulare sau cu
suporturi pentru cratite.

Apasati tasta “FLEXISIDE” pentru a dezactiva functia.

N.B. Cand utilizati aceasta functie, nu puteti selecta functiile speciale.

IMPORTANT: Asezati oalele centrate pe zona de gatit, astfel incat acestea sa
acopere cel putin unul dintre punctele de referinta (dupa cum se arata mai jos).

[1’>:</:1

6™ SENSE

Butonul “6t" Sense” activeaza functiile speciale.

Asezati vasul de gatit si selectati zona de gatit.

Apasati butonul “6™ Sense”. Pe afisajul zonei selectate va apérea “A”.
Indicatorul pentru prima caracteristica speciala disponibild pentru zona
de gatit se va aprinde.

Selectati functia speciald dorita apasand o data sau de mai multe ori
butonul “6% Sense”.

Functia este activata la apasarea butonului ﬁm pentru confirmare.
Pentru a selecta o altd functie speciald, apasati “OFF” si apoi butonul
“6th Sense” pentru a alege functia solicitata.

Pentru a dezactiva functiile speciale si a revenila modul manual, apasati “OFF”.
Nivelul de putere atunci cand utilizati functiile speciale este presetat de plita
si nu poate fi modificat.

149 TOPIRE

Aceasta functie va permite sa aduceti alimentele la temperatura ideald
pentru topire si s mentineti starea acestora fara riscul de a le arde.
Metoda este ideala deoarece nu deterioreazd alimentele delicate precum
ciocolata si impiedicd aderarea acestora la suprafata vasului de gatit.

sssss

Whj;lfz?ool



1%  MENTINERE LA CALD

Aceastd caracteristica va permite sa pastrati alimentele la o temperatura
ideald, de obicei, dupd finalizarea prepardrii sau cand doriti sé reduceti
foarte lent nivelul lichidelor.

Functia este ideala pentru servirea alimentelor la temperatura perfecta.

< FIERBERE LA FOC MIC

Aceasta functie este ideald pentru mentinerea unei temperaturi de fierbere la
foc mic, ceea va permite sa preparati alimentele pe o perioadd mai lunga, fara
riscul de a le arde.

Aceasta este ideala pentru retetele care impun o durata lunga de preparare
(orez, sosuri, fripturi) cu sosuri lichide.

=T FIERBERE

Aceasta functie va permite sa aduceti apa la temperatura de fierbere si sa
mentineti fierberea cu un consum de energie mai redus.

Trebuie sa turnati aproximativ 2 litri de apa (de preferinta la temperatura
camerei) in vasul de gatit.

INDICATORI

In orice caz, este recomandat si supravegheati apa care fierbe si sa
verificati cu regularitate cantitatea de apa rdmasa.

Daca vasele de gatit sunt mari si cantitatea de apa este de peste 2 litri, va
recomanddm sa utilizati un capac pentru a optimiza timpul de fierbere.

% CHEF CONTROL

Zona flexibila este impartita in trei zone de gatit
(consultati figura) activate la un nivel de putere
presetat (ridicat, mediu sau redus) in functie de
pozitia oalei/tigdii: mutati oala/tigaia pe suprafata
pentru a continua prepararea la temperaturi
diferite fara sa utilizati butoanele de comanda.

ridicat

mediu

redus

I

'l CALDURA REZIDUALA

Daca pe afisaj apare “H”, aceasta inseamnd ca zona de gatit este fierbinte.
Indicatoarele luminoase sunt aprinse chiar daca zona nu a fost activatad,
dar a fost incalzita din cauza utilizarii zonelor adiacente sau pentru ca o

Y VAS DE GATIT POZITIONAT INCORECT SAU LIPSA

Acest simbol apare daca vasul de gatit nu este adecvat pentru plita cu
inductie, daca nu este pozitionat corect sau daca nu are o dimensiune
adecvatd pentru zona de gatit selectatd. Daca in interval de 30 de secunde

oald fierbinte a fost asezata pe aceasta.
Atunci cand zona de gatit s-a racit, litera “H” dispare.

TABELUL DE GATIRE

nu este detectatd niciun vas de gatit, zona de gatit se dezactiveaza.

Tabelul cu informatii privind prepararea ofera un exemplu de tip de preparare pentru fiecare nivel de putere. Puterea livrata reala a fiecarui nivel de
putere depinde de dimensiunea zonei de gatit.

UTILIZAREA NIVELULUI
NIVEL DE PUTERE TIP DE PREPARARE (indicatia poate fi modificata in functie de experienta si de obiceiurile
de a gati)
Putere p fncalzire rapida/Booster Ideala pentru cresterea rapida a temperaturii alimentelor in scopul fierberii
maxima P rapide (a apei) sau pentru incalzirea rapida a lichidelor pentru gatit.
Prajire — fierbere Ideala pentru a rumeni, a cdli, a praji produse congelate, a fierbe rapid lichidele.
= 14-18 - Ny ~
= Rumenire f prajire usoara, fierbere Ideald pentru a praji usor, a mentine fierberea, a coace si a frige la gratar.
= rigere la gratar ; ;
E Rumenire - preparare - fierbere indbusita — | Ideald pentru a prdji usor, a mentine fierberea lentd, a coace si a frige la
= préjire usoara — frigere la gratar gratar,si a preincdlzi accesoriile.
- 10-14 Preparare - indbusire — prdjire usoara < I . < s <
- . w3 2 s Ideald pentru a indbusi, a mentine fierberea lenta, a coace si a frige la gratar
= — frigere la gratar — preparare pana la . N :
- . . . (pentru perioade indelungate de timp).
= obtinerea unei texturi cremoase
= Ideald pentru preparate cu durata lunga de coacere (orez, sosuri, fripturi,
= peste) cu lichide (de ex. apa, vin, bulion, lapte) si obtinerea unei texturi
= 5_9 Preparare - fierbere la foc mic - ingrosare | cremoase a pastelor fainoase.
- - obtinerea unei texturi cremoase
- Ideald pentru preparate cu durata lunga de coacere (volume mai mici de
= 1 litru: orez, sosuri, fripturi, peste) cu lichide (de ex. apa, vin, bulion, lapte).
- . Ideald pentru a inmuia untul, pentru a topi delicat ciocolata, pentru a
Topire — decongelare - A
- decongela produse de mici dimensiuni.
- 1-4 Mentinerea la cald a alimentelor - Ideald pentru a mentine la cald portii mici de mancare, a caror preparare
- obtinerea unei texturi cremoase pentru | abia s-a terminat, pentru mentinerea la temperatura adecvata a felurilor de
rizoto mancare gata pentru a fi servite si pentru a condimenta rizoto.
Putere OFF — Plita in modul Standby sau Oprit (este posibil sa existe caldura reziduala la
zero finalizarea etapei de preparare, semnalata prin afisarea literei “H").
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INTRETINEREA S| CURATAREA

AVERTISMENT
+  Nu utilizati aparate de curatat cu aburi.

. Inainte de aincepe operatiunile de curitare, asigurati-va ca zonele de gatit sunt oprite si ca indicatorul de cildura reziduala

(“H”) a disparut.

Important:

Nu utilizati bureti abrazivi sau din sarma deoarece acestia pot
deteriora suprafata din sticla.

Dupa fiecare utilizare, curatati plita (dupa ce s-a rdcit) pentru a
elimina depunerile si petele cauzate de resturile de mancare.

O suprafata care nu este mentinutd curatd poate reduce sensibilitatea
butoanelor panoului de comanda.

Utilizati o razuitoare numai dacd raman resturi de alimente prinse
de plita. Respectati instructiunile producdtorului razuitoarei pentru
a evita zgarierea sticlei.

Zaharul si alimentele cu un continut ridicat de zaharuri deterioreaza
plita si trebuie sa fie indepdrtate imediat.

Sarea, zaharul si nisipul pot zgaria suprafata de sticla.

Folositi o laveta moale, hartie absorbanta pentru bucatarie sau produse
speciale pentru curatarea plitei (respectatiinstructiunile producétorului).
Patrunderea lichidului in zonele de gatit poate provoca deplasarea
sau vibrarea vaselor de gatit.

Uscati temeinic plita dupa ce o curdtati.

REMEDIEREA DEFECTIUNILOR

Daca sigla CleanProtect este prezentd pe sticld, inseamnd ca plita a fost
tratatd cu tehnologia CleanProtect. Acest strat unic asigura rezultate de
curdtare excelente si mentine lucioasa suprafata plitei pentru mai mult
timp.

Este recomandatd curatarea zilnicd, dupa fiecare utilizare.

Pentru a curata plitele CleanProtect, urmati aceste recomandari:

Inmuiati cu apa zonele care trebuie curatate, asigurandu-va ca ati

acoperit intreaga zona murdara si avand grija sa nu varsati apa pe

panoul de comanda.

Pentru inmuierea cu apa:

- In conditii normale, asteptati cel putin 2 minute.

- In conditii de murdarie dificila, asteptati cel putin 5 minute.

« In cazul in care apa se usuca pe plita, este necesar sa repetati
etapa de inmuiere.

Utilizati un burete neabraziv pentru a indepdrta depunerile si uscati

plita dupa curdtare.

Controlati sa nu fie intreruptd alimentarea cu electricitate.

Daca, dupa utilizarea plitei, nu reusiti sa o dezactivati, deconectati-o
de la reteaua de alimentare cu energie electrica.

Dacd, atunci cand porniti plita, pe afisaj apar coduri alfanumerice,

Va rugam sa retineti ca: Apa, lichidele vdrsate din oale sau obiectele de
orice tip care ating butoanele plitei pot activa sau dezactiva accidental
functia de blocare a panoului de comanda.

consultati tabelul urmator pentru instructiuni.

COD AFISA) DESCRIERE POSIBILE CAUZE SOLUTIE
Accesoriile pentru gatit sunt detectate, | Accesoriile pentru gdtit nu sunt | Apasati butonul de Pornire/Oprire (On/Off)
dar nu sunt compatibile cu operatia | pozitionate corect pe zona de gatit | de doua ori pentru a sterge codul FOE1 si a
FOE1 solicitata. sau nu sunt compatibile cu una sau | restabili functionarea zonei de gatit. Apoi,
mai multe zone de gatit. incercati sa folositi accesoriile pentru gatit
cu o zona de gatit diferita sau utilizati alte
accesorii pentru gatit.
Conectare gresita a cablului de Conectarea la reteaua de alimentare | Reglati conectarea la reteaua de alimentare
alimentare. cu energie electrica nu este efectuata | cu energie electricda conform paragrafului
FOE7 exact cum este indicat in paragraful [ “CONECTARE LARETEAUA DE ALIMENTARE
“CONECTARE LA RETEAUA  DE | CUENERGIE ELECTRICA".
ALIMENTARE CU ENERGIEELECTRICA”.
Zona comenzilor se stinge din cauza | Temperatura interna a  partilor | Asteptati ca plita sd se raceasca inainte de a
FOEA " L . s ; 7 S
temperaturii prea ridicate. electronice este foarte ridicata. o folosi din nou.
Zona de gdtit se opreste atunci cand | Temperatura interna a  partilor | Asteptati pana cand zona de gatit s-a racit
FOE9 . P . S M s .
temperaturile sunt prea ridicate. electronice este foarte ridicata. inainte de a o utiliza din nou.
FOE2, FOE4, FOES, Deconectati plita de la reteaua electrica.

FOES, FOEC, F1E1,
F2E1, F6ET, F6E3,

Asteptati cateva secunde, apoi reconectati plita la reteaua de alimentare cu energie electrica.
Daca problema persistd, apelati centrul de service si specificati codul de eroare care apare pe afisaj.

F7E5, F7E6
dE Plita nu creste temperatura deincdlzire. | MOD DEMO activat. Respectati instructiunile din paragraful
[atunci cdnd plita este | Functiile nu se activeaza. “MOD DEMO*.
opritd]
Plita nu permite activarea unei functii | Regulatorul de putere limiteaza | Consultati paragraful “Setarea nivelului de

S
deex.: =J ' — —

speciale.

nivelurile de putere in conformitate cu
valoarea maxima setata pentru plita.

putere”.

deex: P — 6§
[Nivel de putere mai mic
decdt nivelul solicitat]

Plita stabileste automat un nivel
minim de putere pentru ca zona de
gatit sa poata fi utilizata.

Regulatorul de putere limiteaza
nivelurile de putere in conformitate cu
valoarea maxima setata pentru plita.

Consultati paragraful “Setarea nivelului de
putere”.
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SUNETE EMISE iN TIMPUL FUNCTIONARII

In timpul functionarii normale, plitele cu inductie pot emite diverse
sunete, precum suierat sau scartait. De apt, aceste zgomote provin de la
accesoriile pentru gatit si sunt legate de caracteristicile partilor inferioare
ale cratitelor (de exemplu, atunci cand partile inferioare sunt realizate
din straturi diferite de material sau sunt neregulate).

Aceste zgomote pot varia in functie de tipul de accesorii pentru gdtit
folosite si de cantitatea de alimente continuta si nu reprezinta un motiv
de ingrijorare.

SERVICIUL DE ASISTENTA TEHNICA POST-VANZARE

Pentru a beneficia de servicii complete de asistentd, va rugam sa va
inregistrati produsul pe www.whirlpool.eu/register .

INAINTE DE A CONTACTA SERVICIUL DE ASISTENTA TEHNICA

POSTVANZARE:

1. Incercati sa rezolvati singuri problema, cu ajutorul recomandarilor
din GHIDUL DE REMEDIERE A DEFECTIUNILOR.

2. Opriti si puneti din nou in functiune aparatul pentru a verifica daca
defectiunea persista.

DACA PROBLEMA PERSISTA CHIAR SI DUPA CONTROALELE
MENTIONATE, CONTACTATI CEL MAI APROPIAT SERVICIU DE
ASISTENTA TEHNICA POST-VANZARE.

Pentru asistentd, sunati la numarul de telefon specificat pe certificatul de
garantie sau urmati instructiunile de pe site-ul web www.whirlpool.eu.

Atunci cand contactati serviciul de asistenta tehnica post-vanzare, specificati
intotdeauna:

+ o scurta descriere a defectiunii;

«  tipul si modelul exact al aparatului;

Pe 00— od X0 ez o~
00000000 =

« numarul de serie (numarul de dupa cuvantul SN de pe placuta cu
date tehnice, amplasatd sub aparat). De asemenea, numarul de serie
este indicat in documentatie;

Mod. XXX XXX

XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
23
o
Q.E

2

SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« adresa dumneavoastra completd;
« numarul dumneavoastra de telefon

Dacad sunt necesare orice fel de reparatii, va rugam sa contactati un serviciu
de asistenta tehnica post-vanzare autorizat (pentru a avea garantia ca se
folosesc piese de schimb originale si ca reparatiile vor fi executate corect).

In cazul ne instaldrii deasupra unui cuptor incorporabil, puteti contacta
serviciul de asistentd tehnica post-vanzare pentru a achizitiona kitul separator
C00628720 (plite de 60 si 65 cm) sau C00628721 (plita de 77 cm).

Daca preferati sa nu achizitionati kitul separator, va rugam sa va asigurati
ca esteinstalat un separator in conformitate cu instructiunile de instalare.

Politicile, documentatia standard si informatii suplimentare despre produs pot fi gasite:

«  Utilizand codul QR de pe aparat;
»  Vizitand site-ul nostru web docs.whirlpool.eu;

+ Caalternativd, contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare (Consultanti numarul de telefon
din certificatul de garantie). Cand contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare, va rugam sa precizati
codurile specificate pe placuta cu date de identificare a produsului dumneavoastra.

400011686380

Whj;lfa?ool



IHCTPYKLIT 3 TEXHIKU
BE3MEKU

- UK

BAMJIUBA IHOOPMALIA, AKY /i MPOYUTATU TA

AKOI cJ1ig AOTPUMYBATUCA

3aBaHTaKTe MOBHY iHCTPYKLtO 3 eKcnnyaTauii 3 canTty
http:/docs.whirlpool.eu abo 3atenedoHyinte 3a
HOMepoM TenedoHy, BKa3aHVMM Y rapaHTiiHOMY
OyknerTi.

MNepen BuMKOPUCTaHHAM Mpunagy npoynTante Ui
IHCTPYKUiT 3 TexHikn 6e3nekun. 36epexitb ix ana
BMKOPUCTAHHA Y MalbyTHbOMY.
Y umx IHCTPYKUiAX Ta Ha camoMy Npunagi MiCTATbCA
BaXNIMBI nonepepXeHHA Npo Hebe3neky, AKi cnig
3aBXAW BUKOHYBaTW. BMPOGHMK He Hece »KomaHOi
BiANOBIZaNbHOCTI 3@ HEAOTPUMAHHA LINX IHCTPYKLN
3 TEXHIKN 6e3neKu, 3@ HEHANEXXHE BMKOPUCTAHHSA
npunagy abo HenpaBWibHE  HanalwTyBaHHA
e/IeMeHTIB YNPaBJliHHA.
ATIONEPEOXEHHA: AKwo BapwabHa NOBEpPXHA
TPICHYNA, He KOPUCTYNTECA NPUIALOM - iICHYE PU3NK
YPaXKeHHA eNleKTPUYHMM CTPYMOM.
MOMEPEOMEHHA: o6 YyHWKHYTU noOXexi, He
30epiranTe XO4HUX NPeaMETIB Ha MOBEPXHAX AN
NPUroTyBaHHA.
AN OBEPEXXHO: cnig  HarnagaTm 3a npoLecom
roTyBaHHS. 3@ KOPOTKOYACHNM NPOLIECOM rOTyBaHHSA
Cnia HarnAgaTy NOCTINHO.
A\NTONEPEMKEHHA: HeobepexHe NPUroTyBaHHSA
Ki i3 BMiCTOM Xmpy abo onii Ha BapwnbHiln naHeni
MoXKe OyTn Hebe3neyHUM - Lie MOXe NPU3BeCTU A0
BUHUKHEHHA noxexi. HIKOJIN He HamaramTecs
3aracuTy BOroHb BOAOK: HaTOMICTb, BUMKHITb
npunagTaHakpunTe NoNyM'a, HAaNPUKNag, KPULLKOHO
ab0 NPOTUNOXKEXHNM NOKPMBASIOM.
M He BuKopucTOBYliTe BapunbHy naHenb K
pobouy noBepxHio abo AK MigcTaBKy. He Knagitb
ofAar abo iHWi nerkosanmncTi matepiann nobnmsy
npunagy, AOKN MOBHICTIO He OXOJSIOHYTb BCi NOro
KOMIMOHEHTMU - iICHYE PU3MK BUHVKHEHHS MOMEXi.
M\ He knapitb MeTanesi npegmeTy, 30Kpema HOxXi,
BUAENKY, NOXKKM a0 KPULLKN Ha BapuiibHY NaHesb,
OCKIiNbKM BOHW MOXYTb HarpisaTuca.
M\ He po3sonsaite maneHbkum aitam (Big 0 go 3
pokiB) nigxoautn [o npunagy. He possonante
ManeHbKUM AiTaM (Big 3 A0 8 pOKiB) NiAXOAMUTN HAATO
6nn3bko go npunagy 6e3 noctinHoro HarnAgy. [o
KOPUCTYBaHHA NpUiagom JONYCKaloTbCA AiTH BIKOM
Bil 8 pOKiB, 0COOM 3 Qi3NUYHMMIN, CEHCOPHUMUN UK
PO3yMOBVMM BaflaMi, @ TakoXK 0CObU, AKi He MatoTb
[AOCBiAy UM 3HaHb LWOAO BUKOPUCTAHHA LbOro
npwnagy, TiNbKK 3a YMOBW, LLO TaKi 0cO61 oTpumanm

IHCTPYKUiT  Wwoao  6e3neyHoro  BMKOPUCTAHHA
npunagy, pPo3yMitoTb MOXIUBUN pPU3NK abo
BMKOPUCTOBYIOTb  Mpwnag nig Harnagom. He

AO3BONANTE  AITAM rpatucAa 3  npunagom. He
[O3BONANTE [ITAM YnCTUTM Ta 06CNyroByBaTu
npunag 6e3 Harnagy.

A\ Tlicna BUKOPUCTaHHA BUMMKaliTe KOHOOpPKY 3a
LOMOMOroloiienemMeHTa KepyBaHHsA, He NOKNafalyncb
Ha [leTeKTop nocyay.

A\ TTONEPEAMEHHSA: Mig yac BUKOpUCTaHHA Npunag
i MOro fOCTYNHi YacTUHW HarpiBatoTbcA. Criig 6yTn
06epexHMK, Wo6 He TOPKHYTMUCA HarpiBanbHUX
enemeHTiB. [liten 4o 8 poKiB He MOXHa 3anuLaTn
nopyu i3 npunagom 6e3 NocTiHOro HarnAgy.
[O3BOJIEHE BUKOPUCTAHHA

/N OBEPEXKHO: Lleit npunag He npusHauyeHo anA
ynpasniHHA 30BHiLLHIM NPUCTPOEM ana
nepeMrKaHHsA, HaNpyKIag, Tanmepom abo oKpemoro
CUCTEMOIO ANCTAHLINHOIO KepyBaHHH.

Len npunag npusHavyeHO AN BUKOPUCTaHHA B
nobyToBMX i MOAIOHNX YMOBaX, HaNPUKNag Takux: y
KYXOHHVX 30HaX MarasuHiB, 0QiciB Ta iHLUMX poboumx
cepepoBuly; Yy depmepcbKuUx  rocnopapcTBax;
KNiEHTaMW B rotensax, MOTenAx, Xocrenax i iHwmx
XKUTNOBUX NPUMILLEHHAX.

A\ 3a60poHaeTbca BUKOPWCTOBYBaTY Npunaa AnA
iHWMX Linen (Hanpuknag, 4nAa onaneHHA NpUMILLEHb).
A\ Ui npucTpiii He npu3HaueHUi gna npodeciiiHoro
BMKOPUCTaHHA. He BuKopucTOBYWTE npuniag nosa
NPVMILLIEHHAM.

YCTAHOBJIEHHA

MA\YctaHoBnenHs | obcnyroByBaHHA  npunagy
MaloTb BUKOHYBATU MPWUHANMHI ABi 0cobn - icHye
pu3nK TpaBmyBaHHA. [lig 4Yac po3nakyBaHHA Ta
BCTAHOBJIEHHA Npwnagy BUKOPUCTOBYWTE 3aXWUCHI
pyKaBuL,i - iCHYE p13KMK Mopi3iB.

YcTaHOBNEHHA,  BKJKOYaOuM  MigKIOYEHHS
BOOOMOCTAaYaHHA (3@ HAABHOCTI), BUKOHAHHA
eNeKTPUYHUX 3'€HaHb, i PEMOHT MaE BUKOHYBaTn
KBanidpikoBaHMI NepcoHan. He pemoHTyiiTe Ta He
3aMiHANTE >KOAHY YacTMHY npunagy, AKWO B
IHCTPYKUIT 3 eKkcrinyaTauii NpAMO He BKa3aHo, Lo Le
HeobXigHO 3pobuTn. He po3BonAnTe  [iTAM
HabnmXaTncb Jile) micuA YCTaHOBJIEHHA.
Po3nakyBaBWwn npwnag, nepesipte, UM HEMAE Ha
HbOMY MOLUKOAMEHb MiCNA TPaHCNOPTYBaHHA. Y
BUMNAAKY BUHUKHEHHA Npobnem 3BepHiTbCA [0
npogaBLAaboHaNONMKUYOroLLEHTPY NICAANPOAAMXKHOTO
o6cnyroByBaHHA. [licna  yCTaHOBNEHHSA, 3aNMLLKK
YNaKOBKM (MNacTuK, NIHONOAICTUPONOBI €1eMeHTH i
T.N.) MOBWHHI 36epiraTcA B HeJOCTYMHOMY [ANnA
piTen micyi - icHye Hebe3neka yayweHHs. lepen
NpoBeAeHHAM Oyab-AKMX POBGIT 3 YCTAaHOBNEHHSA
npwnag cnig BigKnounTK Bif, eneKTpoMepexi - icHye
PU3NK YpaXeHHA enekTpuyHum cTtpymoM. [ig vac
yCTaHOBJIEHHA Npunagy nepekoHamTecs, Wo BiH He
nepeTncKae Kabenb MUBMEHHA - ICHYE pPU3MK
BMHVIKHEHHA NoKexi abo ypaxeHHA
eneKkTpocTpymom. Bmukante npunag nuwe nicna
3aBepLUeHHA npoueaypu NOro BCTaHOBIEHHS.




M\ TMepep, B6ynoBYyBaHHAM NpuUnagy cnif BUKOHATU
BCi CTONAPHI pob0TK, NprbpaTh fePEB’AHY CTPYXKKY
Ta TMpPCY.

M Akwo npwnag He BCTAHOBAEHUA Hapf Mivyio, TO
HeobOXigHO BCTAHOBUTY PO3AiNtoBanbHy NaHenb (He
BXOAWTb B KOMMAEKT) Y BiAAiNeHHi nig npunagom.

NMONEPEAMEHHA NMPO HEBE3MEKY YPAMXKEHHA
ENEKTPUYHUM CTPYMOM

M\ Cnig 3abe3neuntv MOXNMBICTb  Bif'€AHAHHS
npunagy Big [AXepena WUBNEHHA 3a pPaxyHOK
BUTAraHHA BUJIKM, AKLLO BOHA € JOCTYMNHOO, abo 3a
[IONOMOrol 6araTornotoCHOro nepemmnkaya, AKUn
BCTAHOB/IEHO nepep PO3eTKOK 3rigHO 3 HOpPMamW
NPOKMAAEHHA  eNeKTPONpPOBOAKKN, KpiM  TOro,
npunag Mae OyTyM 3a3emMneHvn BignNoBigHO [0
HaLioHaNbHNX CTaHAAPTIB eNeKTPUYHOI be3neku.
M\ He BUKoprcTOBYTE NOAOBKYBaui, po3rany»ysadi
abo apantepw. [licnA NigKNOYEHHA enekTPUYHi
KOMTMOHEHTIN MatoTb 6y TN HEAOCAXHI KOPUCTYBaYeBi.
Nepen BMKOPUCTAHHAM NPUCTPOIO, AKLLO BU MOKPI
abo 6OCOHIX. 3abOPOHAETLCA KOPUCTYBATUCA LM
NPUIAZOM Y pasi NOLKOAMXKEHHA MPOBOAA KMBMEHHSA
ab0 BUMKM, HEHaNeXXHOI PpO60TN abO MOLLKOAKEHHA
Uy NagiHHA.
M\ YctaHoBReHHA BUPOGY 3i LITENCENbHOIO BUIKOK
Ha KiHUi Kabento >KMBNEHHA OOMNYCKAETbCA, TiNbKM
AKLLO BUPIO y>Ke OCHALLEHO BUJIKOIO Bif BUPOOHMKa.
M Ao Kabenb eneKTPOXMBIIEHHA MOLIKOAKEHUIA,
cnip 3BePHYTUCA OO BMPOOHMKA, NOro CepBiCHOro
areHTa abo ocobu 3 nogibHoto KBanidikauieo ana
3aMiHW MOLWUKOMMKEHOro Kabeno Ha iaeHTUYHUN
Kabenb, o6 YHUKHYTU MOXNNBOI HeGe3NeKM -icHye
PU3NK YpaXeHHA eNeKTPUYHUM CTPYMOM.
YULWEHHA TA OBCJZTYTOBYBAHHA
N\ NOMEPEAKEHHSA: [Nepen BMKOHAHHAM TEXHIYHOMO
00CNyroByBaHHA Npwiagy NepekoHanTeca B TOMY, WO
BiH BUMKHEHWN i BIGKNIOYEHWI Bif AxXepesa XUBeHHS;
HIKO/IM He 3aCTOCOBYWTE MPUCTPOI YMLLEHHA NapoIo -
ICHYE PU3UK YParKeHHA eIEKTPUYHVM CTPYMOM.

He BMKopucTOBYITE abpa3nBHi U igKi maTepiany,
OUMCHUKIM Ha OCHOBI XN1OpY abo MeTaneBi LiTKM.
YTUNI3AUIA MAKYBAJIbHUX MATEPIANIB

MakyBanbHUin MaTepian Ha 100% nignAra€e BTOPVIHHIN nepepobui Ta

no3HauyeHui cumBosiom B,
Tomy Ppi3Hi 4YaCcTMHM YnNakoBKW i YTWANi3yBaTW BignoBifanbHO Ta
BiANOBIAHO [0 MiCLIEBMX NPaBW WOAO yTuAi3aLii BiAXOAis.

YTUNI3ALUIA NOBYTOBUX NMPUJIALIB

Llen npunag BWrotoBneHo 3 Mmatepianis, AKi NignAraloTb BTOPUHHIN
nepepobui abo npuaatHi AnA NOBTOPHOIO BUKOPWCTaHHA. YTunisyiiTe
NOro BIigNoOBIAHO A0 MicueBUX npaBwun yTunisaudii  Bigxopis. [nA
OTPUMaHHA AOAATKOBOI iHdOpMaLii Npo MOBOLKEHHA 3 NOGYTOBUMMU
eNeKTPUYHMMI NpuUnagamy, X yTunisauilo Ta BTOPUHHY NepepobKy
3BEPHITbCA [0 MiCLEBMX OpraHiB, cny6u yTunisauii nobytoBux Biaxonis
abo B MarasvH, e BW npupbanu npunad. Llein npunag MapkoBaHO
BiANoBigHO Ao €Bponencbkoi aupekTen 2012/19/€C, OnpeKkTnem Wopo
BiINPaLbOBAHOIO EIEKTPUYHOTO 1 eNleKTPOHHOro obnagHaHHA (WEEE) Ta
o PernameHTy 2013 poKy Npo BiAXOAM €NeKTPUYHOro Ta efekTPOHHOro

hi¢

obnagHaHHA (3i 3miHamn).
3abe3neyurBLUN NPABUIIbHY YTWi3aUilo LbOro npuiagy, BU LOMOMOXeTe
3ano6irTi HeraTVBHMM HacniAKam Ana AOBKINA Ta 340POB's foaei.

h:¢

CMMBON = Ha NPOAYKTi ab0 B CynpoBiaHi AOKyMeHTaLii BKa3ye Ha Te, Lo
npwnag He MoXHa yTuni3yBaTuh AK NobyToBi BiAXoaw, i Lo oro noTpibHo
30aTV Ha yTunisauito A0 BiANOBIAHOrO LeHTpy 360py Ta BTOPUHHOI
nepepobKy eNEeKTPUYHOTO I €NTIEKTPOHHOTO 06M1aAHaHHS.

NOPAANM LLOAO EHEPITO3BEPEXKEHHA

CkopurcTanTeca 3a/MWKOBYM TEMIOM BaLLOi MANTY, BUMKHYBLIW Npunag,
3a KiflbKa XBUINH JO KiHLA NPUIroTyBaHHA XK.

OcHoBa Bawoi KacTpyni abo natenbHi Ma€ 3akpuBaTu MAUTY MOBHICTIO;
nocya, MeHWWi 3a NAnTy, CNPUATMME BUTPATI eHepril.

HakpusanTte KacTpyni Ta naTenbHi WifIbHUMM KpULLKaMU Mif Yac roTyBaHHA
Ta BMKOPWCTOBYITE SIKOMOra MeHLe Boau. [MpuroTyBaHHa cTpaB 6e3
KPULLKM 3HAYHO 36iNblUNTb CMOXKMBAHHSA eHepril.

BukopuctoByiiTe TinbKy KacTpyni Ta CKOBOPOAM 3 MIIOCKAM LHOM.

OEKJIAPALIA MPO BIANOBIAHICTb

Llen npunag signosigae Bumoram wogo ekogmusaiiHy Pernamenty €C 66/2014,
BYMOraM LLUOLO €KOAM3alHy [ BUPOGIB, LIO CrOXMBAIOTb €Heprilo, Ta
MonoeHHAM Npo eHepreTuuHy iHbopmadito (Monpaska) (Buxig 3 €C) 2019
POKYy, BiANOBiAHO A0 €Bponencbkoro ctaHaapTy EN 60350-2.

MPUMITKA

Jllogn 3 KapgiocTMMynATopoM abo aHanoriyHMM MeanYHUM NPUNajoM
MOBUHHI OYTV Zye O6epeXxHVMMK Mopy4y 3 iHAYKLiNHOW BapWibHOIO
noBepXHeto, KON BOHa yBiIMKHeHa. EneKTpomarHiTHe none moxe BnavMBeatu
Ha Kapgioctumynatop abo nogi6bHuin npunag. MNMpoKoHcynbTynTeca 3i
CBOIM nikapem abo BMPOGHMKOM KaphioCTMMYATOPA UM aHaAsoriyHOro
MeWYHOro Npunagy AnA oTpPYMaHHA JoAaTKOBOI iHpopmaLlii npo Bnnvs
Ha HbOrO efleKTPOMArHiTHVX MONiB BapWIbHOI MOBEPXHI.




YCTAHOBJIEHHA

Min. 35 mm

Min. 480 mm

Max. 492 mm R = Max. 10 mm

. .
R .
B .
5 .
4 .

B \
/ N
h PN
J - 1\
! min. 45 mm [//] 4
H 7,min. 550 mm H
y H
' H
\ L
\ y
. ’
. ’

-~ .
~ -
--------




NIAKIIOYEHHA 4O EJIEKTPOMEPEXK

EnexkTpuyHi NigKNoYeHHA MaloTb BUKOHYBATUCA A0 NiAKIIOYEHHA NpUnagy Ao enekTpomepexi.

YcTaHOBNEHHA NpUnagy Mae 34iCHI0BaTV KBanipikoBaHUiA criewianicT, AKN 03HaNOMNEHNIA i3 MOTOYHVMU HOPMaMy 6e3neKn Ta MOHTaXy. 30Kpema,
yCTaHOBKa Ma€ NPOBOANTACA 3TiJHO 3 HOPMaMM MiCLLeBOI KOMMNaHii eneKTPonocTayaHHs.

MepekoHanTecs, Wo Hanpyra, BKkasaHa Ha Tabnuui OCHOBHMX NMapameTpiB, PO3TallOBaHOI Ha AHI Npunaay, Bignosigae Hanpysi byaisni.

BignoBigHO 0O HOPMaTVMBHUX BMMOT Npunajg Mae 6yTU 3a3eMIeHIM: BUKOPUCTOBYINTE MPOBIAHUKN (BKOYHO 3 MPOBIOHNKOM 3a3eMieHHsA) Nuile
BiANOBIAHOr0O PO3Mipy.
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black-nero-negro-preto-patpog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LpH-
¢rna-crno-4epHbIn-4opHun-kapa-cerna-cierna-fekete-svart-musta-svart-sort-siyah-dubh-svartur

brown-marrone-marrén-marrom-ka@é-pruun-brins-rudas-brgzowy-braunen-brun-bruin-maro-kagse-
HpaoH-rjava-smed-kopnyHeBbIn-kopniHeBUiA-KoHbIP-hnédy-hnedy-barna-brunt-ruskea-brunt-brun-
kahverengi-donn-brdnn

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-uttAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peleka)-mélyna (pilkas)-
T niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cuHbo (cnBO)-nnasa (cvea)-

modro (sivo)-plava (siva)-cuHuin (cepbiin)-CuHii (Cipuit)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-

kék (sziirke)-bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdekitpivo/trpdaoivo-kollane/roheline-dzeltens/zals-
geltona/zalia-zotty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3eneHa-
rumeno/zeleno-Zuto/zelena-xenTblii/3eNeHbIN-KOBTUIA/3eneHuii-xacbin/capbl-zluta/zelena-zlta/zelena-
sarga/z6ld-gul/grenn-keltainen/vihreé-gul/grén-gul/gren-sari/yesil-bui/glas- gulur/graenn

blue-blu-azul-azul-pyrAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHbo-nnaesa-modro-
plava-cuHuit-cuHin-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm- blar




Moci6Huk Kopucmyeaya

AAKYEMO 3A NPUABAHHA BUPOBY WHIRLPOOL -
[ins oTprMaHHsA GinbL NOBHOT JONMOMOT 3apPEECTPYIATE CBIl BIACKAKyMTE QR'KOA HA

npwnap Ha caiiti www.whirlpool.eu/register. CBOEMY NPUNALI WOBb
OTPUMATU AOAATKOBY
A Mepea BMKOPNCTAHHAM NPUCTPOIO YBAXKHO NpoYMTaiiTe IHOOPMALIO

iHCTPYKUii 3 TeXHiKn 6e3nekn.
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1. CumBonun/aktuBauia crneuianbHux GyHKuUin 6. KHonka FLEXISIDE 12. Knonka OK/BbnokyBaHHA KHOMOK — 3 ceKyHAn
NPUroTyBaHHA 7. CBiTnoBui iHanKaTop — GyHKLio akTBoBaHO  13. |HAMKaTOp aKTMBaLii Tamepa
2. BunbpaHuit piBeHb roTyBaHHA 8. KHonka YBiMKHeHO/BUMKHeHO 14. |HgmKaTop BNOGOPY 30HM
3. KHonka BUMMKaHHA KOHGOPKM 9. Taimep 15. CumBon iHgMKaTopa Taimepa
4. [laHenb NPOKpPYyTKM 10. KHonka 6% Sense
5. KHomka wemakoro nigirpisaHHa (Booster) 11. [HANKaTOP Yacy roTyBaHHA
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NPUNALAA

KACTPYJII TA CKOBOPOAU

Cnig 3acTocoByBaTu nuLle KacTpyni i ckoBopoaw,

AKi BUrOTOB/IeHO 3 pepoMarHiTHoro martepiany, Lo
AN > npusHayeHi ANA BUKOPUCTAHHA 3 iHAYKUINHUMUK
BapWIbHUMW NAaHENAMU:
@ @ + KacTpy”ni Ta CKOBOPOAU 3 eMasiboBaHoI cTani
* YaBYHHIi KacTpysi Ta cKoBopoau
+ CrneuianbHi  KacTpyni Ta ckoBopoau 3
Hep»aBitoyoi cTasi, NpuaaTHi 4NA roTyBaHHA i3
3aCTOCYBaHHAM iHAYKUiT
o6 B13HAUMTK, YM NiAXOAUTL KacTpyss, NepeBipTe HasBHICTb CUMBOJTY

(3a3Buyan BUWTaMNyBaHW Ha AHi). MMepeBipnTn, Ym € KacTpyni
MarHiTHMMK, MOXHa 3a AOMOMOrOI0 MarHity.
AKICTb | CTPYKTYpa KacTpyi MOXyYTb 3MIHUTYW AKICTb NPUroTyBaHHA. [leaki
iHAMKaTopy AiameTpy OCHOBU He BignoBifaloTb GakTMUHOMY AiameTpy
dbepomarHiTHoi noBepxHi.

[eAki kacTpyni Ta CKOBOPOAU MatOTb NNLLE YaCTUHY AHA 3 GEPOMarHiTHOro
mMaTepiany, a AeTasi BUroTOBMEHI 3 iHWOro Matepiany, AKUA He NigXoAUTb
[NA roTyBaHHA i3 3aCTOCYBaHHAM iHAYKLUiI. Lli AINAHKN MOXyTb Harpisatunca
Ha Pi3HUX PiBHAX ab0 NpY HKUMX TeMMepaTypax. Y AesKUX BUNagKax, Konu
[HO BMIOTOBNEHO MepeBa)kHO 3 HedbepoMarHiTHUX maTtepianis, BapuibHa
naHesib MOXe He PO3Mi3HaBaTy KacTPyJSio | He YBIMKHYTU KOHOOPKY.

[ina 3a6e3neyeHHA MakcManbHOT ebeKTUBHOCTI 3aBXAN BUKOPUCTOBYINTE
KacTpyni Ta CKOBOpPOAW 3 MAACKUM AHOM, AKe PiBHOMIPHO PO3MNoAinae
Tenno. AKLWOo AHO HepiBHe, Lie BMIMHE Ha NOTYXHICTb Ta po3nogin Tenna.

7

NMEPLWIE BUKOPUCTAHHA

MopoxHi kacmpyni a6o kacmpy”ni 3 MOHKOI 0CHOB0H

He cTaBTe Ha yBiMKHeHY BapvsibHY MaHe b MOPOXHI KacTpyni abo CKoBOpOAW.
BapwnbHa naHenb ocHalleHa BHYTPILLHBOIO CUCTEMOLO 6e3reKu, ika MOCTiHO
KOHTPOJSIIOE TEMMEepaTypy, akTBytoun dyHKLito "ABTOMaTAYHE BigKItoueHHA"
y pasi BUABNEHHA BMCOKMX TemrepaTyp. Y pasi BUKOPUCTaHHA npunagy 3
MOPOXHIMI KacTpynamm abo KacTpynamu 3 TOHKOKO OCHOBOIO TemrepaTtypa
MOXe AyXKe LUBMIKO 3pocTat, a dyHKUis "ABTOMATMYHE BigKIoUYeHHs" He
CNpaLbOBYE HeramHo, Yepes Lo NOLLIKOKYETbCA NOBEPXHA BapWIbHOI NaHeni
260 BCTAHOBNEHWI Ha Hei nocyp. AKLLO Lie CTanocs, HiYoro He TOpKanTecs i
3ayeKaliTe, MOKU OXONOHYTb BCi KOMMOHEHTU.

Y pasi noasm Oy ab-AKNX NOBIZOMEHb NMPO NOMUSIKM 3BEPHITLCA 0 CEPBICHOTO
LEHTPY.

MinimaneHuli diamemp ocHosu Kacmpyni/ckogopodu 0nA pi3HUX
KOHhopok

Ana 3abe3nevyeHHA NpaBuIbHOTO GYHKLiIOHYBaHHA BapUibHOI NaHeni
BMKOPWCTOBYITE NOCYA BiANOBIAHOro AiameTpy (AuB. TabnuLio HuKYe).
3aBXKaV BUKOPUCTOBYWTE KOHPOPKY, AKa HaKpaLL MM YUHOM BiiNoBifae
MiHIManbHOMY AilameTpy AHa nocyay.

Po3millyiiTe nocyn nocepefnHi KOHPOpPKM.

He pekomeHAy€eTbCA BMKOPUCTOBYBATM MOCYA, WO BUXOAUTb 33 MexXi
KOHOPKN.

EllEEIRE

] MiH.@

AQANTEP A1 KACTPYJIb/CKOBOPIA, AKI HE NIAXOAATb AnA
IHOYKLIT

3acTocyBaHHA LbOro akcecyapa [O03BONAE BMKOPUCTOBYBATU KacTpyni Ta
cKoBOPOAW, AKI He MiAXOoAATb ANA IHAYKUIMHMX BapuibHUX NaHenel. BapTto
Nam'ATaTy, WO MOro BUKOPWCTAHHA BI/IMBAE Ha epeKTUBHICTb i, OTXKe, yac,
HeoBXigHWI ansA posirpiBaHHA NpofyKTie. Mloro BuKopucTaHHA Mae 6yTu
0OMEXeHUM, OCKINbKM TemnepaTypa, WO AOCAraeTbCA Ha MOro MOBEpXHi,
iCTOTHO 3anexuTb Bifg KacTPyni/CKOBOPOAW, WO BUKOPUCTOBYETbCSA, i
MNOWMHHOCTI i BUAY CTpaBK, WO roTyeTbcA. BukopucraHHa Kactpyni abo
CKOBOPOZAM 3 MEHLUMM AiaMEeTPOM, HiXK y AVCKa aflanTepa, MOXe Npr3BecTy Ao
HaKomMMUeHHs Tenna, ke He NepefaETbCA KacTpyri abo CKoBOPOAi, BHACNILOK
4Oro BapuiibHa NaHenb i ANCK MOXYTb MOYOPHITV. ARanTyiTe AiameTp BaLumx
KacTpynb/CKOBOpIZ | BapuUibHOI MaHeni Ao AiameTpa agantepa.

150 mm 200 mm 150 mm 100 mm

PETYJIIOBAHHA MNOTY>KHOCTI

Y HoBOMY LLOVHO NpuaGaHOMy Mpunagi [A1A BapUnbHOI MaHeni BCTaHOBMIEHO
MaKCMMaribHO MOXUTMBY MOTYXKHICTb. Bigperyntonte HanaluTyBaHHA BignoBigHO
[0 MeX eneKTpoMepesi y BaLomy 6yAVHKY, AK ONMCaHO B HAaCTyrnHoMy naparpadi.
3BepHiTb yBary: 3aneXHo Bif, NOTY»KHOCTI, 06paHOI 4y1A BapWibHOI NaHeni, fAeski
piBHI NMOTYHOCTI | GYHKLUiI KOHOOPKM (HanpuKnag, KUMATIHHA abo wBuaKe
HarpiBaHHs) MOXKyTb OyTI aBTOMATUYHO OOMEXEHi, LLI06 3aMo6irTv MepeBHLLEHHIO
00paHOI MexXi.

YcmaHoeneHHa nomyxHocmi eapusnbHoi naHeni:

MpoTarom neplumnx 60 cekyHA NicNA NifKAIOYEHHA Npunagy [0 eneKTpUYHOI
MepeXi MOXXHa BCTAHOBUTM GaXkaHWI piBEHb MOTYXHOCTI.

HaTucHiTb KHOMKy “+” Ha KpalHbOMYy MpaBoMy Tanimepi i yTpumywnTe
LOHanMeHLUe 5 cekyHaun. Ha ekpaHi 3'aBnTbca cumson "PL".
HaTunckanTe KHOMKy £ m

BcTaHOBITb 6aXkaHMIA piBEHb NOTY>KHOCTI 3@ ONMOMOTrO0 KHOMOK "+ i
Mo»Ha BCTaHOBUTW HaCTYNHi PiBHI NOTYKHOCTI: 2,5 KBT — 4,0 KBT - 6,0 KBT
- 7,2 KBT.

. . ol
Ona niagTBepaAXeHHA HaTUCHITb KHOMKY ““.

n_n

BrbpaHmii piBeHb NOTYXHOCTi 36epiraTmeTbcs B NamM'aTi npunagy HasiTb
y pa3i BAMKHEHHA eNeKTPOXMBEHHA.

LLlo6 3MiHWTW piBEHb NMOTY>KHOCTI, Bifi'€AHaNTE NpWaj Bif enekTpomMepesi
LWoHaNMeHLwe Ha 60 ceKyHA, NOTiM 3HOBY MiAKMIOYiITb NOrO i MOBTOPHO
BMKOHaWTe HaBefleHi BLLEe KPOKN.

Y pasi BUHMKHEeHHA MOMWSTKU Nif YaC BUKOHAHHA MOCNIA0BHOCTI HanaLLTyBaHHA
Ha ekpaHi 3'ABUTbcA cumson "EE” i nmponyHae 3BYyKOBWI curHan. AKWo ue
CTanoca, MoBTOPITb onepaLito.

AIKWO nomwmnKa He 3HUKAE, 3BepHiTbcA Ao LeHTpy nicnanpopaxHoro
obcnyroByBaHHs.

YBIMKHEHHA/BUMKHEHHA 3BYKOBOIO CUrHAY

LLlo6 yBIMKHYTW/BUMKHYTW 3BYKOBUIA CUTHA:

- [ligknioyiTb BapubHYy NaHenb A0 eneKTpomepexi;

- [loyekanTeca NOCNIAOBHOCTI YBIMKHEHHS;

+ HatucHiTb KHOMKY "P” Ha nepwii naHeni MPOKPYTKM B niBOMY
BEPXHbOMY KYTKY | yTPUMYITE MPOTArOM 5 CeKyHA.

Yci BCTaHOBMEHI CUrHanm nonepeXeHHA 3anmwaTbCca akTUBHUMMU.

OEMOHCTPALIAHUA PEXXUM (HarpisaHHsA A€aKTUBOBAHO, AVB. PO3AIN
"MOCiBHYIK 3 yCyHEeHHA HecrnpaBHOCTen")

nA yBiIMKHEHHA/BUMKHEHHA JEMOHCTPALLINIHOTO peXunmy:

- [ligknioyiTb BapubHYy NaHenb A0 eneKTpomepexi;

- [loyekanTeca NOCNIAOBHOCTI YBIMKHEHHS;

+ [lpoTtarom nepLuoi XBUINHN HAaTUCHITb KHOMKY LUBMAKOrO HarpiBaHHA
"P” Ha HVXHIV NiBIM NaHeni ynpasAiHHA | yTPUMYITE NPOTArom 5 cekyHp,
(9K NoKaszaHo HMXKue).

Whj;lﬁool



Moci6Huk Kopucmyeaya

Ha gucnnei Bigobpa3smTbea "DE”.
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LWOAEHHE BUKOPUCTAHHA

| "
YBIMKHEHHA/BUMKHEHHA BAPWUJ1IbHOI NAHEJI

o6 yBiMKHYTM BapwuibHy MaHenb, HAaTUCHITb i NpoTArom 1 cekyHan
YTPUMYIATE KHOMKY YBIMKHEHHA. LLlo6 BMMKHYTW BapwibHYy MaHenb,
HaTUCHITb Ty X camy KHOMKY LLie pa3, BCi KOHPOPKIM ByAyTb AeaKTNBOBAHI.

PO3MILLEHHA
He 3akpuBaiiTe cMBONV NaHeni KepyBaHHA KacTpynelo.

3BepHiTb yBary: binAa KOHGOPOK, PO3TallOBaHVX NOOAN3Y NaHeNi KepyBaHHS,
ZOLiNbHO 30epiraTvi KacTPyi Ta CKOBOPIAKM 33 0OMEXYBafIbHNMY NMO3HaUKaMy
(BPaxXoBYOUM HXKHIO YaCTVHY CKOBOPIKM Ta BEPXHIO KPOMKY, OCKINIbKIA BOHM
MaIOTb TEHAEHLIiIO 36iMbLUYBaTICA).

Lle 3anobirae neperpisaHHio CeHCOPHOT NaHeni. Mg yac NPUroTyBaHHA Ha
rpvni abo CMaXKeHHs 3a MOXIIMBOCTI BUKOPUCTOBYMTE 3afHi KOHOPKH.

X —_

AKTUBYBAHHA/AEAKTUBYBAHHA KOH®OPOK | HACTPOIOBAHHA
PIBHIB MOTYXKHOCTI

OFF ! ittt 18 P

o6 ysimkHymu KoHgpopKu:

[poBeaiTb nanbuem MO Tropu3OHTaNi Yepe3 MaHeNb MNPOKPYTKU
(MOB3YHOK) HeobxiaHOT KOHDOPKY, Wob akTMBYBaTH i | BigperynioBaTtn
NoTYXHicTb. PiBeHb BijoO6pa3nTbcA BignoBiAHO Ao obnacTi, pasom 3
iHOMKATOPOM, WO MO3HAYa€E aKTMBHY KOHPOpPKY. KHomKky "P” MoxHa
BMKOPMWCTOBYBATY ANA BUO60OPY YHKLIT LUBUAKOrO HarpiBaHHA (Booster).

Lljo6 sumKHymu KoHhopKu:
HaTtucHiTb Ha kHonKky "OFF” Ha moyaTKy naHeni MpoKpyTKu.

OYHKLUIT

£] | snokysaHHs AOCTYNY A0 NAHEJI KEPYBAHHS

LLlo6 3a6n10KyBaTK HanawwTyBaHHA | 3aNo6irT BUNajKOBOMY YBIMKHEHHIO
BapWNIbHOI NaHesli, HAaTUCHITb i yTpumyiiTe KHoMKy "OK/BnokyBaHHs
KHOMOK” MPpOTArom 3 cekyHf. 3ByKOBWUI CUMHan i CUrHanbHa namna Hag
CUMBOJIOM BKaXyTb Ha Te, Wo UA ¢yHKLUiA Oyna aktmBoBaHa. MaHenb
KepyBaHHs Ternep 3ab/10KOBaHa, 32 BUHATKOM GyHKLii BUMKHeHHs ([O]).
LLlo6 po36noKyBaT KHOMKK, NOBTOPITb NpoLeaypy akTuBaLii.

®
+ TAMMEP

Y npwnafi 3acTOCOBYETbCA [ABa TaliMepa - OAWH [nA YMpPaBiHHA
KOHbOPKamy, PO3TalOBaHUMIK JIBOPYY, 1 iHWNIA ANA KOHPOPOK, Lo
3HaXOAATbCA NPaBOPYY.

o6 akmueyeamu matimep:

HatucHite KHOMKy "+” abo "—", wob6 HanawTyBaTM OaaHWA uvac ans
BUKOPUCTOBYBAHOI KOHGOPKMW. |HAMKAaTOp aKTUBYETbCA BIiAMOBIAHO A0
cnewjanbHOro cmmeony@. Konu BCTaHOBAEHNIN YaC MV HE, MPONYHAE 3BYKOBUI
CvrHan, i KOHPopKa aBTOMATUUHO BUMKHETBCS.

Yac MOXKHa 3MiHWUTK B ByAb-AKUI MOMEHT, @ TakoXK MOXHa OfHOYaCHO
aKTUBYBATK KiflbKa TalimepiB.

Y pasi oAHOYACHOrO BMUKAHHA 2 TallMepiB 3 OAHI€El CTOPOHU BapUIibHOT
naHeni 6nvmae “"lnankatop BUGOPY 30HK", | Ha LieHTpanbHOMY aucnnel
BifO6paxa€eTbCA BifNOBIAHNI BUOPaHNIA Yac NPUTrOTYBaHHS.

Lljo6 0deakmusyeamu matimep:
OfHOYaCHO HaTWUCKaWTe KHOMKWM “+" i
[€aKTBOBAHWIA.

n_n

noku Taiimep He 6yge

@ IHAUKATOP TAVMEPA

Llein csitnopion (konn YBIMK) BKasye Ha Te, Lo 1A KOHPOPKM BCTaHOBNEHO
Tanmep.
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O FLEXISIDE

Brnbpaswy kHonky "FLEXISIDE”, Bu moxeTe 06'eaHatvi ABi KOHbOPKM
i BUKOPUCTOBYBATU X 3 OAHAKOBOIO MOTYXHICTIO, MOCTaBUBLLN Ha BCIO
MOBEPXHI0 BENINKY KacTpyto abo Ha il YacTHY Kpyriy/oBanibHy KacTpyio.
QyHKLIA 3aBXAN 3aNMLLAETLCA YBIMKHEHOIO, | MPU BUKOPUCTaHHI TinbKu
OfHI€l KacTpyni il MOXXHa nepemilLyBaTyK Mo BCill MOBEPXHi. Y LboMy pasi
MO>Ha BYKOPMCTOBYBaTV 06VABI MaHeni MpoKpyTKK 31iBa.

Llen pexvm igeanbHO nigxoauTb AnA rOTYBaHHA B OBajlbHUX abo
NPAMOKYTHUX KacTpynsax abo y nifcrtaBkax ans CKOBOPIJOK.

[ina peaktumBauii GyHKUii HaTUCHITL KHONKy “FLEXISIDE”".

MPUMITKA: Mpu BUKOPWCTaHHI L€l onuii He MoXHa BMOpaTy cnewiaibHi
byHKUIT.

BAXKJIUBO: Po3wmilLyiite nocyn nocepeanHi KOHGOPKY Tak, o6 BiH 3aKpriBaB
xoua 6 ofiHy 3 KOHTPOJbHYIX TOUOK (AK MOKa3aHO HIBKYE).

th

6™ SENSE

KHorka "6™ Sense” akTuBye cneuianbHi GyHKLT.

MocTaBTe KacTpynto Ha BiANoBigHe MicLe i BUOepiTb KOHGOPKY.
HaTtucHiTb KHoMKy "6 Sense”. Ha gucninei'y BubpaHii 30Hi Bigobpasutbes "A”.
3acBiTUTLCA IHAMKATOP NepLUOi cneLjianbHOT GYHKLT, LOCTYNHOT ANA KOHPOPKU.
BnbepiTb NoTPibHY cnewianbHy GYHKLi0, HATUCHYBLLUN KHOMKY "6t Sense”
OAMH pa3 abo KinbKa pasi..

sense
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DyHKLito Gy/1e aKTUBOBAHO MICNA HATUCHEHHA KHOMKM * J:U'IFl NiATBEPKEHHS.
LLlo6 Bnbpaty iHwWy cneuianbHy dyHKLUilo, HaTUCHITL "OFF” (BUMK), a notim
KHOMKY "6 Sense” ana Bubopy HeobxigHoi GyHKLI.

o6 peakTvByBaTV CrewjianbHi GpyHKUIT Ta NOBEPHYTUCA B PYUHUIA PEXIM,
HaTUCHiTb "OFF” (BUMK).

Mpwv BUYKOPUCTaHHI crnelianbHrX QYHKUi piBeHb MOTYKHOCTI nonepeaHbo
BCTAHOB/IOETLCA BAPUIbHOIO MAHEN0 | He MoXe ByTy 3MiIHEHWIA.

19 NNABNEHHS

Lia dyHKUiA no3BONAE JOCATTM TEeMNepaTypU, O ifeanbHO NiAXOANTb ANlA
pO3TOMNEHHS, i NiATPUMYBATLK CTaH NPOAYKTY 6€3 PU3MKY NPUrOPAHHS.
Llen cnoci6 € igeanbHMM, TOMY WO BiH He MOLWKOAXKYE HiXHI NpOoAyKTY,
TaKi AIK LWOKoNaf, i AO3BONAE 3anobirTu iX MPUIMNaHHIO O KacTpyi.

M NIATPUMYBAHHA TEMJIA

3a3Buyal ua GyHKLiA AO3BONAE MIATPUMYBATI ONTUMANbHY TemrepaTypy ixi
Mic/A 3aBepLUEHHA NPUroTyBaHHA abo y pasi ly>ke NOBiNbHOrO BUMapOByBaHHA

|peanbHO MigXoAWTb ANA peuenTiB 3 TPMBaAUM MPUrOTYBaHHAM (puc,
COyCy, NeYeHs) 3 PiaKMMM COyCcamm.

=T  KUMATIHHA

Lis ¢yHKUis po3Bonsie gosoavTy BoAy AO KUMiHHA i nigTpumyBatu ii
KUMIHHA 3 HU3bKMM CMOXUBAHHAM eHepril.

Hanuiite B KacTpynio npubnnsHo 2 nitpyu Boau (6akaHO KiMHaTHOI
Temnepartypwm).

Y 6ynb-AKOMY BUMaAKy KOPUCTyBayamM PEKOMEHAYETbCA MUNbHO CTEXNUTN
32 OKPOMOM i NepioAnYHO NepeBipATA KiNbKiCTb BOAW, WO 3anuLLnIaca.
AKWO KacTpyna BennKka, a KinbKiCTb BOAU NepeBuLLye 2 NiTpu, paaumo
BMKOPWCTOBYBATW KPULLIKY A4J1A ONTUMI3aLii Yacy KAMiHHA.

% CHEF CONTROL

[lopaTkoBa 30Ha HarpiBaHHA PO3fineHa Ha TPW 30HU
(anB. MamioHOK), AKi aKTMBYKOTbCA 3 MonepegHbO
BCTAHOB/EHOIO MOTYXHICTIO (BMCOKa, cepepHA abo

BMCOKa

pianH.

|neanbHO NigxoanTb ANA Nofayi CTpaB Ha CTin 3a ifeanbHoi TemnepaTypu.

t=J  TywKyBAHHSA

Lia ¢yHKuia igeanbHO nigxoauTb ANA NIATPYMAaHHA TemnepaTtypu
NOBINbHOTO KMMiHHSA, O AO3BOJIAE rOTyBaTK CTPaBW MPOTATOM TPMBaNoro
Yacy 6e3 p13rKy NPUrOPAHHA.

IHAUKATOPU

HI3bKa) 3a/1eXKHO Bifl MONOXKEHHA KaCTpyi/ckoBopoau:
nepemiCTiTb KacTPyno/CKOBOPOAY Ha NOBEPXHIO, OO
NPOAOBXKMTY MPUrOTYBaHHA 3a Pi3HUX Temnepatyp
6e3 BMKOPWCTaHHA NaHeni ynpaeniHHs.

cepefHa

HM3bKa

|
I | 3ANVILIKOBE TEMIO

AKWo Ha amcnnei Bigobpakaetbca cumBon “H”, Le o3Hauae, Wo KoHdpopKa
rapAya. lHanKaTop BMMKAETbCA, HaBITb AKLLO KOHMOPKa He BUKOPUCTOBYBanacA,
ane Harpinaca BHaCNifOK BMKOPUCTaHHA CyCigHiX KoHbopok abo Big

NOCTaBIEHOrO Ha Hel rapAYoi Nocyay.
Konu koHpopka oxonoHe, cumson "H” 3racHe.

TABJINUA NMPUTOTYBAHHA

KACTPYJIA HENPABWJIbHO BCTAHOBJIEHA ABO BIACYTHA

Llen cumBon 3'ABNAETLCA, AKLIO KacTPynA He NiAXOAWUTb ANA roTyBaHHA
3 BUKOPWUCTAHHAM iHAYKUIl, AKWO BOHa BCTaHOBJSIEHAa HeNpaBWibHO
ab0 SAKWO BOHA Ma€E po3Mip, WO He BiAMNOBiAaE BMOpaHi KoHdopLi.
Akwo npunag npotarom 30 CeKyHA He BUABUTb KacTpysto, KOHPopKa
BMMKHETbCA.

Tabnuua npurotTyBaHHA MPOMOHYE NPUKNAA TUNY NPUroTYBaHHA AN1A KOXHOrO PiBHA NOTYXXHOCT. MakTyHa 3alaHa NOTYXHICTb KOXXHOro PiBHA
NOTY>KHOCTI 3aNeXUTb Bifi PO3Mipy KOHPOPKM.

BUKOPUCTAHHA PIBHA NOTYXXHOCTI
PIBEHb NOTYXXHOCTI TUNrOTYBAHHA . - .
(i3 3a3HaYEHHAM 3BUYHMX KYNiHAPHWX METOAIB)
MakcnmanbHa . |neanbHO nigxoauTb ANA pPi3KOro MiABMLLEHHA TemnepaTypu CTpaBu AnA
N P LLIBnake HarpiBaHHA/Booster A A ) Al A P ABNLL . paryp P A
MOTYXKHICTb WBMAKOro KNM'ATIHHA (BOAM) abo LWBMAKOrO HarpiBaHHA pigunH.
= . |neanbHo NigxoanTb AnA NiapymM AHIOBAaHHA, NOYaTKY NPUTrOTYBaHHSA, CMaXKeHHA
= CMaXKeHHsA — KUN'ATIHHA A > TIAXOANTD A APy ! Y npuroty ! -
= g NPOAYKTiB rMMOGOKOT 3aMOPO3KY, LUBUAKOIO AOBEeAEHHSA PiAVH O CTaHy KAMiHHA.
= 14 -1
= O6CMaXKeHHS — TyLLIKYBaHHS — lpeanbHO NigxoAWTb ANA nacepyBaHHA, NIATPMMAHHA IHTEHCUBHOIO KUMIHHA,
= KUM'ATIHHA, NPUrOTYBaHHA Ha rpWi | FOTyBaHHA Ta MPUroTyBaHHA Ha rpusio.
= O6CMaXkeHHs — BapiHHA — TYLWIKyBaHHA | ldeanbHO nigxoauTb AN MacepyBaHHSA, MiATPYMMAaHHA MOBIIbHOTO KUMiHHSA,
= — MPUroTYBaHHA Ha rpui BapiHHA Ta NPUroTYBaHHA Ha rPWIO, @ TaKOX ANA NigirpiBaHHA npunagaA.
z 10-14 BapiHHA — TyLKyBaHHA, NacepyBaHHA — . . . .
= ! lpeanbHO nigxoguTb ONA TyWKyBaHHA, MNIATPMMAHHA MOBINBbHOMO KUMIHHA,
NPUroTyBaHHA Ha rpuni — yBaploBaHHA ]
= - BapiHHA Ta MPUIroTyBaHHA Ha rPUO (NPOTATrOM TPMBAIOro Yacy).
= [0 KpemomnogibHoro ctaHy
= lpeanbHO nigxoauTb ANA CTpaB MOBIIbHOrO roTyBaHHA (PUC, COYCH, NeyeHs,
= ) . L pnba) 3 BMKOPUCTAHHAM pianH (BOAa, BMHO, OYNbAOH, MOMOKO) i AnA
= 5-9 BapiHHA - nosinbHe KNM'ATIHHA - | po3BapioBaHHA MakapOHHUX CTPaB.
z 3ryLeHHA — po3LUapyBaHHA - - —
- lpeanbHO NigxoanTb ANA CTPaB MOBINbHOrO roTyBaHHA (KinbKicTio go 1 n: puc,
- coycu, neveHs, puba), 3 BAKOPUCTaHHAM PignH (BoAa, BUHO, yNbOH, MOJTOKO).
- |neanbHO NigXoAUTb ANA NOM'AKLIEHHA Maca, MOBIIbHOrO TOMJIEHHSA LLOKOaAYy,
- TonneHHA — pO3MOPO>KyBaHHA : .
- PO3MOPOXKYBaHHA APiIGHNX MPOAYKTIB.
- 1-4
- MigTpUMaHHA CTpaBy Tensow — lneanbHo NigxoauTb ANA NIGTPUMaHHA HEBENMKIMX NOPLN LLOMHO NPUrOTOBaHOI CTPaBu
- pO3BaplOBaHHA Pi3OTTO abo cTpaB nepep NofaBaHHAM Ha CTifl Tennrmm abo 1A Po3BaptoBaHHA PU3OTTO.
HvnboBa BapunbHa naHenb B peXumi OuikyBaHHA abo BMMKHYyTa (Micns roTyBaHHs
yAbo! OFF - MOX/MBa HAABHICTb 3a/IMLLIKOBOro Temnna, Npo wo ceiguntb nitepa "H” Ha
NOTYXHiCTb ucrnei)
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Moci6Huk Kopucmyeaya

OBbCJZIYTOBYBAHHA | OMULLEHHA

MNONEPEAKEHHA

- Hikonu He 3acTocoByliTe NPUCTPOI YNLLLEHHA NapoMm.

- [epepn ounleHHAM Npunaay nepeKkoHamnTecs, Wo KOHPOPKN BUMKHYTO, a ifeHTUdiKaTop OCTaTOYHOro Ten10BUAINIeHHA

("H”) He cBiTUTDbCA.

Baxxknueo:

NOCIBHUK 3 YCYHEHHA HECMPABHOCTEW

He BukopuctoByiite MeTaneBi cKpebkn abo abpasvBHi ryoku,
OCKiNbK/ BOHW MOKYTb MOLWWKOAUTY CKIO.

MMicnAa KOXHOro BUKOPUCTaHHA OYKLLyTe BapWibHY NaHesb (Koniu
BOHA OXOJIOHE) Bif MAM Ta 3aNULLKIB TXKi.

YyTnmBicTb KHOMOK NaHesni yrnpasBniHHA MOXe MOoripwnTnca yepes
HeAO0CTaTHbO YMCTY MOBEPXHIO.

BukopucToByiiTe CKPeBOK, TiNbKM AKLLO 3aMLLKV K NPININ 10 KOHPOPKU.
JoTpumyiiTecs IHCTPYKLI BUPOGHIKa CKpebKa, Lob He NoapAnaTyi CKIo.
Llykop abo npoayKTy 3 BUCOKVM BMICTOM LLYKPY MOXYTb MOLLKOZKYBaTV
NMOBEPXHIO BapWUbHOI NaHeni, ToMy iX cif HeranHo BUAanATu.

Cinb, LyKop i NiCOK MOXYTb MOAPANATA CKAAHY MOBEPXHIO.
BukopucToBY¥iTE M'IKY FaHUipKy, KyXOHHY CEPBETKY, Lo BOMpaAE Bomory,
abo cneujanbHWN 3acib YnLLeHHA ANA BapuibHOI NaHeni (JoTpumyinTech
HCTPYKLi BUPOGHYIKa).

MponwuTa Ha KOHGOPKM pifrHA MOXKe CNPUYNHUTI BiOPaLLito Ta 3CyBaHHSA
nocyay.

lMicna ynWweHHA peTenbHO BUCYLLYITE BapUIbHY NaHenb.

Akwo Ha ckni € norotun CleanProtect, BapunbHy noBepxHio 06pobneHo
3a TexHonorieto CleanProtect. Lle ekcknto3vBHe MoKpuTTA 3abe3neuye
YyfloBi pe3ynbTaTyi MUTTA 11 AoBLUE 36epirae 651cK BapynbHOT MOBEPXHI.
PekomeHA0OBaHO LWOAEHHE MUTTA MIC/IA KOXHOTO BUKOPUCTaHHA.

Ona mutTAa BapunbHux noBepxoHb CleanProtect poTpumyiitecn
HaBefieHNX HIKYe peKoMeHaaLin:

O6epeXXHO 3MOUITb 30HY, AKi MOTPIBHO OUNCTUTI, BOLOI TaK, OO BOHA

MOKpPUNa BCto 3a6pyaHEHY LiNsAHKY 11 He NOTpanwia Ha NaHesb KepyBaHHS.

[lnA 3mouyBaHHA BOAOIO:

+ 32 HOPMarnbHVX YMOB 3a4eKanTe LOHANMEHLLE 2 XBUIIHU.

+  3ayMmoB cuibHOrO 3abpyaHeHHA 3aueKaiiTe WOoHaMEeHLUE 5 XBUNH.

«  fKwo Bofa Ha BapWibHIN NOBEPXHI BUCOXNA, MOTPIGHO MNOBTOPUTY
eTarn 3MOoYyBaHHs.

[inAa BaaneHHs BigKnaAeHb BUKOPUCTOBYTe Heabpa3uBHy ryoky. Micna

MUTTA BUCYLLITb BapUIbHY NOBEPXHIO.

MNepeBipTe, UM HEe NepPeKPUTO NOCTAaYAHHSA »KMUBJIEHHS.

AKLLO He BAAETbCA BUMKHYTIN BapWiibHY NaHes b NiciA BUKOPUCTAHHSA,
Bif'eqHanTe i Bif Apkepena »KMBeHHs.

AKLWo Ha ancnneiBinobpaxaTbca undpy Ta 6yKBU NicnsA BBIMKHEHHSA
BapWIbHOI MaHeni, NnepernaHbTe iIHCTPYKUIT B Tabnmui HuKue.

3BepHiTb yBary: HaaBHiCTb 3anuLLKiB BOAW, MPONUTOI 3 KaCTPyNb PigvHA Yn
iHLWKIX 06'EKTIB Ha KHOMKAX BapWSIbHOI MaHeNi MOXe CPUYNHUTIA BUMAaKOBE
YBIMKHEHHA ab0 BUMKHEHHA OYHKLii 6GMOKyBaHHA AOCTYMy O MaHeni
KepyBaHHS.

KoA ANCNNEA onuc MONUBI NPNYUHN PILLEHHA
Mocyp po3ni3HaeTbcA, ane BiH € Mocys noraHo po3miweHo B  30Hi | HaTUCHITb  ABiYi  KHOMKY "YBiMKHeHO/
HeCyMiCHIMM 3 3aMTaHOIo ornepaLi€to. roTyBaHHs abo BiH € HECYMICHUM 3 ofiHi€l0 | BUMKHeHO”, Wwo6 Bupanut kop FOE1
FOET ab0o KinbKoMa 30HaMV rOTyBaHH. Ta BigHOBUTY YHKLIOHYBaHHSA 30HU
roTyBaHHs. [oTim cnpobyiiTe BUKOpUCTaTK
nocyA B iHWIA 30Hi roTyBaHHA abo
BMKOPWCTATV iHLIWIA NOCYA,.
HenpaBunbHe NigKNIOYEHHA WHYP MigknioueHHA XMBNeHHA He BignoBiAae | HanawTtynTte NiOKNIOYEHHA >KMBNEHHA
FOE7 >KMBJIEHHA. TOMy, WO 3a3HayeHO B Po3aini | 3rigHo 3 posginom "MIAKITKOYEHHA OO
"MIAKNMIOYEHHA OO ENNEKTPOMEPEX”. | EJIEKTPOMEPEX".
MaHenb KepyBaHHA BUMMMKAETbCA uepes | BHyTpiwHA TemnepaTypa enekTpoHHWX | [lepw Hi)K 3HOBY BMKOPUCTOBYBaTK
FOEA HaA3BMYaHO BNCOKY BHYTPILLHIO | YaCTWH NaHesi 3aB1CcoKa. BapWibHY MaHenb, 3ayeKkamnte, MOKK
Temneparypy. BOHa OXOJIOHe.
FOE9 KoHdopKM BUMMKaOTbCA, AKLLO BHYTpilWHA TemnepaTypa eNeKTPOHHUX | 3aueKkaliTe, MOKMN KOHPOPKA OXOJSIOHe,
TemrepaTtypa 3aHafAToO BUCOKa. YaCTWH NaHerni 3aBncokKa. nepLu Hi>k BUKOPUCTOBYBATH ii 3HOBY.

FOE2, FOE4, FOE6,
FOE8, FOEC, F1ET,
F2E1, F6ET, F6E3,

Big'egHanTe BapunbHy NaHenb Bif Axkepena XnBneHHs.
3ayekalnTe Kinbka ceKyHA, MOTIM 3HOBY NiAKMIOYITb BAPUIbHY NaHeNb A0 efleKTpoMepexi.
AKWwo npobnema 3anunwmnacs, 3atenedoHyiTe 4O CepPBICHOroO LeHTPY i NOBiAOMTE KoA MOMUIIKM, AKUIA BifobpaxaeTbca Ha

F7E5, F7E6 awvcnnei.
dE BapwnbHa naHenb He BMMKAE HarpiBaHHsA. JEMOHCTPALIINHAW PEXUM | JoTpumyntech iHCTPYKUin B po3gini
[konu eapuneHa | QYHKLUIT HE BMMKaOTbCA. YBIMKHEHWN. "OEMOHCTPALINHAIA PEXKM”.
naHesnb BUMKHeHa]
BapwunbHa naHesnb He  possonse | Perynatop NOTY>KHOCTI obmexye | Aue. po3ain"PeryntoBaHHA NOTYKHOCTI".
Hanpuknaa: aKTMBYBaTU criewianbHy GyHKLilo. piBHi NOTYKHOCTI BiANOBIAHO
T — - o MaKCUManbHOro 3HaUEeHHS,
BCTAHOBJIEHOTO [J1A BapWbHOI NaHeni.
Hanpwuknag: BapwvnbHa naHenb aBTOMaTUYHO BCTAHOBIIOE | PerynAaTop MOTyKHOCTI obMmexye piBHi | [uB. po3ain"PeryntoBaHHA NOTYXHOCTI".
— MiHIManbHUN  piBEHb  MOTYXKHOCTI  [AN1A | NOTY>KHOCTI BiAMNOBIAHO 4O MAaKCVIMAIbHOrO
[PigeHb nomyxHocmi | BUKOPUCTAaHHS KOHQOPKM. 3HAYEeHHsA, BCTAHOBNEHOrO ANA BapuibHOI
HUXye HeobXxiOHo20 naHeni.
pigHs]
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3BYKWU, AKI NPUJNIAL BUPOBJIAE NiA YAC OYHKLUIOHYBAHHA

Min yac HopManbHOro GyHKLiOHyBaHHA IHAYKLINHOI BapuibHOI naHeni
MOXHa 4yTW CBWCTIHHA abo noTpickyBaHHA. Lli wymy BUHUKalOTb B
KYXOHHOMY MOCYAi i BOHM MOB'A3aHi 3 XapakTepHUMM O3HakaMu AHa
CKOBOPIAOK (Hanpuknag, AHO MoxKe 6yTun 6araTolapoBrM abo HepiBHUM).

NICANPOAAMHE OBCJIYTOBYBAHHA

Lli wymm MOXyTb 3MiHIOBATMCA B 3a1€XKHOCTI Bif TUIMY BUKOPVCTOBYBAHOMO
KYXOHHOTO MOCYyAyY, @ TakOX KiNbKOCTi >Ki, AKY BOHU MiCTATb. TaKi 3ByKU He
€ 03HaKOI0 HeCrnpaBHOI poboTH.

[ina oTprMaHHA GinbLL NOBHOT JOMOMOTMU 3apPEECTpyIATe CBill Npunag Ha
canti www.whirlpool.eu/register.

MEPW HIXK 3BEPTATUCA [O UEHTPY MNICAANPOAAMKHOIO
OBCJIYTOBYBAHHA, BUKOHAUTE HABEAEHI HUXKYE All:

1. [lepeBipTe, U/ MOXHa BUPIWUTA NPOGAEMY CaMOCTIIHO  3a
Jornomoroto nopag, HaeefeHux y posgini MOCIBHUK 13 YCYHEHHA
HECNPABHOCTEW.

2. BuMKHiTb npunag i 3HOBY YBIMKHITb 1oro, wob6 nepesiputn, un
HeCrnpaBHICTb 3aNMLWAETbCA.

AKWO nICcnd BULLEBKA3AHOI MEPEBIPKN HECIMPABHICTb
HE 3HMKHE, 3BEPHITbCA OO0 HAUBJINXKYOIrO LIEHTPY
ncnaAnPOAAXKHOIO O6CJTYTOBYBAHHA.

o6 oTpumaTi [OMoOMory, 3BepHiTbCA 3a HOMEPOM, WO BKa3aHWUi
y rapaHTiiHOMy TanoHi, abo [OTpUMYMTeCb IHCTPYKUil Ha cawTi
www.whirlpool.eu.

Mig vac 38'A3Ky 3 Hawum CepBicom nicnANpoaakHoro o6cnyroByBaHHA
3aBXAW YTOUHIONTE:

+  KOPOTKMI ONWC HECMPABHOCTI;

« TN i TOYHY MOAenb npunagy;

+  cepiliH1i Homep (Homep nicnA cnoBa SN Ha MacmopTHIN Tabnuyu,
po3TawoBaHin nig npunagom). CepinHUi HOMepP BKa3aHUN TakoX y
OOKymeHTaUil;

Mod. XXX XXX

. XXXX XXXX XXXX

z
=9
Ok
a3
g!
D.E

=

SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

+  MOBHA aApeca BaLoro MicLsA NPOXNBAHHS;
«  Bal Homep TenedoHy.

AKWO nOTPIGEH pPEMOHT, 3BEPHITbCA B aBTOPM3OBAHUN LEHTP
nicNANPOAAaXHOro 06CNyroByBaHHA (Wo6 rapaHTyBaty, wWo 6yayTb
BMKOPUCTaHi OpWriHanbHi 3anyacTMHW Ta PeMOHT Oyae BMKOHaHO
NpaBUIbHO).

Y pa3i BCTaHOBNEHHA BUPOOY BpPiBEHb 3BEPHITBCA [0 LEHTpY
NicNANPOAAXXHOro 06C/yroBYBaHHS, W06 OTPUMATA MOHTaXHWI Habip
revHTIB 4801 211 00112.

Y pasi BCTaHOBREHHA He Haj BOYLOBaHOK [AyXOBOW LIAGOK BU MOXeETe
3aTenedoHyBaTM [0 LEHTPY NiCNANpOfaxHOro o6CTyroByBaHHSA, W06
npuadaT KoMnnekT po3ainbHkie C00628720 (BapwnibHa noBepxHs 6065 cv)
260 C00628721 (BapuibHa NOBEPXHSA 77 CM).

AKLWO BY He Gaxka€eTe KynyBaTh KOMMNEKT PO3AiNbHIIKIB, NepeKoHanTecs, Lo
po3gintoBay BCTaHOBNEHWI BiAMOBIAHO [0 IHCTPYKLIil 3i BCTAHOBNEHHA.

3 npaBwiamMu, CTaHAAPTHOIO AIOKYMEHTaLi€lo Ta J0AaTKOBOIO iHpopMaLlieto Npo BUPi6 MOXKHa 03HANlOMUTICA HACTYMHUM =

YnHOM:
«  3aponomoroto QR-Kogy Ha Baliomy nobyToBOMY npunagi;
- BigBigaBlwM Haw Be6-canT docs.whirlpool.eu;

+  ab0 3BepHYBLUNCb A0 HALLOIO LIeHTPY NicCNANPOAAXKHOIro 06CNYyroByBaHHA KNi€HTIB (HOMep TenedoHy
3a3HayeHo y rapaHTiiHOMY TasoHi). 3BepTalyumnchb O LeHTPY NiCIANPOLaXHOro 06CyroByBaHHsA, NOBIJOMTE KOAU,

3a3HaueHi Ha Tabnnyui 3 NacnopTHUMW aHUMN Bl/lp06y.

400011686380
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